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Szélt es Körber.
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Olaszország ultimátuma,
Nők az egyetemen. 
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A királyné karácsonya.
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értekezlete.
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Dűlőn.

pd.) Az ouver tu re: a kormány leg­
hívebb híveinek keserű kifakadása a 
kiegyezési dolgok örökös bizonytalan- 
ága miaif, annak kéménv hangsú­

lyozásával egyetemben, hogv tovább 
mar nem várhatunk. A folytatás: 
legesleghivebb újságoknak abbeli' 
iásfoglalása, hogy Magyarország 
csöppet se ijed meg az önálló v, 
területtől, de szívesen emel akár ércz- 
•zobtoi is annak az osztrák áilamfér- 
tiimak, a ki ráerőszakolja a nemzetre 
I nneL az ő szép álmának a megvá­
ró--Mását. Ma pedig: jő a hir, hogy 
-zéll Kálmán Becsbe utazik s dűlőre 
juttatja a kiegyezés kérdéséi; vagy- 
• agy; ha Körber ezentúl is megkötné 
magát, hát megszakítja a tárgyalást; 
mert Széli Kálmán nem látná " az ő 
tovább való kormányzásának a czél- 
iuí, ha a kiegyezés dolgában rendet 
teremteni nem tudna.

Tetszik nekünk ez a crescendo. 
Még ha megcsendül benne a fél­
hivatalos hang is, tudatván, hogy: 
egy kicsit tatán várjunk, a leg­
közelebbi napok még eltelhetnek. Mi 
nem látunk abban se mondva csinált 
háborút, se üres fenyegetődzest. Ha­
nem csupán csak a keserű szükség 
parancsának a megnyilatkozását lát­
juk- A kormány őszinte elhatározását 
látjuk abban, mert minden más elha­
tározás lehetetlen.

Ha meg lehet teremteni olyan vám- 
zövetséget a mely nem rosszabb a 

bánffy-Badeni-féle kötésnél ; ha megle­
het szerkeszteni olyan vámtarifát, a 
mely becsületesen szolgálja Magyar- 
ország érdekeit is; ha ezt is s azt 
is e! lehet fogadtatni az osztrák par­
lamenttel is, akkor a kormány s az ő 
pártja szempontjából rendben van 
minden. Az ilyen vámszövetséget s 
vámtarifát a paktum oltalma alatt tár-

fo- 
nél-

alinasabü
gadná azt minden obstrukezió

b Egyetértés tárczája.
br 'W
p lAke Az „Ur kntjá“-nál.

kül. Ha fogát csikorgatná is azoknak 
a tábora, a kik az önálló vámterüle­
tet követelik. Hiába csikorgatná. A 
paktum : paktum. Az osztrák kormá­
nyon, az osztrák ellenzéken áll, hogy 
a szerencsétlen kötés hozzájuttassa-e 
Ausztriát újabb tíz évre a vám szö­
vetséghez. Ha az osztrák urak most 
két éve a Tauern-vasut, meg a hajózó 
csatornák kedvéért egyidőre félre tud­
ták lenni az ó belső viszálykodásu- 
ka(, bizonyosan megbékélnek most is 
vagy négy hétre a kiegyezés kedvc- 
éit. Ha tartják oly fontosnak a vá.m- 
szövetséget, mint a Tauern-vasutat 
meg a hajózó csatornákat. Ha nem 
békéinek meg, akkor nem kell nekik 
a közös vámterület. Akkor egyszerűen 
nem log működni a paktum ereje. 
Hanem lészen sirás-rivás és fogaknak 
csaltogtatása: olyan parlamenti égi 
háború, a mely elsöpör mindent, kor­
mányt és közös vámterületet bizo­
nyosan.

Ha ily módon, teljesen szabályosan 
megszületik vámszövetség és vámla- 
rila, akkor rendben van minden. J-Ja 
ebből a szabályosságból csak egvel- 
lenegy tényező hiányzik is, akkor ma­
gyar kormány csak kettő között vá­
laszthat: a tisztességes bukás közt, 
meg a dicstelen bukás közölt. Más 
alternativa nincsen.

Jól értsük meg a dolgot. Mellékes 
még az is, hogy a formula-törvény mit 
enged, mit nem. A kiegyezés kérdé­
seiben az ma a döntő, hogy a paktum 
mit enged meg. A paktum pedig csak 
a tartalomban és közjogi formában 
egyaránt kilogástálán kiegyezést védi. 
A mi ettől csak egy hajszálnyira is 
eltér, az égszakadás-földindulás és 
obstrukezió. Azt a magyar parlamen­
ten keresztül hajszolni nem lehet. Mert 
különben poklok fenekére kellene ker­
getni ezt a parlamentet az ö ellen­
zékével egyetemben.

A kiknek pszichologizálásban telik 
kedvük, azokat még arra is figyel­
meztetjük, hogy a Ház ellenzéke, a 
mely mélységesen fájlalja a paktum 
által való megkötöttségét, csak annál 
nagyobb vehemencziával fog fellépni, 
ha bármi téren elkövetett hiba ezt a 
megkötöttséget megszüntetné. Fölös­
leges tehát annak a fejtegetése is, 
hogy mit enged a közjog egy kis 
tágítással, egy kis erőszakoskodással.

hogy még tíz évig együtt maradjunk 
Ausztriával, ha Széli Kálmán szabály­
szerű vámszövetséggel és vámtarifá­
val jö haza. Újból is hangsúlyoztat- 
váu, hogy az a szabályszerű, a mi 
odaát is parlamenti utón alkottatik 
meg és semmit, de semmit fel nem 
áldoz a Bánffy—Badeni-féle egyezség 
sikereiből. Ez nemcsak nekünk véle­
ményünk. de véleményé az egész or­
szágnak is, a kom „óvnak is. Ha 
megszakítván a tárgyalásokat, mint 
bukott miniszterelnök jő haza Széli 
Kálmán, akkor öné: /eltel s a nem­
zet elismerése által kisérve ül­

te a Háznak valamelyik
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Mert a paktum ebből a lélektani ok­
ból se tűr se tágítást, se erőszakos­
kodást.

Kismet, a végzetnek végezése,

bet 1«
ez áj ára, miután majd 
ült a piros bársony fauteuillen. Ha 
valami más tervet hoz haza, akár­
mit, a mi nem az önálló vámterület, 
akkor tövises ágyat vetett magának, 
olyant, amelyben csak el vérzeni lehet. 
Ka pedig semmi lse hoz haza, hát ak­
kor kínlódni fog egy darabig, a míg 
végképpen megőrletvén, még a nagy 
viharok kitörése előli fog dicstelen 
sül vésztőbe süllyedni.

Ezeket mondja el Becsben, majd ha el­
megy, meg azt, hogy az ő utódja Becs 
szempontjából feltétlenül rosszabb lesz 
nálánál. Mert az utód alatt nincs pak­
tum, az utód alatt még a legjobb s legal- 
kotmányosabb vámszövetséget se védi 
paktum ,i magyar nemzetnek immár 
visszaszorithatatlan önállóságra való 
törekvése ellen. Az utód alatt a leg­
szabályosabb vámszövetséget is meg­
öli az obstrukezió.

Most pedig megmondjuk becsüle­
tesen, hogy mit kívánunk a bécsi ut 
eredményéül.

A kormánynak szépen való buká­
sát kívánjuk.

Mert ez a bukás szinte egyet 
lent az önálló vái álét 
sével. És mert lehetetlennek tartjuk, 
hogy Széli Kálmán az önálló vámte­
rületet hozza haza Bécsből, miután a 
közös vámterület védelmében ette meg 
politikai kenyerének a legjavát.

A szépen való bukást pedig azért 
óhajtjuk, mert közérdek kívánná, hogy 
a nemzet érdekeinek védelmében, ne 
az azok ellen való harezban essék el a 
magyar politika vezére. A pák tu mos 
idők politikai inarazmusáért megérde­
melné az ország ezt az ellenszolgálatot.

És még egyet óhajtunk, azt, hogy 
komoly dolog legyen mindaz, a mit a 
kormányelnök bécsi útja előtt hirdet 
s igazán dűlőre juttassa a nemzet 
nagy kérdését.

Budapest, deczember 17.

A képviselőhúz csütörtökön délelőtt tíz 
órakor ülést tart.

Széli és Körber. Egyes hírek ina arról 
szóllak, hogy a miniszter holnap, vagy hol­
napután Becsbe megy, a hol most dűlőre 
kerül a kiegyezés sorsa. Sőt a bocsi N. Fr. 
Pr. már ma estére jelezte ezt az elutazást. 
Most fóliával ni osan mindezekre a következő­
ket közük:

A bécsi lapok híradásai nyomán buda­
pesti újságok is megírják ma, hogy Széli 
Kálmán miniszterelnök a függő gazdasági 
kérdések tárgyalása végett ma Becsbe 
utazik, illetékes helyről nyert értesü­
lésünk alapján kijelentjük, hogy Széli 
1\ ál műn miniszterelnök ezidőszerint 
a fővárosból nem távozlmtik, mi­
után a képviselőház ezidőszerint épen 
a kormányelnök javaslatának tárgya­
lásával van elfoglalva, azután pe­
dig a kérvények tárgyalását veszik elő. 
Mind e tárgyak szükség képen megkövele- 
lik a kormányelnök személyes jelenlétét, 
úgy, hogy a miniszterelnök már ez okból 
sem Iiíiícrhatja el Budapestet a legkö­
zelebbi a npókban.
Hogy micsoda terminust értenek JÓlhiva- 

lalosan a „legközelebbi napok" alatt, az ter­
mészetesen nyílt kérdés marad, de annyi 
legalább is kivehető ebből a nyilatkozatból, 
hogy Széli ki akarja böjtölni Körhert. 
Farkasszemet néz egymással a két kormány­
elnök és mindegyik a másiktól várja a meg­
oldáshoz vezető közeledést. Hogy a maguk 
számára megtalálják-e, az az éf dolgukhoz 
ország számára csak egyetlen megoldás 
létezik : vagy meglesz majd a líánííy-Ba- 
derü-félc egyezségnél egy szemernyivel ‘ sem 
rosszabb kiegyezés, # vagy következik az ön­
álló vámterület iránt való intézkedés! Vezér- 
czikkünkben is erről szólunk.

Mangrát nem erősítették meg.
je-

megszüieté-
Az aradi gör. kel.

megint üres: a

1— Az Egyetértés turczúja. —
Irta: Lnmp^rtU Gésa.

Az 1707-ik esztendő telén, karácsony felé 
járt az idő. CLikorgó hideg volt s a háború­
ság néhány hónap óta már szüneteit kuruez 
és iabancz között. A dunántúli kuruez se­
regnek, melyet Bottyán apó vezérelt, egyál­
talán nyoma veszett, mintha csak a föld 
nyelte volna el hirtelenében.

A Dunántúlra rendelt labancz-generális, 
Stahremberg uram, örült ennek főképpen. 
Legalább nyugodtan aludhatta téli álmát, 
aern zavarta meg u kuruez karabélyok dur­
rogása.

Azokra a toprongyos alakokra ügyet sem 
^etett ökegyelme, a kik egyszerre csak el­
lepték az egész Dunántúlt, különösen pedig 
a Lakony vidékét, ho! a Iabancz sereg téli 
táborát felütötte. Mint sánta, béna, süket és 
vak koldusok járták be ezek a toprongyos 
alakok egymás után a falvakat. És voltaké­
pp egytöl-egyig vitéz kuruez katonák vol- 
faL, a kik Bottyán apó üzenetét terjesztették 
Jgy koldusruhában a nép között.

Hogy mit üzent a népnek Bottyán apó, 
^ csakhamar keservorcn tapasztalta a la- 
bancz generális. Mert a mikor azok a top­
rongyos koldusok eltűntek, egyszerre csak 
fölnadtak a tárogatók, megdördültek az
ao)’uk lenn a Mezöföldön és megzavarták a ‘‘Ki (‘Fr("'z vasas ezreddel, 
generális ur téli nyugodalmát. A kapitány, a ki jól ismerte a Bakony
i Ez az ördög magzatja megint a sár- minden zegét-zugát, csakhamar njomra is 
Lamban jár! — mordult föl a Iabancz gone- akadt. A nyomok az urkuti sűrűség felé ve 
rális — és megzavarja nyugodalmamat. Ez zuttek.
hoszut követel!

he mivel Bottyánnal nem igen volt kedve 
Larkasszemet nézni, hát a szegény védtelen 
népfln akart bo-zul állani. Kiadta gyorsan a 
Parancsot, hogy mire a kuruez sereg ide ér, 
!neg kell rohanni a falvakat, kirabolni, leé- 
Aetri; és azután vitézül hátrább masírozni. 
Bottyánnal fölösleges lesz megütközni, úgyis 
^Leo pusztul itt katonáival együtt.

Csakhogy ez a kaján terve csütörtököt 
mondott Stahremberg uramnak. Mert mikor 
katonái nagy vitézül megrohanták a falvakat, 
azokat teljesen pusztán, üresen találták. 
Mintha csak lába kerekedett volna, minden 
eleven és hasznavehetö dolog eltűnt. Csak 
az üres házak álltak pusztán, elhagyottan. 
Embernek, állatnak, elcségnek se hire, se 
hamva sehol . . .

Azok már biztos helyen voltak, valahol a 
Bakony mélységes rengetegeiben.

Ezt izente a népnek azoktól a toprongyos 
alakoktól Bottyán apó. Mert jól tudta azt, hogy 
kis seregével a túlnyomó lábán ezot ki 
nem szoríthatja. A fővezér seregei pedig 
másfelé voltak elfoglalva. A nép hazaszere­
tetéhez és áldozatkészségéhez fordult tehát 
és Íme, az fölért két hadsereggel!

Kérő szavára, mint egy varázsütésre föl 
kerekedett a szegény nép. És a téli csikorgó 
hidegben elhagyta otthonát. Gabonáját, eíe- 
ségét, a mit magával nem vihetett, vermekbe 
rejté vagy fölégette és dideregve-fázva járta 
az erdők uttalan utait. És igy a Iabancz ge­
neralis esett bele abba a verembe, a melyet 
ö ásott Bottyán apónak. Katonái az egész 
vidéken semmi eleséget nem kaptak s rakásra 
hullottak az éhségtől.

Szörnyű haragra lobbant most Stalirem- 
berg és kiadta a szigorú parancsot, hogy 
a bujdosó magyarokat elő kell terem­
teni, ha a föld alá rejtőztek volna is. Egyik 
legügyesebb kapitányát küldte ki üldözésükre

Sziklaoszlopokkal körülzárt mély völgy- 
katlan volt ott bokrokkal, Iákkal sűrűn be­
nőve. melyek talán még messziről sem hallot­
ták addig a fejszék csattogását. Egy darab igazi 
ősrengeteg. Három százados bükkfa sötétlö 
árnyékában kis forrás kristályvize gyöngyö­
zött fel a föld mélyéből.

Ez volt hajdanában az „Ur kútja“. S a 
hagyomány szerűit pogány ősapáink ezer

év előtt ide gyülekeztek áldozni a magyarok 
Istenének.

A kapitány sejtette, hogy a bujdosó ma­
gyarok ide gyülekeztek össze és most egész 
biztosságban érzik magukat. Midjárl készen 
is volt a haditerve.

A katonáit megállította s maga előre ment, 
hogy megbizonyosodjék a kuruezok ottlété­
ről. S a mint a szűk völgytoiokban óvato­
san előreporoszkáll, mindjobban meg is 
bizonyosodott a felől, hogy jó utón jár.

A frissen hullott hóban emberi és állati 
nyomok, etelmaradékok s tűzhelyek voltak 
láthatók. Ezek világosan jelezték, hogy erre 
vonult a bujdosók csapata.

így ít biztos csapáson csakhamar elért a 
Iabancz kapitány a völgykatlant elzáró hatal­
mas sziklafalig.

Ott hirtelen, mintha valami nagy kődarab 
zuhant volna rá, tompa, mély fájdalom nyi­
lait a szivébe ... A keskeny sziklarésen át 
lélek!acsaró kép tárult a szeme elé.

Az egész bujdosó gyülekezetei ott látta 
az „Ur kútja“ körül. Középen tűz égett s a 
köré telepedett az asszony- és gyermeknép. 
Odább az öregek s leghátul a férfiak álltak, a 
kiknek már vajmi kevés jutott a tűz mele­
géből. Dideregve, de levett süveggel álltak 
olt mindnyájan a csikorgó hidegben, a már 
alkonyra hajló deczemberi délután.

A várakozó csöndben, éppen mikor a ka­
pitány benézett a sziklarésen, őszfürtü ag­
gastyán lépett elő. A bujdosó falvak legidő­
sebb lelkipásztora.

Két erős férfi fölemelte az agg papot a 
középen elhelyezett sziklára s az két kezét 
áldólag terjesztve ki népe fölött, szemét az 
égre függesztette s reszkető hangon igy 
kezdett beszélni:

Isten, szabadság istene ! bocsásd inog 
nekünk, hogy e nagy napon, Karácsony 
estéjén, nem a templomból emeljük hozzád 
szavunkat. Te látod Íme: vadon erdő mélye 
most a mi lakásunk és itt van a mi 
templomunk is. Innen emeljük föl hozzád 
szivünket a te berkeidből, a te vized mellől, 
mini hajdanában ősapáink ... És hiszszük’ 
nagy erős hittel, hogy meghallgatod könyür-

roman püspöki szék 
iirály a vallás- és közokta­

tásügyi miniszter előterjesztésére deczember 
hó 15-iki elhatározásával Hangra Vazul 
nagyváradi gör. kel. püspöki helynöki pro- 
tosicellusnak aradi püspökké történt meg­
választását megerősít kötőnek nem találta, 
s felhatalmazta a kultuszminisztert, hogy az 
aradi gör. kel. román püspöki szék szabály- 
szerű betöltése iránt megtegye a kellő in­
tézkedéseket.

Az aradi román püspöki székért lefolyt 
választási küzdelmek még élénk emlékeze­
tében vannak az. országnak. Hamsea Ágos­
ton archimendrita, a mérsékelt román ele­
mek képviselője állott szemben Hangra 
Vazul nagyváradi gör. kel. püspöki helynök 
kel, a ki nagyon is kirívó agitátor! műkö­
déssel lett népszerű a dákórománság köré­

gésünket és vaskaroddal lesújtod a mi 
ellenségünket és elküldöd a mi megváltón­
kat. Oh, küldd el mihamarább, mi Atyánk, 
ki vagy a mennyekben . . .

És áh ihat os zümmögéssel az egész gyüle­
kezel vele mondta innentől kezdve az imád­
ságot. S az ámen után egy szívvel, egy lé­
lekkel felharsant ott a rengeteg csöndjében 
az édesbus kuruez nóta:

Őszi harmat után 
Nagy hegyeknek ormán 
Fuj dogul a hideg szél,
Fuj dogál a hideg szél.
Zöld erdő harmatát,
Firns csizmám nyomát 
Hóval lepi he a tél,
Hóval lepi he a tél . . .

A Iabancz kapitánynak egyszerre nedves 
lett a két szeme. Óvatosan, szépen vissza 
húzódott a havas utón és jelt adott katonái­
nak az indulásra :

— Visszafelé !
És másnap ezt jelentette a generálisának:
— Semmi eredmény. A bujdosóknak nyo­

muk veszett.
S a generális urnák nem sok ideje volt 

gondolkozni a jelentés fölött. Á háta 
mögött egyszerre csak megdördültek 
Bottyán apó ágyúi és dörgésüktől úgy 
meg talált bokrosodul a Iabancz ur 
paripája, hogy meg sem állott Becs városáig.

ben s jutott ünnepeltetésrc a bukaresti liga 
táborában. Az izgatott és szenvedélyes 
választás Mangrát vitte diadalra, bár 
tudvalevő dolog volt, hogy kánoni­
fegyelmi és opporlunitási okok teszik 
lehetetlenné számára a püspöki méltó 
ságot. Emellett formai hiba is történt, 0 

zsinati szabályoknak a püspök-választásra 
szóló meghívók szétküldésére vonatkozó ren 
detkezését megsértették. A választás meg 
erősítésének megtagadása kétségtelen volt 
Megelégedéssel konstatáljuk, hogy Hangra 
Vázul nem is nyerte azt el.

Szívesen üsmerjük el, hogy a kultuszkor 
mánynak ez az erélyes lépése beteg nem­
zetiségi politikánknak hosszú idők után 
tiszta és okos cselekedete. Olt találta 
a nemzetiségi fészkelődóseket, ahol azok 
a legveszedelmesebbek s a legérzékenyeb­
bek. Az aradi választás a román nem­
zeti szellem tüntetése volt s a kormány­
nak ezzel szemben meg kellett mutatnia 
hogy feladata: a nemzeti szuverenitás képvi 
soldo s meg kellett védenie a magyar állam 
jogát és tekintélyét a nemzetiségi egyház- 
szervezet támadása ellen s áthatólag dobi 
mentáini kellett, hogy a magyar áilampolgái 
aspirácziói csak a magyar nemzeti ideálok 
szolgálatában álló nemzeti hatalom, mint meg- 
honiba ián egység keretében juthatnak kifeje 
/esve. Je méltányolnunk kell a kulluszkormánv 
elhatározását főképp azért, mert ürvendete- 
fordulatot jelent az eddig annyira kénye' 
kérdéseknek deklarált egyházi ügyek elintő 
zésében is. Illetékes helyre* s nyomatékosai' 
megérte tték azokkal, a kikel illet, hogy a ma 
gyár állam politikai követelményeit opnortui 
tási okoknak nem rendelhetni alá az elismert 
bűnöket a jövő illuzórius kilátásai fejében, p 
mire éppen az egyházi méltóságok betöltése 
körül volt nálunk, elég szomorú példa, nén­
iéből elfeledni.

Hangra Vazul, a ki nem is oly nagyon 
régen a magyaroknak halálos ellenségének 
mutatta magát, elbukott. A püspöki válasz­
tás elölt megeszközölt ünnepélyes mosako 
dúsai, elvtársainak teljes megtagadása nerr 
segítettek rajta, s megtanulhatták azok, kik 
vele együtt vetélkedtek a nemzetiségi agitá- 
eziókban, hogy minden vétek expiáiható, de 
a honpolgári kötelességei, eláruüdát nem 
lehet megbocsájtani. Legkcvésbbé pedig, ha 
a megtérés garancziái olyan kevésbbé komo 
lyak, mint azok Hangra Vazulnál várhatók.

Mint Aradról jelentik, a megerősítés meg­
tagadásának hire ott meglepően nvugod1 
togadtatásra talált. Az uj választáson Hamsea 
Ágoston archimendritának és Filaret Musta 
karánsebesi vikáriusnak vannak a 
lasztatásra esélyei.

megvá-

Chateau-Lardon mélyen meghajolt, mire n 
márkinö duzzogó hangon folyta . .

— Üli ... ez nem bók akart lenni, ha­
nem pusztán magyarázat . . . Fey látszik, 
hogy mi sokai fogjuk egymást látra és ezért 
előre akarom önt figyelmeztetni - - mert hát 
bizonyára ön is bele fog esni abba a hi­
bába — ne udvaroljon az unokáimra1:. Clagny- 
nénak . . . hasztalan lenne . . .

Midőn látta, hogy Vhbeau-Í.a’ a an tilbi- 
kozó mozdulatot tesz. nyűgöd*a n beszél 
tovább.

•— Oh ne mondja, hogy nincsen arra 
kedve ? Emlékezzék csak vis.-r.a. búgván be­
szélt ön Bijouról akkor, a mik . m,-g nem 
üsmerte és milyen szemeket mv v-tett az 
imént, a mikor kisuhanni iáit a : é J is a 
tekintete csaknem megolvasztja ; . a. laküve­
geket, hogy lassa, a mint i!t le.! a kis uno­
káimmal . . .

Ezek a Pál gvermelsei: — Kérdezte
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— Oh!..
Annál jobb 
nemde V ...

— Nem . . . nem 
mondotta zavartan 
hogy kicsoda...

Bracieux asszony nevetésre fakadt:
— Öreg asszony vagyok .. . már nem eb­

ből a világból való . . . szeretem a tiszta
helyzeteket 1 Ön tetszik nekem! . ..

ön tudja?... Már is! . . . 
.. Rueille beszélt önnek erről.

Pál beszélt róla -— 
- már nem is tudom,

Chateau-Lardon, a ki úgy tét!, mintha a 
fiukat nézné, de a valóságban a tündért bá­
multa; — milyen nagyok már! . . .

A márkinö mosolyogva nézeti . férfire.
Majd, ha összepajtáskodik a: kai a búk­

kal, sok olyat fog tőlük hallaná a mit én 
akartam volna elmondani . . . \o lásson a: 
én beszédemben rosszakaratot, vagy illetlen­
séget; hanem lássa itt pusztán a r a kíván­
ságot, azt az akaratot, a mely sok kellemet­
lenséget, a melyet előre sejtek, óhajt elhá­
rítani . . . Rueille mondotta, ho^y ön ellen­
állhatatlan . . .

Igazán ! . . . asszonyom tréfál . . .
A világért sem . . . Bevallom, hogy 

rátartónak hittem ... de miután megismer­
tem, konstatálnom kellett, hogy Pált nem va­
kította el a barátság . . . Önben, úgy hiszem 
erősen ki van fejlődve az az önbizalom, a 
mely könnyű győzelmeket segít aratni . . . 
Látom, hogy a kis tündérrel is kísérletezni 
akar . . . nos erre én azt mondom, vigyázz! 

. . vezérelj! . . . hasztalan! . . . 
Chateau-Lardon meglepetve hallgatta eze­

ket a szavakat. Ez az egyenes őszinteség, 
ez a bizarr nyersesség annyival is inkább bá­
mulatba ejtette, mert rikító ellentétet képe*



ORSZÁGGYŰLÉS.
Siii ün. nesztelenül hullott aki a gőt palotára 

a fehér hó és homályba bontotta bent a h
veiről Az újságírók partjain 
felgyújtották a villamos lámpákat, a Imiié­
ben is esti fény ragyog. Ex a csinált ragyo­
gás nem tudja legyűrni a nyomott hangula­
tot. mindenfelé a karácsonyi szünet vagya 
kísért. A kivándorlási javaslat pedig éppen­
séggel nem tudja felrázni ezt a lethargial. 
Folyik a tárgyalás a maga csendes medré­
ben zavartalanul. Mint egy közös kórus el­
fogadja azt a Ház egyelőn- altalanos- 
ságban.

De azért a kritika szikrája fel-felcsillan. 
Mindjárt az első szónok. Mandel Pal, azzal 
kezdi, hogy ez a törvény nem nyújt majd 
orvoslást. Ili kéne tartanunk a munkaerőt, 
erre kell módot, eszközökéi találni, ipari 
munkát kell teremteni.

Kossuth Fereneznek is sok kifogása van 
a javaslat ellen. Ez nem fogja a bajokat 
orvosolni. A kivándorlásra való csábítást ez­
zel nem tudjuk megakadályozni. A csábítok 
majd Strohmann-okkal könnyen kijátszhatják 
ezt a törvényt. Elismerését" fejezi ki. hogy 
az amerikai magyar papság idegenbe sza­
kadt honfitársainkat a haza kötelékéhez iii- 
zi. De a múlttal szemben mégis haladást 
jelent a javaslat, ezért elfogadja a részletes 
tárgyalás alapjául. A részleteknél megteszi 
majd bővebben a kritikáját.

Bornemisza bajos szerint az Amerikából 
beáradó rengeteg summa dollár a legna­
gyobb esábitó a kivándorlásra. Baj van a 
közgazdasági viszonyokban, reményű, hogy 
ezen majd segít — a jövő. A bevándorlá­
son szerinte a legsürgősebben kell segíteni. 
Wilezek Frigyes gróf nines megelégedve a 
javaslattal mert túlságos rendelkezési jogot 
td a kormánynak. Egyébként azt hiszi, hogy 
az a megható harmónia, a mely az általános 
tárgyalásnál mutatkozik, megtörik majd a 
részieteknél, a hol a különböző szempontok 
nak kell egymásba ütközniük. Sághy Gyula, 
gróf Wilczekkel polemizál. Szederkényi 
Nándor csak az ipari viszonyok javulása után 
várja a kivándorlás csökkenését. Szünet után 
Artim Mihály beszél állítólagos valami érdek- 
szövetségről, amelynek szála felnyúlik a minisz­
tériumokig. Szerinte ez is előmozdítja a ki­
vándorlást. Széli Kálmán ezt üres frázisnak 
mondja és védelmezi a javaslatot, a melyet 
nem a bajok orvoslása miatt, hanem a ki­
vándorlás rendszerbe szorításáért csinált. 
Ariim helyreigazítja a szavait és ezután át­
térnek a részletekre.

A második szakasznál az előadó azt a 
módosilást terjeszti elő, hogy az adóhátralé­
kosok és az évi béres cselédek ne kaphas­
sanak útlevelet.

— Nem fogadjuk cl!
— Ez rabszolga-törvény volna 1
— Csendörszurony-politika! — hangzik a 

szélsőjobbról és szélsőbalról.
Az agráriusok a módosítás melleit kardos­

kodnak. Sághy Gyula fel is szólal mellette. 
Krasznuy Ferencz ellene. A többség a mó- 
dositást elvetette. Pártkülömbség nélkül sza­
vaztak. És ezzel az ülés délután két órakor 
véget is ért.

Holnap folytatják a részletes vitát és át­
térnek a kérvényekre is.

*
Részletes tudósításunk itt következik:

A képviselőház ülése deczember 17-én.
Elnök: Gróf Apponyi Albert.
A kormány részéről jelen vannak: Széli 

Káimán, Lukács László. W lassies Gyula, l'lúsz 
Sándor, Darányi Ignáez.

Enök: Féltizenegykor megnyitja az ülést.
Bellcaka Béni beterjeszti az állandó igazoló 

bizottság jelentését, mely szerint Lipthay Sándor, 
Balog Mihály és Kelemen Béla megválasztott kép­
viselők a szokásos harminez nap fentartásával 
igazoltatnak.

Inkriminált kifejezések.
Jegyző: Az indítvány-könyvben Pap Zoltán 

bejelentést tett. mely szerint a Ház utasítja a 
mentelmi bizottságot, hogy a képviselők mentelmi 
ügyére nézve dolgozzon ki szabályzatok bogy 
jövőben azok a bizonyos kifejezések, a melyek 
a minap inkrimináltának, mellőztessenek.

Elnök: A Ház elhatározza, hogy a 
ülés napirendje elölt dönt ebben az ügyben. Kö­
vetkezik a napirend, a kivándorlásról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása.

Ez a törvény nem orvoslás.
Handel Pál: Ez a törvény nem fog orvoslást 

hozni. Úgy vagyunk vele, mint az uzsorával. Az 
uzsora-törvény nem fogja megszüntetni az uzso­
rát, hanem azok az okok, a melyek az uzsorát 
segítik, szüntetendok meg és akkor meg fo; 
szűnni az uzsora is. így vagyunk a kivándorlással 
is. Meg kell szüntetni a kivándorlásra kényszerítő 
okokat, nevezetesen közgazdasági életünk termé­
kenyítővé tételével, akkor, ha nem is fog meg 
szűnni, ile legalább is csökkenni lug a kivándorlók 
száma. Először is ipari munkát kell terem­
teni. Csak ez tarthatja benn a munkásokat. 
Ezt azonban ez.'-ltiulatosan kellene megcsinálni. 
Aradon például a vaggon-gyár redukálta a mun­
kát és mire az állam újból megrendelni jöt, a 
munkások már Amerika felé vitorláztak. Még egy 
szempontra kívánja figyelmeztetni a Hazat. Igen 
nagv szellemi tőke is kivándorol. Emiit néhány 
nevés külföldi tanárt, akik magyar emberek és a 
kik kénytelenek voltak kivándorolni, mert itthon 
nem volt alkalmas terrénumuk. Egyébként a ja­
vaslatot elfogadja.

Csábítás a kivándorlásra.
Kossuth Ferencz: Sok kifogása volna a javas­

lat ellen, de azokat most nem kívánja bőven 
részletezni. Azt is tudja, hogy nem fogja ez a 
javaslat szanálni a bajokat. De valami előnye 
csak lesz, a múlttal szemben mindenesetre hala­
dást jelent és ez az oka, amiért a javaslatot 
magáévá teszi. A mi kivándor ásunk is más. az 
angol, a franezia, az olasz is más. Amazok mind 
megtartják nemzetiségüket, megmaradnak angolok­
nak, francziáknak, olaszoknak és gyarapítják az 
anyaország hatalmát, tekintélyét, inig a mi kiván­
dorlásunk egyszerűen elveszeit. Miért? Mert min­
den kontaktust elveszítenek az anyaországgal, 
mert minden oltalmát elvesztik hazájuknak. E 
tekintetben a javaslat nem tartalmaz rendelkezé­
seket. Attól léi, hogy a kivándorlásra való 
csábítás megmarad továbbra is. Olaszország­
ban például a sajtótörvény bizonyos esetekben 
fogházzal bünteti a szerkesztőt. Azért az egyes 
szerkesztőségek tartanak bizonyos embereket, akik 
pénzért beesukatják magukat. Nálunk a kivándor­
lási ügynökök tartanak majd ilyen alakokat, úgy­
hogy az igazi csábítók tovább is grasszálni fog­
nak. Ez ellen sokkal energikusabb eljárás szük­
séges. Ajánlja, hogy az amerikai magyar góez 
pontokra küldjenek megbizottat, aki az odaérkező 
kivándorlókat felvi'ágositaná, hogy mit kezdjenek. 
Clevelandba, Riclmiondba és Newyorkba lehelne 
ilyen megbízottakat küldeni, akik valami misszió­
val bízatnának meg, hogy az amerikai kormány 
féltékenységet fel ne költsék. I udvalevö ugyanis, 
hogy az amerikai kormány igen féltékenyen őrzi 
a tekintélyét és nern enged meg semmiféle ille­
tékleien befolyást. Azzal végzi szavait, hogy el­
ismerését fejezi ki az amerikai magyar papságnak, 
amelynek legnagyobb érdeme van abban, hogy 
honfitársaink — annyira, amennyire — megma­
radnak u haza kötelékeiben. A javaslatot elfő 
gadja.

A dollárok ereje
Bornemissza Lajos: Szerinte nem a csábítás 

az oka a kivándorlásnak, hanem az a tény, iiogy 
a kivtindorlctlak 900—1000 korona megtakarított 
pénzt küldenek haza évenkint. Az amerikai dol­
lárok csábítják a kivándorlókat. Amerikában 
a gyári munkás naponkint 10—12 koronát keres, 
és ez az, a mi kivándorlásra csábit. A szóló in*1- 
gyéjéből a munkabíró férfiak nyolezvan százaléka 
künn van Amerikában: vannak faluk, a hol min­
den második háznak az ablaka be van deszkázva, 
jeléül annak, hogy a ház lakatlan. A kivándorlás 
tekintetében az a legfontosabb, bogy a v; szál 
rést megkönnyítsük. Az ő kerületéhez 425oÍv ember 
tatozik, a ki künn Amerikában családot alapítod, 
s minden perezben hazajönne, ha tudná, hogy 
mint katonaszökevényt nem fogják besorozni. E 
tekintetben méltányosságot kellene tanúsítani a 
visszatérő kivándorlottakkal szemben.

(tgszuiitközés a részleteknél.
Gróf Wilezek Frigyes: A javaslatot általános­

ságban elfogadja és majd a a részié-

EGYETÉRTÉS
leknél megteszi módosításait. Azt hiszi, hogy az 
az egyetértés, a mely most m- g megvan, a rész­
leteknél mindjárt nem lesz meg, mert ott majd 
különböző szempont')!; fognak ütközni. Azért nin­
csen nagyon megelégedve a javaslattal, mert az 
túlságosan szabad rendelkezési jogot biztosit a 
kormánynak, a helyett, hogy a paragrafusokban 
szabályozná mindazt, a mi a tárgyhoz tartozik. A 
koimány aztán majd egy végrehajtási utasítással 
tulteszi magát mindazokon a problémákon, amiket 
a javaslatban nein oldott meg. Az ügynökök intu 
menyét nem helyesli és reméli is, hogy ez ellen 
majd állást fognak foglalni azok, a kik erre nálá­
nál hivatotlabbak. Az ügynöki intézményt egészen 
elejtené. Ez erkölcstelen intézkedése a javaslat­
nak, a mi sok hatalmat is ad a kormánynak. A 
törvényjavaslatnak a büntető határozótokra vonat­
kozó részét túlságosan enyhének mondja.

A visszatérés.
Sághy Gyula éppen azt tartja a javaslat elő­

nyének, hogy széleskörű diszkréczionális hatal­
mat ad a kormánynak. Szerinte csak azoknak 
kellene megkönnyíteni a visszatérést, a kik az 
idegenben is hűek maradtak hazájukhoz. Erről 
mindenesetre gondoskodni kell akár a törvény­
ben, akár a végrehajtási rendeletben. A kik ame­
rikai állampolgárságot szereztek, azokat még 
akkor is vissza kell utasítani, ha már haza­
jöttek.

Javítsuk az ipari viszonyokat.
Szederkényi Nándor szerint feltűnő, hogy a 

kivándorlás arról'V vidékről indult meg, a hol a 
nép azelőtt is vándorlással ke reste meg kenyerét. 
A drótosok, gyolcsosok, ablakosok, kosarasok 
mindig vándoroltak; mióla azonban az ő házi 
iparuk tönkre van téve, azóta kénytelenek kül­
földre menni Az ipari viszonyok javulása ese­
tén remélhetjük csak a kivándorlás csökke­
néséi. A törvényjavaslatot különben ü is elfo­
gadja.

Elnök az ülést öt perezre felfüggeszti. A szü­
net után:

Bírságolási mánia.
Artim Mihály: Szerinte a legtöbb törvényünk 

éle a nép ellen fordul s ezért kedveznek a tör­
vények az uzsorának és a kormány mindenható­
ságának. Ez az oka a kivándorlásnak. A közigaz­
gatás bírságolási mániája kergeti ki a népet az 
országból. Az ü kerületében a bírságolási össze­
gek fölülmúlják az állam adújövcdelmeit. Bizo- 
nyilsa be a kormány, hogy a tisztviselő és az 
uzsora érdekszövetsége fül nem nyúlik egész a 
minisztériumig. Egy másik oka a kivándorlásnak 
az, hogy a legelőket mind beerdősitik; a falu 
utolsó házainál mindját az erdő kezdődik s az 
állattenyésztés lehetetlenné válik. Hiába küldünk 
mi Amerikába zászlót azoknak, a kiket kol­
dussá teltünk és innen kikergettünk. (Helyeslés a 
néppárton. I

Tett helyett remény.
Széli Kálmán: Köszönetét mond a szónokok­

nak az objektív bírálatért. Ariimnak azt az állí­
tását, hogy bizonyos érdekszövetség egész a mi­
nisztériumig lülnyulu, üres frázisnak jelenti ki.

téliül ldvánja a kétéves szolgálati időt. Amit 
örömmel regisztrálunk.

a kor­
védeni a ma-

A ozukorjavaslatok. A képvise ö.niz pénz 
ügyi bizottsága ma délután Fáik Miksa elnökiele 
alatt tartott ülésén a cznkoregyezményt és a ezu 
koradóra vonatkzó javaslatot tágyalta. A minisz­
terek közül jelenvoltak Szeli Kálmán, Lukács 
László és Darányi Ignáez. A bizottság elhatá­
rozta, hogy a két javaslatot általánosságban együt­
tesen tárgyalja.

Xeményi Ambrus előadó a brüsszeli egyez­
ményt fájdalmas operáeziónak tekinti, melyet 
ügyes kézzel és gondosan keli végezni. A fősiilyt 
különben nem is a konvenczióra, hanem arra a 
javaslatra veti. a mely magában foglalja azokat 
az eszközöket, a melyeknek segítségével 
mány az uj helyzetben megakarja 
gyár államkincstár érdekeit. Ilyen 
tihgenlálás, mely szerint minden államnak a 
fogyasztása az illető állam termelése számára 
biztositlassék. A magyar fogyasztási terület­
nek elkülönítését nem tekinti orvosságnak, mint 
Pécsben, mert egyszerűen megadja Magyarország­

nak, a mihez kétségtelen joga van és a minek 
jiztosilása nélkül a kormány javaslatát cliogad- 
hatónak nem mondhatná. A ezukoradó leszállítá­
sát nem indítványozza, mert az állam­
háztartást egységesen kell szemügyre venni 
és a ezukoradó nem a legnyomasztóbb adó­
nem. A mezőgazdasági cznkor adómentes­
ségét feltétlenül helyesli. Kérdi, igaz-e, hogy 
az orosz kormány tiltakozott a konvenczió ellen 
és hogy mi a kormánynak felfogása arra az 
esetre, ha Anglia némely gyarmataiból érkező es 
prémiumokkal megvédett ezukrot a bünteti) vá­
moknak alá nem vetné? Végül ajánlja az egyez­
mény beczikkelyezését és a czukoradó-javaslat 
lfogadását. Rosenberg Gyula a közgazda­

ság! bizottság előadója ismertette a bizott­
ságnak a Ház elé terjesztendő jelentéséi. 
\liklós Ödön a kérdés gyakorlati oldalával fog­
lalkozik s reméli, hogy Ausztria nem Unja e te- 
mtetben kártékonyán befolyásolni Magyarország 

ogait. Kívánatos volna, hogy az itt felmerülő meg­
takarításnak hasznát látna a népesség. Kéri a 
lénzügyminisztert, hogy vegye fontolóro a gaz­
dák érdekeit. A javaslatokat elfogadja. Uieronymy 
Károly az egyezményt elfogadja, de kifoga 
soija, hogy a kormány későn osztotta szel 
a javaslatukat. Konstatálja, hogy a monarchia 
képviselője Khévenhüller gróf Keletindia köteleze- 
zettségét neu. sürgette, holott éppen ez lelt volna 
a mi érdekünk; t. i., hogy Anglia ne a mi ezu- 
korunkat, a melynek nincs kedvezménye, hanem 

nádezukrot kellene büntető vámmal sújtani. 
Az adó tekintetében nem osztja a pénzügyminisz­
ter állásfoglalását. Végül azt kérdi, hogy Ausztriá­
ján hogyan fogjak a javaslatokat keresztül vinni;.-' 

Erre a vita folytatását holnapra halasztottal;.

Az uf perrendtartá I. A képviselőhöz igaz- 
ságügyi bizottsága Hódossv Imre elnöklete1 alatt 
Folytatta a polgári perrendtartás javaslatának tár- 
nja'ását. A bizottság ezúttal a GO—fcö § -okát í. 
i. a bírósági személyek kizárására a perkúpusM.1 l.

m e 11 é k b e a v a t k e /: e- r a v o -
A törvényjavaslattal nem fogja megszüntetni a n;lkozó rent|elkezéael<et tárgyalta le. A bizottsc.- 
kivándorlás okait; ez nem is ezélja a javaslatnak.

y.ett az üreg márkinö lebilincselő allűrjével, 
tíraeieux asszony észrevette a meglepetést 
és hangosan kaezagott.

Lígy-c megdöbbentettem? . . . No de 
hát meg kell szokni az én nyílt beszédmo­
doromat. a mely némelykor túlságosan nyílt 
. . . Majd hozzá szokik! . . . Lássa Ber- 
tralde ugyan olyan, mint én . . . Semmi czi- 
kornya, semmi búk, hanem egyenesség, őszin­
teség . . .

— És a tündér? . . .
— Oh, a tündér! .. . ö már egészen más 

fából van faragva! . . . Udvarias, kedves, 
behízelgő, nyájas . . . és ez az ö természete. 
Hiába keresek benne valami hibát, nem tu­
dok találni . . . egy ékszer, egy igazi Bijou, 
szóval . . .

Igyan ebben a pillanatban Bijou az ablak 
előtt haladt el: könnyedén rálámaszkodott a 
Kueille Marczel vállára, beszélt hozzá, mi­
közben incselkedett velejjes szívből kaezagott. 
Az idősebbik tin, Róbert komoly, csaknem 
mogorva arczczal nézte az ücscsél. aki gond­
talanul nevetett nénje tréfáin.

— Nos, hát nem gyermek még — je­
gyezte meg a márkinő — úgy mulat azok­
kal a ficzkókkal. mintha az ő korukban 
lenne . . . Bedig harminez éves már . . .

— Harminez éves? . . . Lehetséges? . . .
— Bizony annyi ... És mégis gyermek 

. . . erkölcsileg is. fizikailag is . . . Minden 
megkaezagtatja és semmi sem képes rneg- 
szomoritani . . . Ez nagy szerencse! . . .

— Hiszen — vetette közbe Chateau- 
Lardon, a ki semmi szín alatt sem akart el­
térni attól az öt határozottan érdeklő témá­
tól — hiszen Clagnyné asszonynak, úgy tu­
dom, nincs oka a szomorúságra . . . Boldo­
gan él! . . .

— Boldogan . . . lehetséges, de nem nor­
málisan ! . . .

— Miért nem normálisan ? . . . — Kér­
dezte Chateau-Lardon, megütődve azon, hogy 
az öreg márkinő épp úgy beszél, mint az
unokája.

— Azért, mert a normális élet az, hogy 
egy ilyen egészséges asszonynak gyermekei
legyenek 1 . . .

— Tehát ahhoz, hogy az ember boldog 
legyen : föltétlenül szükséges a gyermek ? ...

- Természetes ! En szerintem a házasság,; 
sőt az élet egyedüli ezélja a gyermek . . . 
Ilu gyermekeim nem lennének, végtelenül 
boldogtalannak erezném magamat . . .

Chateau-Lardon nevetett mire a márkinö 
folytatta:

— Csakhogy én még a légi divat szerint 
gondolkozom inig . . . inig Denyse már czi- 
vilizált . . . nemcsak czivilizált, hanem meg­
gondolatlan szeleburdi is . . .

— Szeleburdi ? . . . Miért ? . . .
Bracieux asszony a terrasz fele mutatott, 

a hei Bijou és a két fiú szünet nélkül sé­
táltak. -

Mert tudja, hogy ön ill vau, és mégis 
itt járkál . . . hololt az imént éppen un elöl 
szökött meg, és engem arra kényszerűéit, 
hogy valami nevetséges kifogással födözzem 
rosszul sikerült visszavonulását . . .

Egy hahota töltötte be a levegőt; a kis 
Marczel teljes erejéből futni kezdett, Bijou 
pedig mindenütt nyomában . . .

— Mintha csak készakarva tenné — bo- 
szankodolt a márkinö — még soha se ju­
tott eszébe, hogy itt sétáljon... és éppen 
most itt bolondozik!...

Majd rákiáltott, az idősebbik fiúra:
— Róbert! ... gyere csak !... Meg fogod 

mondani... de először bemutatlak Chateau- 
Lardon urnák.... a papád egyik jó ba­
rátja ...

A fiú üdvözölte a vikomtot és azután erő­
sen megrázta a kezét. A nagymama pedig 
folytatta:

— Erégy, lesz szives és mondd meg az 
öcsédnek, meg a lmzinodnak, hogy nagyon 
he'ctelennek találom ezt a rakonczátlanko- 
dá:-t. az ablak alatt... és éppen akkor, ami­
kor látogató van nálam...

— Oh, asszonyom — jegyezte meg Cha­
teau-Lardon — remélem én nem tartozom a 
ezeremóniás látogatók közé ... azután meg 
az a „rakonczátlankodás“ igen pompás lát­
vány !...

(Folytatása következik.)

xáh’uá eves szerződésben levő gazdasági cselédek 
kötelezettségük rendezése elölt ki nem vándorol 
halnak és útlevelei nem kapnatnak.

Sándor Pál: Nem fogadjuk el.
Kristofiy József: Azután azt a módosítási 

ajánlja, hogy azok se vándorolhassanak ki. a kik­
nek itthon kereselképtelen családjuk van.

Simonyi-S madam: A módosításnak az adó­
hátralékra vonalközé részét nem fogadja el, mert 
az a középkori barbarizmusra emlékeztet. A 
Cselédekre vonatkozó részt elfogadja.

Bornemissza Lajos az adóhátralékra vonat 
kozó részt törleni kivárja.

Barta Ödön: Ez a módo-itás rabszolga-tör- 
venynyé teszi ezt a javaslatot Lehet-e olyan c-e- 
léddel gazdálkodni, a kit csendőrszurunynya 
hoznak vissza ? Apellálok a miniszterelnökre 
mint kitűnő gazdára, lehet-e ilven cselédet hasz 
nálni ?

Bujdnovice: Mondjon fül!
Széli Kálmán: Mit? Én mondjak le? (De 

rültség.)
SaAby Gyula a módosítás mellett beszél.
KraBznay Ferencz a módosítás ellen szól.
Széli Kálmán mini-zterelnük a módosítás ellen 

nyilatkozik.
Elnök: A többség a módosilást elvetette 

Ahnden pártról szavaztak ellene is, mellette is
Elnök: A részletek tárgyalását holnap folytat 

jak, úgyszintén a kérvények tárgyalását is. Ezzel 
az ülés véget ért

Budapest, deczember 17.
A kétéves szolgalatért. Békésvármegye 

örvény hatósága ma tartotta deczemberi közgyii 
lését. A megye közönsége, a mint nekünk jelen 
ik, ez alkalommal elhatározta, hogy az uj ka 

tonai javaslatok dolgában feliratot intéz a képvi 
selőházhoz Mondja pedig e feliratban azt, hogy 
vállalja esetleg a katonai terheket, de ellenőr

a pertársakra, a fő- és 
kozó rendelkezésekéi
paragrafusokat legnagyobbrészt változatlanul 

adta el, csak néhány stiláns módosítást U-u.Ma valóságos kivándorlási láz van az országban; 
de reméli, hogy ez. a mánia tovább terjedni 
már nem lóg. A törvényjavaslat a kivándorlást 
csak korlátozni akarja. A sajtó egy vésze ma a 
sárig letiporia a kivándorlási törvényjavaslatot; 
ezzel szemben megvigasztalja őt az. hogy a Ház 
minden pártja elfogadja a törvényjavaslatot. A 
kivándorlási ügynöks gűil nem kell félni; ez szük­
séges intézmény a csábítás és a titkos ügynök 
segek ellenőrzésere A kormány a kivándorlási 
ügynökségnek minden lépését ellenőrizni fogja. A 
magyarok valiasi szükségleteiről igenis gondos­
kodni akar a kormány, s mivel a magyar főpap­
ság nagy buzgalommal támogatja a kormányt, 
valószínű, hogy c tekintetben sokat tehet majd a 
kormány.

A mit nem akar kimondani.
A mi ama kívánságot illeti, hogy a kivándor- 

ást Fiume felé irányítsuk, kijelenő, hogy a tör 
vényjavaslatnak az a konczepcziuja, hogy Fiume 
léié menjen a kivándorlás. Kincs ugyan ez ki­
mondva henne.de minden intézkedése oda vág.
A kivándorlás iráin ilására szerződtetendő hajós- 
vállalatnak kötele.-sege lesz minden nálunk ter­
melt czikket hazánkban beszerezni. A törvény­
javaslat ezélja a kivándorlás korlátozása és ki 
vándorlollakltal az ös-zekötletes fentartása. A 
kormány egv pénzalapot fog teremteni, mely 
kivándorlónak szükségleteit fogja fedezni. Ebben 
a szellemben kívánja a törvényt életbeléptetni 
és kéri a törvényjavaslat elfogadását.

Artim Mihály félreértett szavait igazítja 
helyre.

Ernők kijelenő, hopv a Ház a türvényjavnsla 
tol általánosságban egyhangúlag elfogadja.

»Rabszolga törvény volna.«
Kristóffy József előadó a második szakasz­

hoz előterjeszti a közigazgatási bizottságnak azt
a módosítását, mely szerint adóhátralékosuk, to- vazták a ...

a ház a tőzsdei határidouzletrol szelő turvunyja-

a
foga
Bcrnúth Béla a 69. §-nál azt ínriitvanyuzla, In v 

biróküldési joeot mindig a királyi kivia gyu- 
orolja. Szávák Imre a 7b. §-nal nem tarba sza- 

jaiosnak a képviselet tekintetében a magarim u 
szabályokra való hivatkozást; A bizottság a mi­
niszter felszólalása után ezH.et a parajrafv.->kat 

eredeti szövegükben fogadta el. A tárgyal;.- 
Folytatását péntekre halasztották.

A Reichsr&ta Ró-sböl jelenti tudv-ib 
A még mindig sűrűn érkezeit irományuk kuzt 
an Malik és társainak indítványa, mvhben F 

szólítják a kormányt, hogy az ü.a-. r 
fennálló jelenlegi borvám-klauzulát /'.-/mondja. 
Ezután folytatják a házalási k' reskv lé-re vonat­
kozó törvényjavaslat részletes t ugyalasát. < all 
báró kereskedelmi miniszter arra kéri a Hazat, 
hogy a VI. fejezet határozmányait a 
zövegezesében fogadja el, mivel ez a 

kormány nyal egyetértőén állapíttatott na-/. A 
miniszter utal arra, hogy a kölcsönös jóakarat 

Magyarországgal való egyetértő nun.' ''' 
elve itt is kell, hogy érvényre jusson. Kije­
lenti, hogy a magyar ipar pártolására vonat 
kozó törvényjavaslat határozmányai nem ad-

Csütörtök, deczember 18,
szabhat hoz, elbukik. Körber meg 
éppen ezért se Széllel szemben nem 
tud boldogulni, som a nyelvkérdés 
miatt a tulajdon pátijaival szemben. 
Ha tehát ma hire kell. hogy az osz­
trák pártokkal nem lévén képes meg­
alkudni. a korona döntő' (liliomát állí­
tott Körber elé ugy a visszavonulás 
valószínűsége egyáltalában nem lát­
szik kósza hírnek.

Egyébként ill vannak a bécsi tudó­
si iások :

Bécz. deez. 17.
Kötbér, mint a Zeit jelenik tegnap a ki­

rálynál kihallgatáson volt s a kilia 11 <gafas 
összefüggésben van a koaliczióval s Körber 
esetleges visszavonulása vul. Híre kok 
annak is s egyes lapokban hitelre is Itilali, 
hogy Rezek cselt miniszter kiválik a kali:- 
neibűl, ezt azonban határozottan niegcz;.- 
folják. Rezek lemondása most nem jelenti 
egyebet, mint egyszer és mindenkorra lehe­
tetlenné tételét a pártok kibékülésének".

Minden jel arra mutat, hogy a koaliczios 
többség kezd határozottén kialakulna 
bár ennek első áldozata Korber lenne. A 
németek ugyan nem szívesen ejtenék <; 
Körberf, mert nem valószínű, hogy nála 
jobb hivatalnok-miniszter kerül hatalomra, ;■ 
ki a németeknek annyira biztosítaná a túl­
súlyt a kabinetben. Á mostani hivatalnok- 
minisztériumban tulajdonképpen ö az egyet­
len hatalmi tényező s ez a németekre na­
gyon kedvező.

Körber mindenesetre megteszi még utolsó 
kísérleteit ugy a maga, mint a parlamenta­
rizmus megmentésére, amit különben a 
bek szorosan együvé tartozónak váljanak. 
Kramnrz mondása jellemzi ezt legjobban, aki 
a helyzetre vonatkozólag ezt jelentette ki:

— A csehek mega karjuk mutatni Kör 
bérnek, hogy oda kényszerűik, ahova 
ah-írják s ezzel !■<• keli majd ismerni min­
denkinek, hogy az ö szisztémája sem más, 
mint elődeié volt.

Körber a 14. §-t most már csakugyan 
nem kerül heti el. A Reichsratb üssze-vissza 
két napig él még s ez az idő alig alkalmas 
csak a büdzsé-provizórium elintézésére is. 
Erről a helyzetről tegnap referált is Körbe 
a koronának, a hol, hír szerint, óhajtandó 
nak tartották, hogy a kormány kíséreljen 
meg mindent, a legvégsőt is a büdzse-pro’. - 
zórium keresztülvitelére s így a 14. §. el­
kerülésére.

Egyébként a csehek körülbelül mindeme 
hajlandók már — Körber nélkül s a ko­
ronának nem igen lesz más választása, mint 
Körhert elejteni, hogy a monarkia nagy 

ági kérdéseiben ne kelljen a világ e;e 
len belpolitikai helyzet t 
ntát MaLrvar<írszágg;(!.

A.gazt
tárni Ausztria ki 
s leheletlen kain

Becs. deez. ii. 
Az ifju-cseh pártok kep- 
u választ a csehországi 

.‘-Aulaiára. Azt mondják, 
a nemet javaslatok alaphibája az. hogy 
Csehországot veszik figyelembe, holott

Az első liir: 
i m

német, képviselők 
hogy
csak

bízottá«*"
magyar

a csehek reménytelennek tartanak min­
den cnyi‘/k“dést, a mely nem terjeszkedik 
ki Morvaország ra és Sziléziára is. A nemet 
javaslatnak azt a gondolatát, hogy a szóban 
forgó kérdéseket csoportonként oldják meg 
a csehek elfogadják, de az egyetlen helye­
id szerintünk ::/. hogy mindenekelőtt a 
11 v e 1 v 1. e i d' -1 i. a /. i k.

Olaszország ultimátuma.
A mai nap hűhóiu-hirei között légiiévé;: 

h-.-í 1,1) az. hogy Olaszország formálisan 
esni lakozott az angol-német akczióhoz. a 
menn\iben ma. miután ultimátumot hal­

hatnak okot Ausztria részéről jegos panaszra.
Az erre vonatkozó kifogások a magyar kovu.au 

részéről mindig tekintetbe vetettek. A ház a - 
kereskedésről szóló törvényjav .slat elfogadásai
kérte.

A ház a 30. S-í a bizottság szövegezésében el­
fogadja. Azután a törvényjavaslat többi paragra­
fusait és az összes határozati javaslatokat is el­
fogadják, majd harmadik olva-ásban is megsza- 

türvémt. Iv/ek után tárgyal

(lőtt \'enczuelának, Spunyoiorszm )s Br

vaslat 12. §-á 
háza módosított.

.is ala \eszi 
) törvényja- 

a melyet tudvalevőleg az urak-

Kardorff kitüntetése Nagy kitüntetés var 
Knrdorft' német birodalmi képviselőre, aki 
tudvalevőleg a német vámtarifa en bloc el­
fogadását indítványozta annak idején. Ber­
linből jelenük, hogy Vilmos császár nagy 
rendjelet szánt Kardorff-nak a vámtarifa 
létrehozatala körül szerzőit érdemein!.

Kcrber-válság.
A paritás, ha másban nem, hát ki­

fejezésre jut abban, hogy egyszer ideát 
kelnek ..alapos6* válsághírek, egyszet 
meg odaát Ausztriában. És aminthogy
valami alapja mégis csak mindig van 
ennek a szeszélyes helyzetváltozás­
nak, van most is, a mikor Becs felől 
azt halljuk, hogy Körber kénytelen 
foglalkozni a visszavonulás kér­
désével. Sőt nagyon is kénytelen 
megbarátkozni ezzel a gondolattal.

Így, ebben a formában kapjuk a 
hirt és a körülményekben teljes plau- 
zibilitását is találjuk. Körberre nézve 
csakugyan válságos napok ideje érke­
zett el, de elérkezett éppen olyan 
mértékben S/éll Kálmánra nézve is. 
Kényszerítő helzetben vannak mind­
ketten: Széli nem hozhat majd haza. 
ha dűlőre kerül a dolog, rosszabb ki­
egyezést a meglevőnél, mert ha rosz-

gium szintén komolyan foglalkoznak a h. ’-
térítési igényi k bejelentésével. X ene/uf-' i 
tehát képzelhető kellvmolb n helyzetben van. 
Határozott vála- t még egyik nagyhatalom­
nak sem adut!. X ;dó--ziiiüieg bízik abban, 
hogy az Ég ve - ill Akaiitól, nem lógják túrni 
az európai nagyhatalmak háborús U a\ • - 
zását.

Az Egye:-Ült-Államok magatartásával meg 
ma sem lehetünk tisztában. Egy rcszru1 az 
hírlik, hogy az Unió semlegességéből nem 
lép ki, másre zt Dew ey tengernagynak sza­
bad kezet engedett, hogy szükséghez lope-i 
belátása szerint cselekedjék. Meglehet, hogy 
az Unió magára vállalja a közbenjáró szere­
pét akár békés utón. akár háborús eszközökkel. 
Szóval a helyzet annyira bonyolódott, 
hogy Ítéletet a dolgok állásáról még nem 
mondhatunk. Szorosan veve, békét jósló hí­
reink még nincsenek. X’enezuella most egy 
koncz. a melyből már nem két, hanem eset­
leg több hatalom is részesedni szeretne. A 
sok pályázó közül aligha nem az Unió fogai 
az oroszlánrészt elvinni.

A mai nap híreit különben itt adjuk:
La Guayra. deez. 1«.

Tegnap rv-cgel Charybdis és Quaii angol 
hadihajuk ideérkeztek. A városban erro 
nngy izgatottság támadt. A vár parancs­
noka fölkérte a francziu, spanyol és német­
alföldi konzulokat, hogy az angol csapatok 
partraszállása esetén lépjenek közbe s ve­
gyek c-lcjél az erőd megtámadásának, meri 
neki az az utasítása van, hogy az erődöt 
kiürítse, de ha megtámadják, meg kell vé­
denie az erődül. Az angol hadihajó); azon­
ban délután üt órakor elvonultak.

Carracae, deez. !«•
Mielőtt a szövetséges hajórajok a la guay'3‘ 

kikötőben elkoboztak a venezuelai bajókat, a né­
niét parancsnok a következő üzenetet küldte 
venezuelai hajók kapitányainak:

Csütör
— t rali­

indiai nem 
iiogy a z.i,
legénységgt 
cl. Fz nern 
szérűi, ham 
hajóját elő. 
jogos kör 
riisük. Ibi 
és hajóját 1 
önf ebben ni

A haditoi; 
rozottan me 
é sza k-n Hanti 
gemagy pan 
hajóraj az R 
dulá-a óta 
volna. Hon 
amerikai c 
szabadon re

Az Oku 
llay l.i:!üe 
-zúg azt a 
cziaország 
zését fogj ) 
német ulti; 
nezuelához 
erélyes ren 
válasza, 
visszautasít 
Ol&szorszt 
ország ke 
AngLa f: 
Olaszorzár 
leljesen mi 
biztosította 
ország telj« 
hogy Rods* 
értelmezie.

01 aszni ,-z 
hoz akként 
I isn
lani ..pin sí 
eddig nem 
carracaszi i 
elintézésre 
sült-Allamol 
hogy ajra ! 
mét erre a 
zöljenek ki.

a jog a leg ;
A venezia ii'; 
Carracaszba 
sekor nagy tű 
esátoti njsáz­
tatták, m°rí 
Kasztro ellen, 
lentették, bog 
val Anglia < - 
íz országon e 
a három év ó 
pen elő kellet 
tóval tehát ie 
?valni.

Roosevelt 
zott a kabin 
ről. Olyan h 
alkalmas iu. 
Államok ed 
tassa.

Nem való­
kat küldened 
tanak, hoirv 
hozhatná a* 
fölháboritha 1:

Margehrita z\ 
tentés érkezett, 
és német had u

gyón
got, a
haszoi
Venez
írja. h
Némel
viszon

Az. olasz 1
cast. De Rí- 
root adót: á 
hzetését kövi 
az amerikai 
és a belga 
tette a vei 
utján, hogy 
is megilleti ; 
az esetben, 
követeléseit 
menyeket kő 
vezér (a kit 
?ett. Megérk 
lelkesédéssel

A Panther 
hóba ment. 1.1 
hajót és a io\



:zember 18,
Körbei' meg 

jel szemben nem 
a nyelvkérdés 

Íjaival szemben, 
jií. hogy az osz- 
I vén képes meg­
inni liiilemát ú!Il­

ii \ issza vonulás 
lkában nem iát-

. a béesi ludó-

Béci, decz. 17. 
ti a tegnap a ki- 
s a kihallgatás 
I val s A Gvber 
ívni. Hire kelt 

|i -'ire i- talált, 
ű ’ Ke.alilv a kaki-
ííM'/'i'í.iii megezú- 
iiii i ■[ nem jelentene 

I Hundenkorra lehe- 
kibékülésének.

} •_ v a koalicziós 
■onan kialakulni, 
liörbor lenne. A 
:ív("ííí ejtenék el 
ezihli. hogy nála 
kerül hatalomra, a 
Silzti'.'ilaná a túl­

in hivatalnok­
éi'} "Ti r. az egyet- 
a németekre na-

szí még utolsó 
;t ; parlamenta- 

[ különben a ese­
tő;’ mák vallanak, 

t zí legjobban, aki 
> ‘ jelentette ki ; 
iák mutatni Kör- 
>/ • vilik, ahová 

itajd ismerni rnin- 
/:• mája sem más,

k már csakugyan 
Bchsrath össze-vissza 
Íz alig alkalmas 
m elintézésére is. 

■eh rált is Korber 
érint, óhaj tandó- 

|; eiiiány kíséreljen 
is a hüdzsé-provi- 
gv a 14. §. el­

ül belől mindenre 
•r mikul s a ko- 

s választása, mint 
: i, onarkia nagy 
rniiji a a világ elé 
politikai helyzet t 
gyűri tsz ággal.

Becs. (b z. 17.
- I í t st rloix kep- 

zi a, csehországi 
iz. A. mondják, 
laniiibája az, hogy 
A vi icinbe, holott 
, tartanak min- 

T.t : i terjeszkedik 
z:.a a is. A német 
ii gy a szóban 
:.i :;1 oldják meg 

ja/ egyetlen helyes 
áid- nekelöít a

U .A.dá.una.

kázátt b gneveze­
tő..' / g formálisan 

net akczióhoz, a 
/: z./í.-h ’linót kül- 

z. / és Hel- 
i • »znak a kar - 

Venezuela
n van.

vii. lUivyliatalom- 
. • i.izik abban,

, a lógják tü-rni 
iáim: b* avítt kö­

ti ; .ái-áival még 
a i ,gv !• szrü! az 
[oá» -egéből nem 
én. • : nagynak sza- 

. íghez képest 
.V.»-gehet, hogy

. k» víz-aj áré» szere­
ti I ru i -jzközükkel. 

bonyolódott, 
még nem 

I.» L jósló Ili­
in vuella most egy 

k»-l, hanem eset- 
•.-dei szeretne. A 

[ ■ , Unió fogja

ben itt adjuk:
Jaayra, decz. 17.
iis és Quail angol 
A városban cnv 

A vár parancs- 
-■p.myol és német -
z na ol csapatok

a k közbe s vc- 
unadusának, mert 
hogy az erődöt 
i». meg kell vé­

ti hadihajók azon- 
multak.
uncai. decz. 1 «•
•ajok a la gnayrai 
tielai hajókat, a né- 
üzenetet küldte

Csütörtök, deczember 18.
— Uralkodóm 

érnél haj
nngy a zászlót azonnal vonja

raiKoaom parancsra és mint a nvugat- 
mdiai nemet hajók parancsnoka fölkérrém ont, 

bo és a hajót a
legénységgel egyetemben tiz perez alatt hagyja 
: i. Ez ne.n nach rendszabály A émeiorszáe- ré- 
7/toI hanem csők vúo-eit történik h0"v 

hajóját előzetesen l- foglaljuk, hogv Venezuelát 
jog°_s követeléseinek elismerő sere kénysze- 
riisük. Hu fölhívásunknak nem tesz elemet, 
M hajóját védelmezni akarja, köteles vagyok 
önt ebben erőszakkal megakadályozni.

EGYETÉRTÉS

Washington, (leoj 17.
A haditengerészeti minisztériumban hatá­

rozottan megezáTolják azt a hirt, hogy az 
e-.-.ak-a! lanti hajóraj, vagy a. ideiv&y ten- 
C: ,nagj, parancsnoksága alalt álló egyesült 
»ajóraj az Egyésült-Államokhól való ’ elin­
dulása óta valamilyen parancsot kapott 
volna. Hangoztatják, hogy Jni a dél- 
amerikai eseményeket illeti. De ver 
zabádon rendelkezhetik hajóival.

M olvasóhoz!
A politikáiban súlyos válságokkal fenye­

gető veszedelmes időket él a nemzet. Az 
országos sérelmek olyan tömegesek, hogy 
már szinte a legerősebb fegyvereket szó- lil,iePzés 
iitjídc sorompóba. A magyarság pusztul 

anyagilag, koldussá teszikVálságok a 

politikában.
az egyre gyarapodó olvi-

Washíngton, decz. 17
íz ^ olasz nagykövei ma kijelentette 

íkív külügyminiszter előtt, hogy Olaszor- 
zag azt remélte, hogy épp úgy, mint Urán 

fziaorszeg követeléseinek kielégítő rende­
lését fogja kérni Venezueláitól. Az angol és 
nemet ultimátum után teli át határozott Ve­
nezuelához, de választ várva, nem nyúlt 
í reiyes rendszabályokhoz. Ámde Venezuela 
válasza, a mely az olasz követeléseket 
visszautasította, határozottan sértő volt 
' llaszországra nézve, úgy hogy Olasz­
ország kénytelen volt Németország és 
'mg La flotta-tüntetéséhez csatlakozni. 

ál a szór záig eljárását ;i külügyi hivatalban 
re.jvsen méltányolják. Az olasz nagykövet 
biztosította a külügyminisztert, hogy Olasz­
ország^ teljesen a szerint fog cselekedni, a 
hogy Roosevelt elnök a Monroe-elmcletct 
értelmezte.

Washington, decz. 17. 
Olaszország a venezuelai német-angol akczió- 

Íiöz aktiért c -atlaiíozoll, hogy magúra, nézve is 
t- i .< • ■ e art a föltételt, hogv területet megszál- 
i.L.i " in szabad. .Minthogy ílay külügyminiszter 
Kidig nem kapott Ruiópaból híreket a Bowen 
a.raca^zi i.üvet áital javasolt választott bírósági 

KintM»'3re vonatkozólag, ma uíasitolla az E^ve- 
-úí.-Aiiamok londoni, berlini és római követeit, 

ujra hivják fel az illető kormánynak figveb 
rné* erre a dologra és gyors nyilatkozatot eszkö­
zöljenek ki.

Paris, decz. 17.
A i/i/í/n-nek jelentik Carracaszból tegnapi ke- 

• M, hogy az Egyesült-Államok és Spanyol- 
■ zeg követe, valamint az olasz ügyvivő a vene­

zuelai kormánynak jegyzéket adott út, a melyben 
inind a hárman a legtöbb kedvezmény jogát kö­
veteké országuk számára, ha Venezuela Német- 
jrszág és Anglia követelését elfogadja. Franczia- 
országnak nincs szüksége iiy lépésekre, mert ez 
a J°2 a legutóbbi egyezmény alapjan megilleti- 
A venezuelai nemzeti párt vezérét Moliov-ot, 
Carracaszba várják. Azt hiszik, hogy mogérkezé* 
•“or nagy tüntetések lesznek. A szabadon bő" 

’■sát'itt újságírókat tegnap megint letartóz- 
Vtták, mert újra mozgalmat készítettek elő 
Kasziro ellen. A republikánus párt vezérei kije- 
••ntették, liogy nem vállalnak közösséget Kasztro- 

val Anglia és Németország ellen. Sajnálják ugyan 
tz °rszágon esett sérelmet, de azt mondják, hogy 
a barom év óta követett politikának szükségkép­
pen elő kelleti idéznie a mostani helyzetet. Kaszt- 
róval tehát lemondása kérdéséről akarnak 
nyalni.

A sajtó

hivatása.

solhetetien terhek, vagy 
hazátlanná, ha vándorbot- 

lal es kivándorlási engedélyivel kenyérért 
megy Iiarczolni idegen világrészbe. A mi- 
litarizmus elhatalmasodik a Gotterhalte 
hangjai mellett., ellenért ék gyanánt pedig 
a katonai létszámot akarják emelni, az 
udvartartás költségeit milliókkal szaporítani. 
Ilyen időben van legnn- 
gyobb szükség erős, ön­
érzetes, nyílt, független 
ellenzéki sajtóra. Hogy 
vezére legyen a közvéleménynek, támasza 
az ellent,'illíisban és útmutatója a szervez­
kedésben. Harminczhal, esztendős múltja, 
es változatlan független iránya vezérszo- 
repel biztosított e tekintetben az Fjgyet- 
erte.s-nek, a mely egyébként is a legnn- 
gyobb, legterjedelmesebb, legjobban értesült 
magyar újság. Hírrovata a. leghűségesebb, 
táviratai a legfrissebbek, polilikája a legál- 
landóbb. Országgyűlési tudósításai és gaz- 

dasági rovatai bőségesek 
A legnagyobb és tökéletesek, s emellett 
magyar lap. olvasmányokra is bőven 

jut tér. Ezeket a legkitű­
nőbb regényeken és magyar írók eredeti 
tarczáin kivid főkép a Mozgó képei: és 
különfélék gazdag és változatos rovatai­
ban találja meg az olvasó, 
a kinek mév a poézisbőí Érdekes
is van része, amennyiben rovatok,
az Egyetértés minden 
egyes számában közöl cgy-két kitűnő 
verset.

Különös érdekessége az Egyetértés­
nek, hogy minden héten legalább 
egyszer, a mellékletek élén elsőrangú 

mii vészkezek bői származó
Karikatúrák fjo!iti,kali va^ l^adalmi 

kamkaturat hoz. Elénk,
pomjAs, művészi képek 

ezek, hasonlatosak azokhoz, a melyekkel a 
Figaro, a New-York Herald vagy a World 
nevű világhírű lapok élénkítik az újságju­
kat, még azzal a nagy elönynyel, hogy az 
Egyetértés kamkatuiái négy-öt színben 
jelennek meg.

Karácsonykor, a szent ünnepekre az 
Egyetértés rendkívül érdekes és szokatlan 
terjedelmű számmal lepi meg az olvasót. 
Maga ez a karácsonyi

tanfolyamot, a VII. kér. főgimnáziumban, a 
melyben három évre terjedő tanfolyamot s a IV. 
kér. községi felsőbb leányiskolában, a mely 
mellett két évi folyamra terjedő leánygimnáziu­
mot nyitottak meg. Természetesen, ez a különféle 

íülönböző eredményekre vezet, a melyek 
az egyetemi tanulmányok sikerét is nagyon kér­
désessé teszik.

Dr. Hegedűs István szerint jelenleg százan 
felül jelentkeznek évente nők az egyetemi tanul­
mányokra, akik most az V. kér. áll. főgimnázium 
mellett tesznek érettségi vizsgálatot. A czélnak 
sokszorta megfelelőbb volna, ha kormány külön 
állami vizsgáló bizottságot szervezne, a mi a 
képzettség megítélésének sokkal biztosabb és 
igazságosabb módja. Ez persze még mindig csak 
felintézkedés s legfeljebb csak elhalasztja az ál­
lami leánygimnázium felállításának mindinkább 
hangosabban jelentkező’ szükségességét.

Az érdekes jelentést a tanács, a melyben 
Beöthy Zsolt elnökölt, részletesen megvitatta, 
de nem tartotta még idejénvalúnak, hogy ez ügy­
ben konkrét javaslatokat terjeszszen a miniszter 
elé. Elhatározta azonban, liogy e kérdést állan­
dóan figyelemmel kiséri és albizottságot küldött 
■ti, a melynek feladatául tűzte ki a nők egyetemi
tanulmányokra
nyozását.

való előkészítésének tanulmá-

: zam egy egész kötetre Karácsonyi
számunk.

MOZGÓ KÉPEK.

tár-

Waehlngton, decz. 17.
Roosevelt elnök ina hosszasan tanácsko­

zott a kabinet tagjaival a venezuelai helyzet- 
rói. Oly an határozatot nem hoztak, a mely 
ük almas lehetne arra, hogy7 az Egyesült- 
Államok eddigi magatartását megváltoz­
tassa.

Washington, decz 17.
Nem valószínű, hogy amerikai hadihajó­

dat küldenek La Guayrába, mert attól tar­
tanak, hogy a hajók megjelenése zavarba 
hozhatná a szövetséges hatalmasságokat és 
íólháborithatná Kasztró-t.

Carr&eas, decz. 17.
alargehrita szigetének kormányzójától az a je- 

.entos érkezett, hogy nem messze a parttól ango 
fcs német hadihajók vesztege'nek.

London, decz. 17.
A newyorki és washingtoni újságok na- 

Síyon éles hangon megtámadják Németorszá­
got. a. mely szerintük csal: önérdekből és 
haszonlesésből indította meg az akcziót 
Venezuela ellen. A Newyork Herald azt 
>rja. hogy az egész dolog nem egyéb, mint 
Németország intrikája az angol-amerikai jó 
viszony ellen.

Carr&caa, decz. 17.
(Reuter,)

Az olasz követség holnap elhagyja (Javra- 
oasf. De Ríva olasz kövei ma ultimátu­
mot adott át, a melyben 120,000 font meg­
vetését követeli. Az olasz érdekek védelmét 
az amerikai követség vállalja cl. A spanyol 
es a belga követség szintén figyelmez- 
Tette a venezuelai kormányt jegyzék 
ntján, hogy Spanyolországot és Belgiumot 
13 megilleti a legtöbb kedvezmény joga és 
az esetben, ha a lobbi hatalmasság 
követeléseit teljesitik, ők is hasonló kedvez­
ményeket követelnek. Fernandez felkelő- 
vezér (a kit El Módiénak hívnak) ideérke- 
Zeti. Megérkezésekor több ezer főnyi tömeg 
lelkesédéssel üdvözölte,

Carracas, decz. 17.
(Reuter.)

A Panther német agyunaszád Marakai- 
lf>ba ment, hogy a Miranda venezuelai 
tojót és a több ivenezuelai hajót elfogja.

való anyagot ád, telve 
irodalmi becsii és köz­
hasznú alkotásokkal. A magyar irodalom 
legjelesebbjei írják ezt a karácsonyi szá­
mot. a melyet azonfelül kiváló művésze 
színes képei fognak élénkíteni.

Az Egyetértés
..Szerkesztői üzenetek‘‘ Szerkesztői 
rovata, mely legt érje- üzenetek,
delmesebb és legalapo­
sabb a magyar sajtóban, minden előfizc 
főnek rendelkezésére áll.

A ház asszonyának, 
gyermekeknek is azon fe­
lül, hogy lapjuk az 
Egyetértés és hasznos 

olvasmányuk, egyúttal Divatszalonjuk is. 
A ki csak kívánja, kedvezményes áron 
(egész évre 4 írtért, félévre 2 Írtért, ne­
gyedévre 1 írtért) kaphatja meg lapunk 
utján a kitünően szerkesztett, modern di­
vatlapot, mely más utón tetemesen drá­
gább.

Az Egyetértés előfizetési árai:
Egy hónapra ... 1 írt 80 kr.
Negyedévre . * . 5 „ — „

Divatszalon.

Félévre 10

Az előfizetési pénzek (legczélszerübbcn 
postautalványon) az Egyetértés kiadóhi­
vatalába küldendők : IV., Várnieyge-utcza 
11. szám.

Budapesten telefonon is megrendelhető 
az Egyetértés; a kihordó már más 
nap hozza a lapot az előfizetési nyugtá­
val együtt. Telefon-szám: 7Üti.

Az Egyetértés
kiadóhivatala.

Kők az egyetemen.
■— Hajat tudósit,ónk)ól. —

Ezelőtt hét évvel nyitotta meg Wlassies Gyula 
közoktatásügyi mmiszter a nők felsőbb kiképzé­
sére az egyelem kapuit. A társadalom általános 
helyesléssel iogadta a bátor elhatározást. Mert 
elvitázhatlan joga a női nemnek, hogy ha a tér. 
mészetlöl rendeli nemes hivatásáról, a házi tűz 
hely szelíd lángja élesztőséről, rendesen a saját 
boldogsága árán lemond, akkor, hu már meg nem 
könnyítik is a tudományos pályára való boldo­
gulását, legalább ne gátolják meg abban, hogy 
arra léphessen.

A reform életbeléptetése óta azonban előkészí­
tésének hiányai is mindinkább érezhetőbbekké 
váltak. Hegedűs István dr. egyetemi tanár evek 
óta figyelemmel kiserte a nők egyetemi pályájának 
nehézségeit s az országos közoktatási tanács ál­
landó bizottságának legutóbbi üiesen szóvá tette 
ezt a kérdést. Részletes jelentést terjesztett he a 
tanácsnak, amely szerint az a körülmény, hogy a 
miniszter fentartotta magának a jogot, liogy min­
den egyes női egyetemi hallgatónak az ő enge­
délyére van a beiratkozásnál szüksége és hogy 
állami intézetet nem állított fel a lányok számáraj 
a nők egyetemi tanulmányokra kerülésének leg 
nagyobb s okadatolatlan nehézségei.

Jelenleg négy budapesti intézetben készítenek 
elő leányokat az egyetemnek: a nöhépzö tanfo­
lyam leánygimnáziumán, az áll. felsőbb leány­
iskolában, a melynek két felsőbb osztálya mel­
lett leánygimnázisták számára is tartanak fenn

Téli divat.
Megint decemberben, megint karácsony előtt 

vagyunk! Nem mondok újat — tudom — ha azt 
mondom, hogy bizony ez rum fiatalít bennünket, 
ez az év, a melynek megint, a végén vagyunk. 
Istenem, milyen szomorú is ez a félhomály, a 
mely egyúttal fiatalságunknak félhomálya is, s a 
mely nagy lépésekkel visz bennünket a télbe, az 
élet alkonyába.

Még melankólikussá válhatnék az ember, ha az 
évnek elmúlása, ez a szomorú dolog nem burko- 
lódznék a karácsonyi mulatságok, az első bálok s 
a Szilveszter nevető köntösébe. De elbújik egészen 
észre se veszszük, talán csak néha ritkán hogy ott 
van, mert hiszen annyi a dolgunk, annyi a mulat­
ságunk ! S aztán micsoda fejtörés, hogy mit is kí­
vánjunk karácsonyra s vájjon mivel szerezhetnénk 
viszont mi örömet azoknak, a kiket szeretünk.

Mondhatnám, hogy a legdivatosabb kívánságok 
idén: az ékszer, a csipke és a prém. S ezek kö­
zött is a csipke játszsza a legnagyobb szerepet; 
legalább is most minden asszony csipkéről be­
szél. És ha az asszony beszél valamiről, akkor 
nagyon közel van ahhoz, hogy azt a valamit 
megszerezze magának.

Mert hisz azt tartják: >Ce que femme vent, 
Dien vent.< A mire a férjek azt mondják, hogy 
könnyű a jó Istennek az ő pénzükön udvarias- 
kodni.

Roppant divatosak ázik a szép nagy csipke- 
gallérok, amelyek büszkeségét képezték a régi, 
elmúlt századbeli szépségeknek. Abban az időben 
azonban ezek a gallérok csakis komolyak, méltó­
ságteljesek voltak. Ma már nincs annyira kimon­
dott karakterük; — előkelőek vagy egyszerűen 
frivol kis gallérok; — olyanok, amilyenekké vi­
selőjük teszi őket. S a kis galléroknak ez mind­
egy, ők örülnek, hogy kiszabadulnak a kicsi 
szekrényekből, a kirakati üvegekből, a hol csipke- 
gyűjtők tartogatták őket, mig nem voltak általá­
nosan divatosak, — s örömmel repülnek a csinos 
vállakra, a melyek mindig vág nak az ilyen ked­
ves apróság ölelésére. Felfrissítik a komoly bár­
sonyt, beleilleszkednek a muszlin puhaságába és 
gyönyörűen díszítik esti köpenyeinket.

Poétikusan szép az ilyen fajta régiség a mi 
divatos dolgaink közölt, mely a régi dolgok pati­
nájával szelídíti a mi fényes, kiáltó divatunkat.

A prém is megköveteli, hogy a Ugdivatosabb 
czikkek közé sorozzák. Helyet kér magának a báli 
ruhákon csakúgy, mint az utczai ruhán, kalapon, 
belépőn.

A petit-gris mókus-prém annyira divatos, hogy 
sokan félnek is már tőle. Nem veszik azért, mert 
roppant drága volta mellett is félő, hogy a jövő 
években annyira általánossá lesz, hogy boszan- 
kodik majd az ember, ha mindegyre szembe­
találkozik a kabátjával. E mellett sokat látható 
még az asztragán, karakül, hermelin, fehér 
és fekete breitschwanz s a sealskinnek egy faj­
tája is.

Valamennyi gyapjúszövet olyan módon van 
szőve, fogy valamikép hasonlít a szőrméhez 
puha, selymes, bosszú szálú. Van égj* fajta fe­
dő sibclii.e, mely szinte összetéveszthető a ka- 

raküllel.
Kalapos. B mindenféle módon vannak prémmel 

díszítve. Van olyan mókusprém kalap, különösen 
égre való, hogyha nagyon hideg van, legombol­

ható a fülre. Mikor aztán visszahajtják, akis fül­
takarók egyáltalában nem vehetők észre. Oualu- 
lulnak a prémkalap hajtásaiba s a kalap épp 
oly sikkes, mintha viselője nem is tudna fázni. 
Színházakban nagy harez folyik a nagy széles s 
t kiesi kalap között. Egyik páholyban látható volt 
a múltkoriban fehér Crépe de Chine ruhával olyan 
óriási feKeiu kalap, hogy egészen a vállra esett 
iáiul s képezte a sötét háttéri. Ugyanakkor egy 
másik páholyban félig kivágott ruhával egész 
kicsi kalap ékeskedett, mely a fület eltakarva két 
bársonycsokorral volt díszítve.

Hogy melyiknek adjuk a babért ? Ne adjuk 
egyiknek se, inkább üi üljünk, bogy most nem 
úgy van, mint régebben, a mikor, ha divatos 
volt akármilyen forma, azt viselte mindenki, bár­
hogyan is illett neki. Most, a mikor divatos sze- 
czessziós rajzokon Fiijuk, hogy a haj a háttérrel 
te jesen egybeolvad s az arezvonások egyedül 
emelkednek ki a sötétségből, — elképzelhetjük, 
hogy egy nagy kalap ilyenforma szerepet játszha­
tó s viszont hiszszük, hogy egy-egy fitos orrú 
szőke szépségnek kaczér kicsi kalap ülik jobban.

Némelyik kalapról hosszú csipke lóg le, egész 
derékig ; szép, értékes, fekete csipkéket vesznek 
e czélra. Valódi fehér csipkét is szokás igy

alkalmazni, de ezt már inkább nagyobb szabásul __ * . .. , D, , ......oJ — A trónörökös neje. Bécsbol jelentik:a kalmükkor, esküvőn például. A Correspondent Wilhelm állítólag illetékes
Lehetséges, hogy a Versaillesban újabban össze- helyről kapott felhatalmazás alapján meg- 

gyüjtött N1V. Lajos korából való legszebb arcz- czáfolja azt a bírt, hogy Hohenberg hér­
képek inspirálták a divat nagymestereit; tény ezegnő rangsorát meg fogják változtatni, 
az, hogy sok dolgot veszünk át abból az időből, — Sándor király Krusedoll látogatása. 
A nagy gallérok onnan származnak, s a szoknyá- Két, egymásnak ellentmondó hirt kaptunk ma a 
kát is mindenképpen kurtítani akarják s szűk Rzefb királyról. Az egyik hír Beigrádból érkezik
testhez állók helyett ránezos, rakott és plisziro- ?,!87 kan.fik,: Sándor király januárban Kruse- 
„nu cr»nlzn,ráV fi- I 1 , . . dóiba utazik, hogy atyja, Milan király sírját meg-zott szoknyákat lansziroznak a nagy párisi látogassa. Sándor királyt e kegyeletes zirándok-
szabók. Meg nehezen megy egyelőre, de hát az útjára Draga királyné is el fogja kisérni, a mit 
efféléhez mindig idő kell. Szinte egy század egyenesen Oroszország elleni tüntetésnek tekinte- 
kelleü. például, mig a panierből krinolin lett, npk" ,A Riogatást január 29-ére tervezik és azt
ped,s c, a kettő igazan kOzel .» egyebe, “ÄtÄ

A hipermodern divat, a mely valójában csak Sándor király ugyanis Bécsbe azt a kérést intézte, 
jövőre lesz elterjedve: a bű ujjak, széles gallé- hogy őt Krusedolban a legnagyobb ünnepélyes­
ről; és rövid szoknvák. -béggel fogadják és pedig lehetőleg ugv, hogy ez

Hogy mindenféle'alakú és hosszúságú kabátok hlkalf0Ií,mal FefenC7: J]ózsef klW Krusedolban 
rlivoincnt, + a eŐY foherczeg képviselje. — Ezzel szemben adivatosak, azt mondanom sem kell. A fantazia sza- becsi -Zeit. azt jelenti megbízható helyről, hogy
»vadon csaponghat, s egymást tnlliczitálni különös a szerb királyi pár bécsi látogatása most is füstbe 
kabátokkal ez az asszonyok hő kívánsága. Visel- MA? menni, egyrészt azért, mert úgy Ausztria,
nek katonakabát és katonabluz formát is, szürke "”,nt Magyarorszag nagyra tartja Oroszország ba-

f » . » . . j. .. r,, . rútságát es a monarchia diplomácziáiának semmiposztóból, iekete bursonynval díszítve. Feaák Sári. n,n » , »-7-,.,- J , , • .» -r . 3 J oka sincs arra, hogy rehabilitálja a szerb királyi
a tesseseg királynője múltkor barna bőrkabátot párt, másrészt pedig azért, mert Ferencz József
viselt, teljesen olyat, mint a férfiak szoktak. k rály nagyon neheztel Sándor királyra botrányos

Sima posztót keveset látni, többnyire mintázol- kegyelelsértése miatt. Hogy e két hír közül me-
;at » stó™'=k Peluclie újra divatos. ,> oly ^ ^

Jenyes es praktikusabb, mint a panne. Estélyi
köpenyeget csinálnak belőle. aim,, Tt2*8

. , , , Aklnba, o. kit annyit, czitállak mar. úgy látLegdivatosabb szm utczara a sötétkék, e meU I szik? hiába ejtette ki azt az ismeretes mon- 
lett meg mindenfele egyéb szint is viselnek, de dásf. Van még sok uj dolog a nap alatt 
talán a fekete nem annyira kedvelt az idén. Talán több, mint. a mennyiről sejtelmünk 

Csodálatos szeszélye a divatnak, hogy a nehéz- van. Lj dolog a jótékonyság terén az, o 
zibeáne szövetek mellett, a legkönnyebb Crépe melyről az alábbiakban lészen szó. Megható 
de Chine ruhák divatosak délutáni látógató- történetekről számoltunk be már az idők for 
ruhaképpen. S ezek éppen feketében divato- g^üan, a melyek arról szóltál;, miképpen 
sak. Végig szegélyezett fekete Crépe de Chinebfíl lo^l,°.U/lk ma^ukat a sors kegyenczei
nem mini estélyi r„Mk, meri özekről majd égé- K !'SU' “ !,0»“1sz,'j:Slk,"'ü« embertársaik- 

f J nak juttassanak valamit a szükségesből. Ar-,zen külön fogok megemle»cezm, hanem egyszo- r61 is voIt ^knlmunk beszámolni, hogy ne-
ruen helyettesítik az elegáns posztórnhákat mos emberbarátok magukat a szükségestől 
Hgyanily általánosak szövetszoknyákhoz Crepe de is megfosztották, mert nem tudták nézni, 
f.hine blúzok derék helyett. Ezeket minden szia- miképpen szűkölködnek mások. De az est­
ben viselik, de természetesen mindig csak a I ugyan uj dolog, liogy egy nagy társaság 
szoknya színében, hacsak nem estélvi blúzok, a minden tagja a maga élvezel vágyát adóz- 
meiyeket fekete szoknyához is lehet viselni. tassa meg. hogy juttasson valamit a szegény- 

Nagyon jól tennék a budapesti nők, ha ezi-1 sorsu" éhczö iskolásfmnak. .íótékonyezélu kár- 
püikre s keztyüikre nagyobb gondot forditanár.ak.
Sejlelmük sincs, mily leromboló hatással van a

tyázásról van szó. A VI1. er. kör elhatá­
rozta, hogy hetenkint egy napon a kör 

, . , tagjainak kártyanyereségét lefoglalja s aegs?.e!jb loalettro egy pár ros«z formája oz.po, | „fjapküzi OUhdn--nak, a nicly alakulófélben
van, átszolgáltatja. Ez mindenesetre szép 

Sok ■ ’ .................
vagy kissé piszkos keztyü.

; csinos asszonytól hallottam már. bogy I dolog, különösen, ha elgondoljuk, hogy ez u
olyan sokba kerül a ruha s kalap, kabát, hogy Napközi Otthon szegény iskolásgycrekek gyá-
mire a ezi pőre s keztyüre kerülne a sor, már moli tusára alakul. Semmiféle jóslásba nem 
nem fiája s csak a legszükségesebbre telik. lehet bocsátkozni. Éppen olyan szenvedélyes- 

Pedig egy kicsit jobb beosztással talán ren- mondjak-e Ki pl. alsósban a kontrát
dezni lehelne az ügyet. Tanulhatnának legalább ^kontrát, mint máskor, vagy óvatosai)
kevéssé a hires párisi courlisanetól, Delorme Ma- Jan ? ol:V neP°j los7"c a latek;

. , terme, mint más napokon, azt nund a íuvor.óntól, kiről mondaképpen maradt fenn, hogy f ja mcgmulatnj. Kar. liogx- ez csak spo-
soha nem viselt keztyüt három óránál tovább. rud,kus jelenség. Mi ennél jobb módszert is

Kívánjunk hát, miután ez úgy se kerül pénzbe tudnánk. Ha egy statisztikus feladatául tűzné
meg keztyü két is karácsonyra, persze csak rá- ki, hogy kiszámítsa, mennyit vesztenek és
adásul a többihez. Mouche.

ÚJDONSÁGOK.
A királyné karácsonya.

nyernek Budapesten hetenkint mindenhol, a 
hol kártyáznak, bizonyára óriási összeget 
kapnánk. Lehet, hogy sajátságos eredménye 
volna ennek a számításnak. Talán nagyobb 
összegről volna szó. mint a mekkorára az 
az összeg mg, a melyet rendszeres munká­
val keresnek a kártyázok. Azonban: ez mind- 

fa<ryo-1 egy. A mire rá akarunk mutatni, az a kö- 
tuisá- vetkező : Ha minden kártyázó társasáig min-

liogyA velenczei kristályról mondják,
-oha fel nem melegszik. Büszkén,
-an ragyog sugárözönbe.n is s ha 
fosán forró a levegője, akkor inkább fájó Idcn tagja, a kinek érzéke van a jótékonyság 
pattanással millió apró darabra porlik. de iranf. minden nap minden kártyanyereségből 
a meleget nem bocsátja át magán. A trón krajezárf tenne félre jótékony czélra. 
levegője körül is mintha velenczei kristály például az éhező gyermekek gyámolitására, 
fogná fel a meleg sugarakat. A szeretet két hónap alatt akkora összeg gyűlne össze, 
mosolygása, a fájdalom sóhaja, az öröm, a melyből bizonyára két _ Napközi Otthont8-t 
a bánat „udvarképesen“ hideg lesz, mire *s F‘nn lőhetne tartani.
átkerül ezen a csillogó jégzónán. I — A drága koldulás I bben az ideg»2s, IQle-

Az angol királyné szive dermedni kezd kedd, kenyeririgy világban bizony nehéz a megél- 
ebben az atmosztéraban. A vér forrósagát, I hetes. Nehéz panaszok közben szívják némelyek a 
a könyek enyhe forrását a bíbor sem birja pezsgős vacsorájuk Után a fekete, pettyes Henry 
kiszárítani. .8 ha még úgy a kezében is Clay-ükct, kaczér kis bailerinák, a kik arra szület- 
egy lél világ sorsa, inkább nyúl egy fehér, | tek, hogy csupa gyönyörűség legyen az életük, hil­

ft mi a szeretet mele- san siriúk cl hogy a legöregebb es legkopaszabb

K
községben a koldulás 

pénzbírság terhe alatt 
tilos.

sáp pad t virág után
gében zsendült tel. I gyapot-nagykereskedők is kínos gondolkodásba es-

l»gy sáppadt, sovány, rongyos asszony nek, ha egy rongyos kétezer koronás sznbószámlá 
volt nála audienczián. Az ura katona voit ról is van szó. nlimpáról, Sopronmcgye k.ies falu- 
s tavaly karácsony napján, a mikor szerte jából pedig most az a szomnritú lnr érkezik, hogy 
a világban örvendeztek azok is, a kiknek I ott már a koldulás kényelmes és jövedelmező fog­
tálán okuk sem volt erre, kint a dél-afrikai lalkozásába is be eszúl a kenyjririgvsév. A múlt 
1 lósivatagokon megfagyott a posztján, pénteken ugyanis a községházé u .. következő hir- 
Egyediil, elhagyottan, az utolsó gondolata | dclményt akasztotta ki a Lisbir»'» 
talán haza szállott, az öt gyerekiliez, a fe­
leségéhez. Vájjon ki állít nekik kará­
csonyfát.

A királyné most megfelel annak a sze­
gény, elpusztult katonának a kérdésére.
Londonból írják, hogy az angol királyné 
karácsonyi lakomára hívta meg a dél- 
afrikai háborúban elesett katonák özve­
gyeit és árváit. Elrendelte, hogy minden 
meghívottat ingyen szállítsanak lakásáról 
a lakoma helyére és onnan ismét vissza.
S a karácsony estéjét a királyné azokkal 
az özvegy asszonyokkal és árvákkal tölti, 
akik azért leltek özvegyek, mert ezt a 
nagy politika imigyen rendelte cl.

Valami zajos mulatság nem lesz ez a 
karácsonyeste, az bizonyos. Több köny 
fakad ottan, mint mosoly, hisz a kara 

g.1

Mint tudósítunk írja. Klimpa és környékének kol­
dusai tanácskozásra gyűltek össze, melyen bosszú 
és heves vita után elhatározták a passzív rezisz- 
tencziút. A mi Klimpán annyit jelent, hogy koldul­
nak ugyan tovább, azonban ezentúl D csak — a 
saját zsebüknek . .

— Ne legyen protekezió 1 Az országos 
magyar képzőművészeii tanács legutóbbi ülé­
sén olyan határozatot hozott, a mely követ­
kezéseiben tömérdek visszásságnak és vissza­
élésnek a megszűntét jelentheti. Az állami 
építkezések eddig jóformán minden ellenör- 

csonyfa gyertyáinak csillogása mögül iive- zí'5 nélkül kerültek a vállalkozók kezére s 
gesedö, megtört szemek tekintenek a ven-1 az a sok torzépitmény és szörnyű ornnmen-
dégekre, nyomorultan elesett, megölt, a melyik kivált a vidéken lesir a köz­
megfagyott katonák hűséges szemei. De épületekről, nagyon is eklatáns bizonyítéka 

könyek, amik ott fakadnak, meleg, üdilő v°lt unnak, bogy a vállalkozók tisztán az 
enyhülést hoznak azoknak is, akik hullat- -üzletet“ tartották szem előtt. Erre való te- 
ják, annak is, aki megnyitotta a forrású- kiírtét tel a tanács elhatározta, hogy a kul- 
kat. S az angol királyné karácsony estéjén tuszminiszternek javaslatot tesz. a melyben 
szálló sóhajok izenetet visznek azoknak, fölhívja arra, hogy a kereskedelmi minisz- 
akik fagyos, közös sírban feküsznek a térrel együtt, határozza el. hogy ezentúl min- 
gyémántos mezőkön. Hogy az elmúlásuk den középületre és állami építkezésre nyíl­
nom volt hiábavaló. Hogy a vérük hűl- vénos pályázatot hirdessenek, a melynek elál­
lása közelebb vitte egymáshoz a trónt és tézősénél szava legyen a képzőművészeti 
a népet. »S azokat az átlőtt, megdermedt tanácsnak is. Ezzel elérnék azí, hogy az 
katonasziveket, mintha enyhe fuvalom érné építkezések nem kerülnének csak amúgy kéz 
karácsony éjszakáján. Egy nagy asszonyi a*a,t egyes protezsált vállalkozók szabad 
szívből kiáradó szeretet édes, lágy me- prédájául s a kormány által emelendő épü- 
Jege ... I lelek a mostaniaknál mindenesetre stilszerüh-

bek s Ízlésesebbek lesznek. A dolognak van 
azonban egy nagy hibája: a tanács koncze- 
dálja, hogy a kormány esetleg egy-egy nagy-Személyi hírek.

b. o.
Izabella fűlierczegnő I

Becsből visszaérkezett Pozsonyba. - Pallavieini\ncxü? ar,Ta hivatott mestert níégis megbízhat 
János^orgróf bukaresti osztrák-magyar követ teg-1 pályázat nélkül is a tervezett építéssel, ki- 

' ’ vált. ha az hosszabbítanulmányozást igényel.nap Bécsbe érkezett.



.' g.

S t-z a kivétel az egész javaslatot jóformán 
értéktelenné teszi. Éppen ezért elvárjuk, 
hogy ha a kormány a magáévá teszi a ja­
vaslatot, nem teszi egyenesen komikussá ezt 
a nagy jelentőségű dolgot azzal, hogy meg­
hagy benne olyan intézkedést, melylycl az 
egész esetleg illuzoriussá válik.

— A leányszöktetés vége. Ila szerencsésen 
végződik a színdarab, a közönség megkönnyebbül­
ten távozik. Szerencsés végezet alatt értjük a 
házasságot. A szerelmesek boldog házasságban 
egyesülnek, minden színházlátogató őszinte örö­
mére és ezzel vége a komédiának. Ilyen szín­
darab játszódott le — mint annak idejében meg­
írták — Parisban. De a színjáték nem a színpa­
don, hanem az életben folyt be. Leányszöktetésrőj 
van szó, amelv mindennapi ugyan, de a körül­
ményeknél fogva rendkívülivé változott. A szök- 
tetés ugyanis a legmodernebb járművön: automo­
bilon történt. A megszöktetett leány azonkívül a 
legelőkelőbb családból származik. Apja Leplay 
szenátor sógora Elourens volt miniszternek. 
Éppenséggel nem csoda tehát, ha ez a leánvszók- 
tetés a legnagyobb szenzácziot keltette. S miután 
ez az esemény az érdekfeszitő színdarabok min" 
den elemét magában foglalta, a közönség azzal a 
megnyugvással tér fölötte napirendre, hogy a 
dolog szerencsés házassággal ér véget. Parisból 
érkezett telegram adja hírül, hogy Leplay szená­
tor engedett a rábeszélésnek és leányát Marciié 
orvosnak adja nőül. A szerelmesek Olaszországba 
szöktek és onnan tárgyaltak hozzátartozóikkal. 
Az eredmény az lelt, hogy^Leplay szenátor vissza­
vonta Marciié orvos ellen leányszöktetés miatt 
telt panaszát, viszont Marciié anyja beszüntette 
az eljárást a fiatal Leplay ellen, a ki behatolt 
Marcilené lakásába és olt mindent összetört. A 
párisi közvélemény és a sajtó természetesen a 
szerelmesek pártját fogta és Rochefort a lapjá­
ban vezérczikket irt a megszökött párról és 
kárhoztatta a franczia törvényszéknek azt az in­
tézkedését, mely szerint egy leány nagykorúságáig’ 
vagyis haszonnégyéves koráig nem mehet férjhez 
szülei akarata ellenére.

— Körözött rézgyáros. Szcnzúcziója von

— Letartóztatott szélhámos. Jóhiszeműsé­
gének és egy körmönfont szélhámos üuyesen ki­
eszelt csalásának drága árát. fizette meg Beer 
Henrik szekerészkapitány, aki feljelentette Stein- 
giesser David, 37 éves volt mára marosszigeti ke­
reskedőt. A kapitánynak körülbelül 41 ezer ko­
ronát érő rendkívül értékes perzsa szőnyegei s 
antik bútorai voltak a S ondy-uteza 82. szám 
alatti lakásán. Ezeket, a bútorokat megfelelő árért 
hajlandó leit volna a kapitány eladni. Neszét vette 
a dolognak valahogyan Steirigiesser, u ki vevő­
nek jelentkezett s bizalmat keltő fellépésével és 
azzal az állításával, hogy itt a fővárosban nagy 
beraktározási vállalata, sőt egy felmutatott taka­
rékbetéti könyv szerint 77 ezer korona készpénz­
vagyona van, csakhamar megnyerte a kapitány 
bizalmát. Meg is egyezett vele a kapitány az el­
adás tekintetében oly módon, hogy Sleingiesser a 
bútorokat és szőnyegeket apródonként szállítja el, 
s azután fizet. El is szállított mintegy 12 ezer 
korona értékű ingóságot, de pénzt nem adott, 
hanem a tárgyakat egyenesen bevitte — a zálog­
házba s azóta hiri sem adott magáról. A kapi­
tány feljelentése következtében Steingiessert le­
tartóztatták, akiről kitűnt, hogy okmányait ügye­
sen hamisította s volta kép professziónál us szél­
hámos. Steingiessert átszállították az ügyészség 
fogházába.

— A vasutak és a nagy hideg. Azok közt 
a zavarok közt, melyeket a szokatlanul kemény 
hideg minden irányban okoz, nem jelentéktelenek 
a vasutak forgalmi zavarai. Tegnap és tegnap­
előtt majd minden állomáson mutatkozott valami 
forgalmi akadály s a vonatok nagy része több­
kevesebb késéssel érkezett rendeltetése helyére. 
Néhol hat-nyolez perczig való állás közben lefa­
gyott a kerék s rövid hat-nyolez kocsiból álló 
vonatokat két-három mozdony segítségével lehe­
tett csak útnak indítani. A legtöbb vonatnál a 
fűtőkészülék is megromlott vegy felmondotta a 
szolgálatot. A forgalmi és munkás-személyzet is 
sokat szenved a hidegtől. Ludvigli Gyula az ál­
lamvasutak elnökigazgatója elrendelte, hogy na­
gyobb munkástelepeknél alkalmas melegedő he­
lyiségek rendezlessenek be, amelyeket a mun­
kások napközben többször igénybe vehetnek. 
Ezenkívül elrendelte, hogy az államvasutak költ­
ségén a munkás és forgalmi személyzetet napon­
kint legalább két Ízben forró rumos téúval lás­
sák el. A vonaton utazó alkalmazottak ezt a téál

hangzott a 
kell

fogódzóit bele a 

válasz -
önnek ad-

a Lőportardülőnek. Egy gyáros, regi czeg 0p kapják meg, ahol a vonat öt percznel lovább 
előbb csődüt kért maga ellen és most meg­
szökött. Kammermayer Leonhardnak hív­
ják és a Huba-uteza hetedik számú házban
volt kazán- és érezmiigyára. A gyártelep 
most üres és kihalt. A gépek nem működ­
nek és a csődtömeg-gondnok rátette a hiva­
talos pecsétet a nehéz vaskapukra. Egy elő­
kelő gyáros — tekintély — igy mondta el 
az esetet tudósítónknak : „Kammcrmayér­
nék már az apja is kazángyáros volt, sót az 
öregnek voltak is kellemetlenségei a hite­
lezőivel, de azután kiegyeztek. Mikor a fia 
átvette a gyárat, az anyagi ügyek már igen 
rendezettek voltak. Öt szorgalmas, sőt be­
csületes embernek tartottuk, mielőtt a csőd 
bekövetkezett és igazán érdemes volna 
valami más hátterét keresni a dolognak. 
A múlt hónap elején — talán tizedikén — 
maga kérte a csődöt. Akkor összeültek a 
liitelezői és a legnagyobb csodálkozás és 
pánik között konstatálták, hogy tizenötezer 
korona aktívával szemben, negyvenezer ko­
rona a passzíva. A biróság igy írja le a szö­
kevény gyáros külsejét: Magas, nyúlánk ter­
metű. Az arcza halvány, a haja szőke, a 
bajusza vékony. Kürszakaiit visel, kékes­
szürke szemei vannak és sas orra.

— Tilz a bálon. Ma éjszaka épp javában há­
lóztak a kereskedelmi alkalmazottak a kereske­
delmi és iparcsarnok Akadémia-utcza 3. sz. a. 
dísztermében, amikor a bálózúk nagy rémületére 
egyik rendező elkiáltja, hogy :

— Tűz van!
Óriási riadalom keletkezeit a bálozók sorában 

3 nem alaptalanul, mert a diszterem megrepedt 
mennyezetéből lángok törlek elő s nemsokára 
sűrű, fojtó füst töltötte meg a termet. A tüzet, 
amely az erősen befutott kályhából támadt, ha­
marosan eloltották, mielőtt nagyobb veszedelmet 
okozhatott volna. Ha ugyanis a tűz soká lappan­
gott volna a menyezet faanyagában, könnyen le­
szakadhatott volna a mennyezet a hálózó közön­
ségre.

— Ki a bűnös. Bűnügyekben a szenzá- 
cziús fordulatok nem tartoznak a nagy rit­
kaságok közé. De az a fordulat, a mely az 
alább elmondandó bűnügyben támadt, való­
ban ritkítja párját a bünkrónikákban. Bajai 
levelezőnk Írja nekünk, hogy bárom héttel 
ezelőtt holtan találták a garai földeken Mül­
ler János mezőőrt. A csendőrök rövid nyo­
mozás után letartóztatták a meggyilkolt má­
sodszülött liál Müller Antall, liövid vallatás 
után beismerte, hogy ü a tettes és egész 
részletesen mondotta el, miként Hajtotta 
végre a tettet. Tegnap váratlan és ugyancsak 
szenzúcziús fordulatot vett az ügy. Egy név­
telen feljelentés érkezett a bírósághoz Bajára, 
a melyben azt állítja a feljelentő, hogy a 
gyilkossággal vádolt fiú otthon sem volt n 
gyilkosság napján. A vádat csak azért 
vállalta magára, mert édes anyja és csa­
ládos bátyja ölték meg apját s ezeket 
megakarta menteni a büntetéstől. A biróság 
rögtön intézkedett, hogy Müller Jánosnét a 
meggyilkolt nejét és Müller József idősebb 
fiát is letartóztassák. Az ügy fejleményei 
iránt természetesen általános az érdeklődés.

— A tél. A földmivelésügyi minisztérium víz­
rajzi osztálvához ma érkezett jelentések szerint a 
hőmérséklet tegnap óla az egész országban 
néhány fokkal emelkedett. Az ország nyugoli 
részében átlag — 8—10 fok a hőmérséklet, inig 
a keleti részeken az átlagos hőmérsék — 15—20 
fok. A Duna jege újabban megállt Zi monynál és 
Báziásnál. A Dráva tegnap még egész szakaszán 
zajlott, az éjjel azonban Zákánytól befagyott. A 
Száván is erős jégzajlás állt be, a mi igen ritka 
eset s Sziszek és Mitrovicza között megtorlódon 
— A többi mellékfolyón a jégviszonyok tegnap 
óta változatlanok, s igy mind vastag jéggel borit- 
vák. — A Duna tegnap óta Pozsonytól kezdve 
csekély áradásnak indult egész Budapestig. Itt a 
mai vízmagasság 13 czentiméternyi áradás mel­
lett a zérus alatt 25 ezentiméternvi.

vesztegel, hogy egyúttal nehány percz^t legalább 
meleg helyiségben is tölthessenek. A budapesti 
pályaudvarokon tágas teafőző szobák állanak a 
munkások rendelkezésére, ahol délelőtt is délután 
is jó nagy adag teát szolgáltatnak ki számukia.

- Kutyakorbács. Eszékről táviratozzék: Sc- 
gota Jelka grobmki népiskolai tanítónő a község- 
íáza előtt kutya korbácscsal inzullalla Bab/cs 
frigyes plébánost, mert a plébános a fegyelmi 
tanács előtt a tanítónőt mélyen sértő kifejezése­
ket használt. Az ügy a biróság előtt nyer befe­
jezést.

— Karácsony a postán. A karácsonyi for­
galom akadálytalan lebonyolítása és torlódások 
elkerült-se czéljából a kereskedelmi miniszter a 
deczember 21-ere eső vasárnapra a munkaszüne- 
tet az összes posta és távirdabivatalokná! felfüg­
gesztette. Ennélfogva a hivatalok ezen a vasárna­
pon a posta-, távírda- és távbeszélő-szolgalatot 
épp úgy fogják teljesíteni, mint hétköznapokon.

- Iskolatársak egyesülete. A budapesti 
V. kér. főgimnáziumba járt tanulók egyesülete 
vasárnap délelőtt 11 órakor a főgimnázium 
Markó-utcza 29. sz.) dísztermében tartja alakuló 

gyűlését. Az iskola volt tanítványait Heinrich 
Gusztáv egyetemi tanár ezúton is meghívja.

- Gyógyszeres*-Hegedek mozgalma. A 
gyógy szerész-segédek akczióját előkészítő bizottság 
löllnvja az összeg gyógyszerész-segéd ekei, hogy 
holnap, csütörtökön este kilenez órakor jelenjenek 
rneg az Andrássy-uti KIivényi vendéglőbe össze­
hívott nagygyűlésen.

Rendőri hírek A széngáz. Baka Gáspárné 
született Ilosvai Mária házmestemé Molníír-utcza In. 
számú lakásában a kályhából kiömlő gáztól rosszul 
lett s a mentük hozták életre. — A hideg. A Viseg- 
rádi-ulon a rendőrörjáral felig megfagyva talált egy 
ismeretlen embert. Bevitték a Hókus-kórházba. — 
Mihálvi Ferenc/né házmestemé Gsengery-uteza 22 
számú pinezéjében a vízcső befagyott. Mihályiné a 
bajon úgy akart segíteni, bogy a cső alá szalmából 
tüzet gyújtott. A tűztél a pincze ablaka tüzet fogott, 
de idejében észrevették és eloltották. - A Hcrmtna- 
ut 12. szám alatt a báró Aczél-\é\e növényházban 
tűz támadt, de mielőtt nagyobb veszedelem támad­
hatott volna, eloltották. — lír. Vándor Jakab ügy­
véd Yáczi-utcza Hí. számú lakásán a kályhától tilz 
támadt és a padló egy része elégett.

- Gyermekek nevelésénél a Zo!tán-fé!e iz 
és szat- nélküli csukamúj-olaj nagy tápere,énét fog­
va kitűnő. Üvegje 2 kor. Zoltán gyögytárában, Bu­
dapest, V. kér, S/abadság-iér.
^ Csillogó karácsonyfadísz Kertész Tódornál

Koburg Lujza fogsága.
íendkivül érdekes dolgokat ir le a „\cw- 

yovk Journal“ ma érkezett száma Koburg 
Lujza herczegnöről, a kit tudvalevőleg a 
lindenhoíi gyógyintézetbe internáltak.

Múlt hónapban — úgymond — mikor 
meghalt Mária Henriette belga királyné, egyik 
brüsszeli udvarhölgyét: Beaufort grófnőt, bíz­
ták meg, hogy a Inrt megvigye a fogoly her- 
czegnőriek. Az udvarliölgyhöz csatlakozott egy 
másdv arisztokrata nő: Donncrmarek grófnő 
s kelten együtt váltak a szomorú hir át­
adójává. A két hölgy igy adja elő a történ­
teket.

A belga követtel s egy követségi titkárral 
utaztunk Linderihofna. Ezek nélkül l e sem 
eresztettek volna az intézetbe, meiynek igaz­
gatója így is feltűnő tartózkodással és hideg­
séggel fogadott. A herczegnőt negyedik eme­
leti, polgári módon bútorozott, egyszerű szo­
bájában találtuk. Egészen meglepődve néztünk 
rá. Még emlékeztünk egy rózsás arczu, arany- 
liajn, telt asszonykára s most előttünk állott 
egv összetört, megvénhedt nő, szürkülő hajjal, 
fénytelen szemekkel, megroskadt tartással. Egy, 
a sző teljes értelmében piszkos háló dühösben 
volt s frizuráján látszott, hogy már napok óta 
kívánja a fésül.

Mikor beléptünk, a herozegnő, aki elmé­
lyedve nézett ki az ablakon, megijedve fordult 
hátra. Megtudva, hogy kik vagyunk, köny per­
gett le arczán.

— Királyi fenség, — kezdte Beaufort grófnő,
- szomorú tűrt hozunk Unnék. Eléggé nyu­
godt arra, hogy meghallgathasson V

EGYETÉRTÉS

— Oh, — sikoltotta a herozegnő, --- 
csak nem akarnak a sötét szobába zárni? 
ön megengedi ezt ?

Egész testében reszketve 
grófnő karjaiba.

— Nem fenség 
nem arról van szó! Tudtára 
nőm, hogy édesanyja meghalt!

— Akkor elvesztettem egyetlen, legdrágább 
barátnőmet, — felelte a herczegnő és sírásba 
tört ki. — Most már nem maradt számomra 
remény . . .

— Fenséged — kérdezősködtünk tovább 
semmiféle lépéseket sem tett arra nézve, hogy 
kiszabaduljon innen ? Nem bizhatna meg ügyé­
vel egy ügyvédet ?

A herczegnő zokogva válaszolta:
— Sem pénzem, sem barátaim nincsenek. 

A férjem nagyon hatalmas és azt csinálhat ve­
lem. amit épp akar. Ez ország köztekintélyei 
az ő szavára hallgatnak és senki sem törődik 
azzal, hogy mi történik velem. Erőszakkal hoz­
tak ide és úgy látszik erőszakkal itt fognak 
tartani halálomig.

Mi vigasztaltuk:
— Ne bánkódjék, fenség; amennyire tőlünk 

kitelik, segítségei fogunk nyújtani. Felebbezünk 
a szász király és a német császár igazságsze- 
retetéhez, a kik, ha megtudják a valót, minden 
bizonynyal változtatnak a dolgok állásán.

_ Az nem jog használni semmit, sőt félek,
hogy újabb szenvedéseket hoz számomra, meri 
nemrégiben az> al fenyegetlek, hogy a sötét szo­
bába csuknak, ha valakinek panaszkodni me 
rck. Ez pedig őrültté tenne.

A herczegnő ezután részletesen elbeszélte 
Lindenhofba való hurczolásának történetét s 
aztán, mivel esteledni kezdett, elbúcsúzott, e 
szavakkal:

— Isten önökkel. Renfolem, hogy tesznek 
valamit érdekemben, de egyúttal felek is, hogy 
számomra már nincs segítség

Akármit csinált is a herczegnő — igy feje­
zik be tapasztalataikat a grófnők, — ahoz fér­
jének nincs joga, hogy valakit ennyire ép ész 
szel az őrültek házába zárasson.
Berlini alkalmi levelezőnktől kapjuk a hirt, 

hogy a német birodalmi gyűlésen a szoczia- 
1 ist fik interpellácziót fognak intézni a belügy 
miniszterhez Koburg Lujza ügyében.

TÁVIRATOK.
Krieghammer lemondott ?

Becs, decz. 17. (Éjjel.) -

Ilire terjedt Krieghammer hadügy 
miniszter lemondásának. A hirt még 
teljes pozitivitással nem erősítet­
ték meg, de irányadó politikai 
körökben valószínűnek mondják, 
hogy az uj katonai javaslatokkal 
beállott kényes szituáczió Krivgham 
mer visszavonulását teszi szüksé

Csütörtök, deczember 13.

gessé.
Az elbocsájtott kormány.

Berlin, decz. 17. A Wolíf-ijgynökség jelenti 
Szjüuiből: A koreai császár több mi­
nisztert elbocsájtott. Ji belügyminisztert, 
ki még az orosz követségen van, száműzték 
a vidékre.

Nagy sikkasztás.
Berlin, decz. 17. A kereskedelmi- és ipar 

bank (Darmstädter Bank) igazgatósága egy 
tepnap kelt közleményben a következőket 
mondja: Ncsslor letétkezelő sikkasztásai és 
könyvhamisitásai következtében körülijeiül 
700.000 márkával károsodtunk. Ebből az 
összegből körülbelül százezer márkát fedez a 
nevezettnek értékpapír-számlája.

Berlin, decz. 17. A kereskedelmi- és ipar- 
bank igazgatóságának közleménye még 
következőket mondja: Feltehető, hogy 
hiányzó értékpapírok máshol zálogosittatta 1 
el és esetleg részben még visszaszerezhető 
lesznek. A visszaéléseket úgy követte c 
.Xessler. hogy valahogy megszerezte a le 
teli könyveket és azokat olyan furfangos 
meghamisította, hogy a hamisításokat gya 
kori revízió mellett ro csak ma ledezték fel 
miután más intézeteknél történt hasonló est 
mények következtében elrendelték, hogy az 
egyes bankszakokbau változás történjék és 
ezt u változtatást az értékpapirosztályban 
nemrég végre is hajtottak. Nesslcr vasárnap 
dél óta eltűnt.

A porta nyilatkozata.
Konstantinápoly, decz 17. A tegnap 

elölt szétküldött és röviden már jelzett kör 
iratban az mondja a porta, hogy komoly 
intézkedésekét telt az európai tartományokra 
nézve és mindig gondoskodik róla, hogy 
parancsait a válik híven teljesítsék. A han­
tink elnyomására mindent megtettek, 
hogy a helyreállott nyugalom biztosíttassák 
és semmi sem ad okot arra, hogy kom- 
plikáez.ióktól kelljen tartani és igazság­
talan dolog, hogy a portának tulajdonítják a 
némely részről várt esetleges komplikáeziő- 
kat. Bonyodalmakat csak azok a bandák 
idézhetnek elő, a melyeket, a mint hebi­
zonyult, Bulgáriában fegyvereznek föl. 
Ennek a helyzetnek oka Bulgária ambiczló­
jában keresendő. A porta elhárítja magá­
ról a 1 tíz ad ók mozgalmaiért a felelőssé­
get. — Lambsdorf gróf tervezett bécsi uta­
zása a portánál mély benyomást telt és 
sokféle magyarázgatásra ad alkalmat.

Egy vaskoronarend.
Berlin, decz. 17. A Nordd. Alig. Ztg. jelenti: 

Ferenc* József császár és király ő felsége Mühl­
berg dr. külügyi helyettes államtitkárnak az 1 
osztályú vaskorona-rendet adományozta.

színház és művészet.
— Niniss. Milkuid és Hennequin finom bo- 

hózata, az Osztrigás Miczik és Louie ok nagy­
anyja, a ki némely ósdiságától eltekintve, bájo­
sai)!) és kedvesebb, mint hírhed unokái. Hál may 
Ilka kedvéért ma hosszú távoliét után újból meg­
jelent a fővárosi közönség elölt. A Népszínház 
hajdani aranykorának idejéből fényes emlékek 
fűződnek e darabhoz s a Magyar Színház mai 
estélyének lelkes közönsége a közvetlen élvezeten 
kívül a szép hagyományoknak is hódolt tüntetőén 

j meleg tapsaival. Niniss, a színésznőből grófnévá

lett pajkos kedvű szép asszony, a ki három fel­
vonáson át mint a lengyel nagykövet felesége cs 
mint az úszómester kedvese, mint előkelő hölgy 
és mint cocotte, a tengeri fürdőn és a párisi 
demimonde-élelben a mulatságos kalandok egész 
során esik keresztül, alkalmat nyújt í’nlmay 
lkának arra, hogy vidám, ötletes és gra- 

cziózus művészetét gazdagon ragyoglassa. Két 
évvel ezelőtt egy kóbor franczia szinéíz- 
társaság mintaszerű előadásában láttuk ezt 
a darabot, a czimszerepben Pierny -vei. Pálmay 
lka sikerének legnagyobb bizonyítéka, hogy a 
’iernyvel való összehasonlítást diadalmasan állotta 
ii és mig egész környezete a francziák halvány 
kópiájának jellegét viselte magán, addig < egyéni 
tudott maradni. Az ő művészeién jól os.k erez 
nünk az európai kultúrák nemes zománczál. i ól­
épése, mozdu atai, öltözködése, beszédmódja igazi 

nagyvilági hölgyre vallanak. Biztos izles, művészi 
önmérséklet jellemzik öt a színpadon. A daran 
megkopott, régi zenéje helyett uj számokat állí­
tottak össze ösmeit operettekből s az összeállí­
tás munkája disztingvált kézre vall. Külön emlí­
tést érdemel a művésznő második lelvonásbeh 
aompás reform-ruhája, fűző nélkül. Már csak ez -rt 
is meg kell nézni őt minden szép asszonynak, a 
cl karcsú is, meg egészséges is szerel lenni.

(m. f)

— Filharmóniai hangverseny. Olödik csín­
yüket tartották ma a filharmonikusok. Miisoruka1 

egészen a mesterek mesterének, Beethovennek 
szentelték. Megnyitó szám a Coriolan-nyitány 
volt, ez az invencziótól, erőtől duzzadó hatalma- 
mii, egyik legkedveltebb müve Beethovennek. A 
második zenekari szára, a Pastórai-szimfónia. 
(6. szám F durban) Beethoven egyik bájos és 
népszerű alkotása, a prog, amm-szimfomák 

si és alig fölülmúlható mintaképe. A falusi 
élet örömeit, az erdő éleiét aligha le­
hetne szebb zenei tónusokkal megfesteni. 
Ujdonságszámba ment a Wcllington-szimfonia 
(csala-szimfonia), a mester egyik logs,célszerűbb 
müve. Félig szimfónia ez, félig program mzeneköl- 
temény. A mii azt a győzelmet festi, melyet \\ el- 
hngton Viktória mellett a francziákon aratott. Kel 
főrészből áll, az első rész a csatát, a második a 
diadalmómorát festi. Filharmonikusaink csak a 
második részt adták elő, a mely állítólag jóvá1 
fölötte áll az elsőnek, ámbár forma dolgai n az 
egész nem áll a többi kilenez bz.mn ni a szín­
vonalán. Az előadott tételben a »God save 
the King« csodálatos szépen van fedőig zva 
egy zseniális, mozgékony fuga alakjában. Mind­
három darab előadása magas színvonalon állott. 
Kerner Nmét megmutatta, hogy kivaló Trigen-, 
és Beethoven-zene tündérbiiodalmában teje­
sen otthon érzi magát. A vendég-művésznő honfi- 
társnőnk, Rothauser Teréz »porosz« udvar; éne­
kesnő volt. (ismerjük már a tavalvi s/ezonbd, a 
midőn önálló dalestélyein gyönyöikuülelelt ben­
nünket. Ezúttal az Ali per fido. és Adelaide czirnü 
concert-ariakat hallottunk tőle. Ismét nagy sikere 
volt, bámultuk szép hangját, kész iskoláját és 
művészi előadását. Két ráadással is kedveske­
dett és helyeslő!,eg konstatáljuk, hogy az Ah ; <-r 
fulot kivéve, mindent magyar szöveggel éri-kelt. 
Akaratlanul is fül kell tennünk a kérdési, miért 
énekel ez a magyarul tudó nagy művésznő ii. r- 
linhenV Csak azért, mert magyarul tud > . . .

(/>. e.)

olvassa Vendégeket szívesenértekezését 
latnai.

_Eiurucz hősök czimen uj, érdekes könyv
jelent meg a Rákóczi-nur jeles natal krónikásá­
nak, Lampérth Géza Írótálunknak tollából. \ 
szép kötet, a melyet Singer és Wolf nercé ad­
tak ki, egész sor jellemző lurlvnelet foggal magá­
ban: az egyiket mulatóba adjuk lapunk mai tár- 
.czarovatában. A könyvről még lesz mm Jani- 
valónk.

— Tüdőbetegek ápolása. A szegénysor-n jg. 
dübetegek szanatórium egyesülete ma c«fe báró 
Harkányi Frigyes elnöklete melleit igazgatósági 
ülést tartott. Dr. Kuthy Dezső igazgató-orvos he- 
terjesztette a műit évről szóló jelenlegi.-!, amelv-

Csül

bői kitűnik, hogy a szanatórium tavaly huszonöt- 
ezer korona deíiczittel dolgozott. (‘/.igler Győző 
az immár befejezett építkezésről referált. Az t-pQ. 
let berendezése kiienczszúzlizenyolczezer koronába 
került. Az egyesület bizottságot küld ki, a melv 
Cziglcrnek, a ki ötezer koronás tiszteletdijáról le- 
mondott, a szanatórium köszönetét adja át. Végül 
bemutatották az egyesület uj lapját a Tuberko­
lózist, a melyet Kuthy Dezső és Tauszk Fe- 
reiicz szí rkesztenok.

—• A Nemzeti Zénódé választmánya gróf 
Zichy Géza elnöksége mellett tartóit, ülésében 
eTatarozta, hogy BalázsnóBognár Vilma ének-
tanárnőt pú ónk 
lilfcnhotgcr Ilona •

iásavai
ír

bízza meg és hogy 
Károly tanárok ed- 

Frigyes

— Fedák Sári felitpése. l'cdak Fari nép­
színházi vi-ndéglcllépése alkalmából »L1 uh lier- 
czeg előkészületeit már befejezték. Húszba 
Jenő. Martos Ferencz és Bakony i Károly ez op - 
rettéjéből a bemutatót megelőzőleg még csuk ló-! 
nagy próbát tart a színház művészgárdája. A da­
rabhoz teljesen uj díszletek es jelmezek kv-,.ül­
tek s a premier iránt oly nagy érdeklődés mu­
tatkozik, hogy a Népszínház pénztárai és a váro-i 
jegyirodák már a jövő bet előadásaira is elfogad­
nak előjegyzéseket.

— A Nemzett Színház uj bérletrendszere.
A Nemzeti Színházban, mint lóriik, január eUcj.-n 
uj bérletrendszer fog» életbe lépni. Eddig a tor-1 
bérlet harmincz csb-re szülött, úgy, hogy a bér!' 
gyakran többször volt kénytelen egy úgy..-.azt 
a darabot végignézni. Ezentúl a havibérlet csuk 
busz estéből fog ál la ni és igy a bérlőkre x válto­
zatosabb műsorban lesz részük.

— Hapták! A Vígszínházban csütörtökön t.irt­
ják meg a Ihxptak ezimü kát ami vígjáték be­
mutatóját. Az újdonságba llazai Hugó. a darab 
átdolguzója néhány jóízű nótát illesztett he.

— Színésznő vendekek teszik változatossá 
szombaton az Uránia színház műsorát. Rákosi 
Szidi iskolájának felsőbb évfolyamai adják viő 
Ferenczv Feroncz négy felvonásom (Irán-áját, a 
Pogány Gábort. A rendes helyárakkal tartandó 
előadásra a hírlapok rendes jegyei érvényes--!-:.

digi pú! óráit végiegositi. Glück irigy es három, 
egvenkint 2"U koronás alapítványt tett szegény 
növendékek tandíjának pótlására. Végül az évi 
közgyűlés határnapját 30-ára tűzte ki.

FŐVÁROSI ÜSTBE.
Küzdelem a magyar iparért.

— Közgyűlés a városházán. —
A mai délután a magyar ipar diadala volt. 

Igaz, csak negyvenezer koronáról volt. szó a kon­
kret esetben, a melyben két gyáros, egy osztrák 
t.s egv magvar áiloüak cg mással .-zeniben. A ta­
nács az osztrák gvá> -st pártfogolta, fie sróiásra 
emeik* dlek Fölény i Géza, 1 lel léri Mór, sőt el- 
jött Eötvös Karoly is és fölszólalásaikkal elilön- 
fötiék a vitát. A száliitást a magyar gyáros kapta 
meg, nem az osztrák. A beszédek folyamán pedig 
nagy fontosságú kijelentéseket hallottunk. M nd a 
magyar ipar érdekében hangzott el s a közgyú és 
végül um s no helyeselt, amikor a szónokok 
egyike azt mondta, hogy még az esetben is a 
magyar iparost keil a fővárosnak támogatnia, La 
az kevésbbé jó, mint az idegen.

Márkus József főpolgármester bejelenti, hogy 
a király tíz. nkélezer koronái ajándékozott a fő­
város szegényeinek s a gázgyár ezer métermázsa 
kokszot. Aztán cipa: - utalta k erékgyártó Árpá­
dot, a ki régen városi tisztviselő is volt.

Intt-rpelláczlók.

Halmos János polgármester válaszol Sajgó
Józsefnek a hus-páro as kérdésében tett ínter- 
peliacziójara. A közgyűlés a választ tudomásai 
veszi.

Ka des Péter három interpellácziót jelent be. 
Az el i azt kéri, rendelje el a tanács hogy a 
teli hónapokban n-ggeii iivuicz helyett c-as
kilenez órakot kezdjek a támlást. A tana- s hol­
nap fog e fölött határozni. Második interpellaczió- 
ja az. hogy a tana . - inéit tagadta meg a mun- 

igyesületnek val um-l ik iskola-helyiség
. Az inferp-'iiav'/.iúl kiadtak a polgár-

Ika--;: 
át'-nv 
mesterne-K.

Ilanuauik intcrp'-iiá'-ziója a jogegxcnlőség meg­
sért é-ct panaszolta A sütő-munkások jótékony 
egylete gyűjtést akart rendezni a munkanélküliek 
karacsonvi lö . iide a polgármester a 
gyűjtés' nem éri, • -te m*-g. Halmas Janó-, nyom­
ban f.elt. Az engedélyt n- rn adta meg, mert a 
tavai'- i gyűjtés köri! sok v.abálytaiansagot k-",vei­
tek <•:. A választ tudomásul vc-z.k.

Pdé'.iyi (lé,-;,hoz levelei intéztek a köv ' vs 
kavic ot .-•■ dtiii'-i munkásai. i-Mzöl-k vele, Ivgy a 
szállítás körül sok a szabnivtulanság, gyakori 
a mt gvesz.tt getés « •; nem ritkák a lajtosok. 
Kérdi a po'gárnu síért, im- .viz.-.rálta-e a vau; kát

Halmos János paj c írnn-ster megindította ugyan 
a vizsga alól, de az eredim nyre nem vezetett. A 
hét 1V>;:. í rí!leheteti kinx oiuozni. A polgár* 
niestei székből szólítja fői az álnevű váu sko- 
ciokat, jelentkezzen- k s !;•* blijkábanak. A választ 
Pólóin I és a közgyűlés tudomásul veszik.

A befagyott gázórák miatt P -hryer Jakab 
szoialt föl a napirend előli. A polgármester valasza 
ebben a dolog ,an is im-g: . ugta’olag hatott.

Süe •-,/ \ iimos! a hiuc,- 
meg. ímiilvánvózza. hogv a
aiió helyiséget rendezze b

,-ii idő SZ 'ráta
város minden fro -en 
! uedu szó. a.í.

Az orgone __

TÜDOffláKY, IRODALOM.
■— A Kisfaludy társaság. A Ki-TaIndy-tár­

saság ma délután fololvasó ülést tartott, amelyen 
Beöthy Zsolt elnökölt. 1 arg La G • u!a főtitkár 
bejelentette Münz Jenőnek, a ki való franczia esz­
tétikusnak, a társaság levelező tagjának a halá­
lát. Emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg. Be­
jelentette továbbá a főtitkár, hogy Sz.ilágyvár- 
megye a társaság alapiló tagjainak sorába lépett. 
Kzuta.i áttértek a fölolvasásokra, a melyeket 
Vargha Gyula kezdeti meg verses hindu közmon­
dásuk bemutatásával; ezeket a közmondásokat 
Fiók Károly rendes tag ültette át magyarba. 
Zichy Géza gróf »Gemma« eziniii tán ".'.küllemé 
nvét olvasta föl, amelylyel nagy tetszést aratott. 
Majd ismét Vargha Gyula lépett a fololvasó asz­
talhoz és Frédéric Misiről »Magali« ezimü versel 
szavalta el Hajós Izor vendég fordításában. A 
programra utolsó pontja Balkányi Kálmán »Pv- 
czely József emlékezete« ezimü érdekes munkája

Egy pécsi s egy sziléziai gyáros állnak egy­
mással szemben. Mind a kelten a Bazilika ré-zt-re 
s.a liiaudó nagy orgonáira pályázták. A la s a 
sziléziai gyám. ajani-ua mellett döntőit, n- ’ 
olcsóbb is, de légióképp azért, mert a szakértők 
szerint a pécü gyáros nem képes olvan orgonát 
építeni, mint a s/i f iái.

Beltéri Mér tern.eszet‘‘ser. a magvar gyáros 
érdekében szólal föl. Kideiu-si-n ezáfolgatla a 
szakét tők \i lemén vét s m<*gemlitette. !ie:.y 
egyik szakértő kétfelé véleményt mondott.

Rákosi Viktor F/.antncr ur hamisan orgonái. 
cDerültsv" i

Ha a> Kéz- Péter, Marva Arisztid

volt. Erről a témáról a szerzőtől lapunk tegnap
számában közöltünk tárezát. A doigo/alot Kozma 
Andor olvasta föl. Ezután zárt ülést tartott a tár­
saság.

— A Magyar Filozófiai Társaság f. hú
21-én, d. e 10 órakor felolvasó ülést tart a M t- 
gyar Tud. Akadémia heti üléstermében, /óiez 
Lajos: Wundt jelentősége a 11 ozóíiában, Buday 
Dezső: A legujabbkori házassági étin káról szóló

is a migyi-r gyárért szálnak síkra.
Bölényi Géza itijeleHi, hogy a tanácsnak tu- 

doma-ul kel! venni, hogv a közgyűlés n*ni 
kapható a magyar ipar leszavazására Nem enged­
heti meg a txözgyibes, hogy akkor, a midőn ki­
tűnő hazai varunk van, a megrendelést kódol- 
dinek adják.

1 óthfalussy Béla az! ajánlja, hogy mindenek­
előtt jó orgonát szerezzenek he, nehogy úgy 
járjanak, mint az erza- belvárosi plébánia-teni- 
plom orgonájával, a mely Ország gyárából ke­
rüli ki és rossz. Művészi szempontokban ne hivat­
kozzunk a magyarok Istenére. Az ő orgonája 
olyan elhibázott alkotás, hogv legjobban szeretne, 
ha eivinnék a Bazilikába. {Derültség.

Eötvös Károly igen rövid akar lenni. H aba 
mondta Téthfulussy, hogy nem tréfál, mert a 
beszédéi komolyan venni nem lehet. Ke bántsa a 
magyarok Istenét, de higyje el, hogy a nemet eb 
Istenével szemben nagy hálával nem tartozunk. A 
főlxérdésben mindenki egyetért. Arról van 
hogy a főváros példával menjen elő az országnak

•a magyar 
ben. LM. 
ban van 
csoda. Év 
tám< I 
irányúvá .* 

Azt n o; 
Csakhogy 
esetlen is 
gyár (Xa< 
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csoda, l.vszázadok óta mindig csak a külföldet 
h, mogaduk. özakitsunk már végre ezzel az 
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' nionufa i uthialussy, hogy ő jó magyar. 
< -ukbogy a sok jó magyar között, sok szeren­
csi.'len is van. Ma íí >s ilyen szerencsétlen ma- 
: \ ar i,Xagy derültség), a ki a véleményével 
magára marad. A tanács véleményét, meg a 
szakértők véleményét, nem bírálom — folytatja 
Eötvös. Nem bírálom, mert úgy sem fogadom 
cl, akármit mondanak is. .Derültség.)

A szerencsétlen szakértők úgy beszéltek, ahogy 
tudtak. Szerencsétlenül. Azok soha sem nézik meg 
azt, a miről szakértői véleményt mondanak. Nem 
tadom, hogy is hívják a gyárosokat.

Többen: Angster, Fi eg er.
kotr ős: Igazan nem tudom, melyik a magyar 

s melyik a német. (Derültség.) De akármelyikük 
is magyar, a szakértőknek még sincs igazuk. 
Soha sincsen igazuk. Lehetnek jó mimikasok, 
tie a gyártáshoz nem értenek. Sok jó czigany 
van, a ói jól muzsikál, de hegedűt csinálni még 

‘ ti tud. Ismerem én a mi szakértőink értékét, 
különösen, ha a zenészeinkről van szó. Magyar 
irány, nemzeti szellem nincs bennük.

A na:sifiság nálunk nem köpönyeg, az hús és 
szív és csont és lelete. Mikor ez a város a ma­
gyarok istene segítségével ilyen nagyra nőt, ak­
kor világitó oszlopa kell, hogy legyen a magyar 
társadalomnak. Szomorú következése lenne, ha a 
nemzet azt látná, hogy a főváros idegen ipari 
termékek vásárlására buzdít. Ha valaha ingadoz­
tunk, ma nem szabad megtennünk. A magyar 
ipart nem mellőzhetjük. (Taps és és éljenzés.^

Tótfalussy Béla személyes kérdésben szólalt 
fel, aztán Hegedűs Sándor is beszélt még s a 
közgyűlés úgy határozott, hogy az orgonát a ma­
gyar gyárosnál rendüli meg.

Kétszázezer korona segítség.

Az elöljáróságok részére a szegények segélye­
zésére szük-si'gi-s összegek megszavazása alkalmá­
ból Polónyi Géza, n mutatkozó nyomor eny­
hítése ózdijából azt az indítványt tette, hogy 
a főváros közgyűlése szavazzon meg 200,000 
koronát, aminél; a pénzbeli fedezetét aztán a 
legköze ebbi közgyűlésen mutassa ki a tanács.

Ein -klő főpolgármester elvileg nem tesz kifogást 
az inch: vány elfogadása ellen, de mivel az ügyrend 
azt kívánja, hogy a pénzbeli kiadassa! járó indít­
ványokat ki kell ele bb adni a tanácsnak — azt 
a módozatot iáíja ebben a dologban, hogy a ta­
núé- tálgvalja az indítványt s aztán szombaton, 
vagy hétiééi tartsanak rendkívüli közgyűlést, a 
melyen az u. szeget megszavazhatják. A közgyű­
lés ehhez hozzájárult.

— Hírek a városházáról. A képviselők ké­
nyelmére a tanács az uj országháza előtt bérko­
csi-állomást létesít. Egyelőre azonban csak 
azokra a napokra rendelik ki a bérkocsikat, a 
mikor a Ház ülést tart. — A temetőkre felügyelő 
bizottság ma kimondotta, hogy a köztemetőkben 
m ndenki báburól, mii fényképezhet. Csak enge­
délyt keli ni kénné közegészségügyi osztály ve ­
zetőjétől, ez idő szerint l iolu Imre tanácsostól, 
a ki az engedélyt rögtön megadja. Magánosok 
síremlékét azonban csak akkor szabad lefotogra- 
fálni, ha ezt a halott csaladja is megengedi.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A xnargittaí mandátum. A Kúria első

választó I tanácsa ma folytatta Szatmári Mór 
margitlai mandátuma ellen beadott peticziú tár­
gyalását.

Zciehár Emi! kúriai bíró részletesen (ismertette 
az állítólagos izgatásra vonatkozólag kihallgatott 
tanuk vallomását. A vizsgálat során mintegy öt­
ven tanút hallgattak ki, s négy ütnek kivételével 
f -akm:n valamennyien azt vallották, hogy Szat­
mári Mór ecsetelte ugyan a szegény nép nagy 
nyomorát, az adók súlyos voltát, de nem izgatott 
az ura!; ellen, sőt beszéde végén törvénvtiszteletre 
h.via fül az egybegyűlteket. A déli szünet után 
kihallgatták Szatmári Mór képviselőt, a ki már 
tegnap felajánlotta a vallomástételi. Az elnöknek 
arra a kérde-* re, hogy Papfalván tartott pro- 
grarnmbeszédében hv ználta-e az inkriminált kife­
jező eket, a melyek az osztály elleni izgatás is­
mérv it magukban foglalják, Szatmári a követ­
kező kijelentést tette;

— A kérvényben foglalt kifejezések az én be­
szédem egyes kikapott részeinek teljes elferdítsen 
Határozottan kijelentem, hogy sem Papfaiván, 
sem másutt az egész választási kampányban urak 
vagy földbirtokosok, vagy földbirtokos-osztály 
ellen nem beszéltem, s ennélfogva a nekem ím- 
puíált frázisokat nem használtam. Az erre vonat­
kozó és a peticzluhan foglalt állítás teljesen va* 
lótlan.

Elnök: Az imént felsorolt inkriminált szöveget 
mondta-e, vagy nem mondta ?

— Ezt a szöveget nem mondtam sem egészé­
ben, sem egyes részeiben.

Szatmárit vallomására megeskették.
Ezután Tetétleni Ármin dr., a kérvényezők 

meghatalmazottja fogott bele a vizsgálat anyagá­
nak tagialá ába Beszédét azonban az idő előre­
haladott-ága miatt be nem fejezhette. A tárgya­
lást holnap folytatják.

— A Rzónabiztos pőre. Egy kissé lio 
raályos az a vesztegetési ügy, amely most egy 
esztendeje meglehetős nagy föl tűnést keltett. 
Schiller György fővárosi bizottsági tagot, a kit a 
tanács a vágóhídra szállított szénák megvizsgá­
lásával bízott meg, múlt év november havában 
jelentést tett Halmos polgármesternek, hogy őt 
Brill Ignácz szénaszállitó megvesztegette; a 
pénzt, — ötszáz forintot — azután másnap le­
tétbe helyezte a fővárosnál. A törvényszék Brill 
Igaáczot ezért vád alá helyezte és a bűnügyében 
a főtárgyalást ma tartották meg. Schiller György 
úgy adta elő ma a dolgot, hogy a megvesztege­
tést Spitz Lípót kereskedő közvetítette. Hozzá jött 
ez a Spitz és egész nyíltan megmondta neki? 
hogy ha Brill szénájának átvételénél elnéző lesz’ 
kap tőle — Briiitől — ezer forintot. Erre ő egy 
árva szót sem szóit. Nemsokára találkoztak az 
Abbázia kávéházban és itt Brill s Spitz átadtak 
neki egy borítékot, amelyben ötszáz forint volt. 
A másik ötszáz forintra nézve Brill azt mondotta, 
hogy azt majd később kapja meg. <J újból nem 
szólt egy árva szót sem, hanem följelentette |

vesztegetés miatt Brill Ignáczot. A vádlott egészen 
máskép beszélt. Spitz Lipót révén tudomást szer­
zett arról, hogy Schiller anyagi zavarokkal küzd, 
és, hogy ezer forintra lenne szükségé. Ü hajlan­
dónak mutatkozott a kölcsön megadására, mivel 
érdekében volt, hogy Schiller kedvében járjon, 
lévén az ő véleménye döntő a széna átvételénél; 
egy szava elegendő ahhoz, hogy neki nagy anyagi 
károkat okozzon. így tehát átadott neki ötszáz fo­
rintot, a többit pedig későbbre ígérte. Azon.ran 
megvesztegetni nem akarta Schiller Györgyöt. 
Spitz Lipót körülbelül ugyan ilyen értelemben 
vallott. Almády Géza tanácsost is kihallgatta a 
bíróság; a tanácsos elmondotta, hogy előtte Schil­
ler már napokkal azelőtt telt említést a megvesz­
tegetési kísérletekről. Dr. Gruber a'ügyész vádbe­
széde és dr. Visontai Soma vedőbeszéde után 
Oláh András elnök délután fél öt órakor hirdette 
ki az Ítéletet.

E szerint nvolczszáz korona fő- és száz korona 
mellékbüntetésre Ítélte a törvényszék Brill Fe- 
renczet. A bűnjelként lefoglalt ezer koronát el­
kobozni rendelte a bíróság. Az összes felek föl- 
lebeztek az ítélet ellen.

— Gróf Potóczky. A bécsi esküdlbiróság 
mint onnan telegrafálják, gróf Poloczki Ödönt ma 
vonta felelősségre azokért a szélhámosságokért, a 
melyeket országszerte elkövetett. A gróf néhány 
esztendő alatt félmillióra rugó őröl ségét teljesen 
eltukozolta. Must két éve gondnokság alá is he­
lyezték. Az atyja pedig azzal a kéréssel fordult a 
brünni rendűrbirósághoz, hogy fiával a csáváitok­
ról szóló törvény alapján bánjanak el és a dol­
gozó-intézetben helyezzék el Gróf Poíóczki az 
utolsó két évben mindjobban elziillölt Lernb'Tg- 
ben mindenfele kétes foglalkozású fiatalemberek 
társaságában járt. Btcsben pedig a tavaly ön­
gyilkossá lett. Lackenbaeher Jenny vei barátkozott, 
aki több Ízben jutott összeütközésbe a büntető­
törvénynyel. Potóczki züllött társaival együtt több 
csalást és hamisítási követett el, melyek a vád­
lottak padjára juttatták. A tárgyalást ma nem fe- 
ezték be.

— A soproni bankbukás. Sopronból jelentik: 
A soproni bank bűnügyének főtárgyalá'-át a deb- 
gall zaia-egerszegi törvényszék S' pronban január 
tizenkilenczediken kezdi meg. A tanács-elnüx: 
Sztariiszlavszky Adolf, bírák: Skoday és 
Futicli, pót bíró: Kiss dr. lesz. A vádat Vizlend- 
v&y győri főügyészhelyettes fogja képviselni. A 
bíróság a soproni esküdlszéki tárgyalót- rmel tíz 
napra foglalta le. A tanuk száma száz huszonnégy.

Á közönség köréből.
TELI-FÜRDÖKURA.
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mindenütt kapható gyártmányai. 
Központi iroda és gyártelep: Budafok.

KÖZGAZDASÁG.

A répatermelők és ezukorgyarosok
közös ertckeíleee.

A ny it ram egye i répatermelő gazdáknak sok 
bajuk volt a czukorgyárakkal, a mi nem 
nagy előnyére vált a megyei répatermelésnek. 
Több ízben tartottak értekezletet s végre 
abban állapodtak meg, - hogy a bajok orvos­
lása végett egyenesen a füld művelési minisz­
terhez fordulnak panaszaikkal.

Darányi Ignácz füidmivelési miniszter a 
nála járt küldöttségnek megigértc, hogy a 
termelők panaszait alaposan megvizsgáltatja 
s a vizsgálat, eredményéhez képest fog a 
bajok orvoslása iránt intézkedni.

A panaszok megvizsgálása Lefejeztetvén, a 
miniszter a Nyílra megyei Gazdasági Egyesü­
letet és a ezukorgyárosokat a mai napra kö­
zös értekezletre hívta össze.

Az értekezleten részletesen kifejtették úgy 
a termelők, mint a gyárak képviselői állás­
pontjukat s egyúttal előterjesztették javasla­
tukat is, a mely szerint a bajokat orvosol- 
halni remélik. Ebben a javaslatban több 
reformot ajánlottak.

A gazdák a következőkben foglalták össze 
kiváltságaikat:

A modern jogfelfogással össze nem egyez­
tethető rayonirozds megszüntetése, a kontmg- 
tálási törvény megalkotásakor.

Ugyané törvény létesítésekor biztosítása 
annak, hogy mezőgazdasági kisebb ezukor 
gyárak létesülhessenek, lehetőleg szövetkezeti 
alapon.

Az eddigi szerződés-minták revideálása 
és egy mintaszerződés alakítása, melyből 
feltétlenül kizárandó a kurzebiróság illetékes-

Az átadásnál tapasztalt visszaélések elkerü­
lése végett szükséges:

a) hogy a ezukorgyarosok az általuk alkal­
mazott átvevő hivatalnokokért teljes szavatos 
ságot vállaljanak. Lehetőleg mellőzzék az ideig, 
lenes, rendszerint kétes jellemű és rosszul 
fizetett közegeket.

b. ) a magas kormány minden kiterjedtebb 
termelő vidéken szeptember, október és no­
vember hónapokban biztosokat alkalmazzon, 
lak az átadást ellenőrzik.

c. ) Ila ez keresztülvihető) nem volna, akkor 
az érdekelt gazdasági egyesületek nyerjenek 
felhatalmazást, hogy minden átvevő vasutállo- 
má-on szemlélő szakbizottságukat szervez­
hessenek, n. * k által a tényállásról felvett 
jegyzőkönyvek a bíróságok által fél bizonyíték 
erejével bírjanak.
Az értekezletet nemeskéri Kiss Pál államtitkár 

vezette.
A nyitramegyei gazdasági egyesület képvisele­

tében megjelentek Emüdy József elnök, Ojtics 
Horváth Dezső orsz. kepv., Eiter Kálmán, a llu- 
nyady uradalom, Jókai Géza a püspökség, Urbu- 
novics S. a Wodiuner-uradalom képvisidetében 
Engel Henrik és mások. A ezukurgyarakat Képvi­
selték: hatvani Deutsch József, br. Haupt, Slum. 
mer Lipót es Kufner József.

Hosszabb és élénk eszmecsere fejlődött ki, 
melyn-k eredményekép konstatálható, hogy a 
rayomt ozást a gyárosok mér magok közt is 
elejtették. A börze-bíróság illetékességének eltör­
lése és szemlélő szakbizottságok alakitá-a ellen 
pedig nem fejtenek ki szambav» liető ellenállást

KERESKEDELEM.
* Bélíésmagyo közúti koicsone. IlOkc - 

vármegye mai közgyűlésén, mint Csongrad- 
böl jelentik, elhatározta, hogy közúti c-zv- 
lokra (iOO.ODO koronás kölcsönt vesz föl a 
Pesti Magyar Kervskcdvimi Danklól.

ví< Feloivaaás a Magyar Kereskedelmi 
Csarnokban. Dr. Neumann Armin udvari taná­
csos holnap, csütörtökön tartja felolvasását a 
Magyar lv reskedi-lmi fis ti nók helyiségeiben z 
..üzletek átruházásáról", a melyre az egyesü­
let elnöksége ez utón is felhívja tagjainak s az 
érdeklődőknek figyelmét.

A belyegíltetékek levor.ása. A pénzügy- 
miniszter az 19Ul. évi XIV. t.-czikk I. tj. alapján 
elrendelte, hogy a in. kir. államvasutak igaz­
gatósága január hó 1 -étöl kezdődéit1", amennyi 
ben lizete.-i kötelezettségeket a pusíatakarékpénz 
tár cheque- és cleat mg-forgalma, vagy az Osztrák- 
Magyar bank giró-forgalma utján egyenlít ki. a 
nyugtatványi és az 188!. XXVI. t.-czikk 10. £ 
szerint járó szerződési belyegilleléket a pénz fel­
vételére jogosult felek járandóságából levonja s 
ké zpénzben a budapesti IX. kér. áliampénztarba 
szállítsa be.

GAZDASÁGI HÍREK.
* A gazdavlnztek országos egyesülete ma

délután Bujanovics SánUor elnöklete alatt igaz­
gató választmányi ülést tartott, a melyen Jeszenszky 
Pál ügyvezető igaz';aíó jelentést lett a fagmozgn- 
lomról. Az egy es ti et tagjainak száma az újonnan 
felvett 27 taggal meghaladja az ezret. Az utolsó 
4 év alatt a tagszaporulat többet tett ki 400-nál. 
A pénztári jelentés tudomásul vétele után a segé­
lyért beadott kérvényeket intézték el. Folyósítot­
tak ezúttal 700 korona rendkívüli segélyt. Ezzel 
az évi segélyek összege 3000 kor.-ra emelkedett. 
A hírlapírók nyugdíjintézetének megszavazott a 
választmány 50 koronát. Előterjesztésre került 
végül a kvalifikaczionáüs Kérdés rendezése tárgyá­
ban kiküldött bizottság jelentése. A választmány 
méltányolva azt a körülményt, hogy a gazdatiszti 
karnak sok oklevél nélküli érdemes tagjára a 
kvalifikáczió megszerzése életkérdés, felterjesztést 
intéz a füidmivelési miniszterhez, hogy azok szá­
mára, a kik több év óta működnek a gazdatiszt' 
pályán, valamely gazd. tanintézet delegált tanári 
kara előtt engedje meg a vizsga letételét.

* A hazai bortermelés érdekei. A „ Vendég­
lősük Laj>ja~, mely Ihász György szerkesztésében 
újévkor tizenkilcnczedik évfolyamába lép, újabban 
a hazai bortermelés érdekeit is magáévá tette. Nem 
minden szaklap dicsekedhetik közei két évtizedes 
múlttal. A „Vendéglősök Lapja" hosszú idő alatt 
eredményesen küzdött a vendéglős-ipar érdekeiért, 
mostanában pedig a bortermelőket is a maga körébe 
vonja, mert az a czélja, hogy a tisztességes hazai 
bortermelőknek piaczol biztosítson és viszont a ven­
déglősüket megszabadítsa a borügynököktől és a 
borpancsolóktól, továbbá, hogy a termelők és ven­

déglősök között szorosabb viszonyt létesítsen. Előfi­
zetési ára: egy évre 12 koro a. Évnegyedre 3 (há­
rom) korona. Megrendelhető a „Vendéglősök Lapja“ 
kiadóhivatala czimén: Budapest, VII., Akáezfa-utcza 
7., mely mutatványszámokkal is szívesen szolgál 
mindenkinek.

IPARÜGYEK.
— A nagykisimiai gőzmalom eladása.

Egy délvidéki lap azt írla, hogy a nagykikmdai 
gőzmalmot eladták. Ez a hir, mint értesülünk, 
ebben a formájában nem felel meg a valóságnak* 
A malmot nem adták el, csak a Nagykikindai 
Gőzmalom Részvénytársaság részvényeinek nagy- 
részét vette meg a budapesti Deutsch Ignácz és 
fia ezég és Strasser Sándor. A nagykÍKÍndai gyár 
igazgatóságában nem lesz változás.

— Az osstálysorsjegyek mai húzásánál a 
következő főbb nyereményeket húzták ki:

25.000 koronát nyert: 5005;
3000 koronát nyeit: 32338;
2000 koronát nyert: 28192. 29588, 94625:
1000 koronát nyert: 142t 5,29250, 36479,75213:
600 koronát nyert: 16Uu2, 21497. 26337, 3ÜÚ29, 

34957 49565 34452 54888 59044 64701 71755 
79696 107348 107348 108230;

300 koronái nyeri: 6028 8390 8716 8769 6948 
8219 i 0978 11159 11360 12707 13175 13459 14063 
20384 21911 22278 27994 33954 34227 35269
37789 39044 41196 42507 42548 43686 48407
48155 49013 49121 50724 52045 52227 54151
54263 55674 56202 56558 59276 63025 64534
61768 66403 6679/ 70137 717-96 74898 75168
82770 86915 86985 87994 90100 90442 94704
96079 97599 98817 106571 107241.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A kisvendéglőnek küldöttsége a képvi- 

sslohazban. A fővárosi kisvendéglősök és korcs 
marosoknak egy nagyobb küldöttsége tisztelgett 
ma a képviselöházben Berzeviczy Albert vezeté­
sével Szélt miniszterelnök, mint belügyminiszter­
nél s arra kértek, hogy szüntesse meg a zla­
borméréseket és álló kiméréseket, a melyekre 
szükség nincs s közegészségi szempontból igen 
káros, ilyen bormérés hatszáz van a fővárosban. 
Széli megígérte, hogy e tárgyban előterjesztési 
tetet magának s tanulmány tárgyává teszi a kér­
dést. A küldöttség azután Lukacs pénzügyminisz­
tert kereste fel s az ő támogatását is kérte.

Árveresak. A fővárosban. Balázs Zsiga nd és 
társa ez cg ingóságai VI. kerület, Uj-utcza 37. de­
czember J8. — Vértés Adolf mgosacai \l. kerület, 
Anurassy-ut 42. deczember 18. — tvvppich Percnc/. 
ingóságai \l. kerület, David-utcza 3. deczember 51.

Weisz i’inkász ingóságai Vili. kerület, József 
Körút 71. deczember zU. —Bon-fián Jakab ingatbtr.ii 
a budapesti törvényszéknél !Uu5. januur 7. — Wis- 
smger álúr ingatlana a budapesti törvényszéknél 
Ittuk, január 7. — Beimel Nándor ingóság u \ II. ke­
rület, Kuzsa-utcza 4i>. deczember le. — heller Adóit 
ingatlana a budapesti törvényszéknél 19V3. január b.

A vidékén. Ulvíucr József ingóságai D.Haraszti­
ban (Ucsa jb.j dec/.. 19. — l’oniazy Mátyás ingat­
lana az aradi törvényszéknél 1903. márcz. lu. — 
lij. Öcutadt liyörgy ingatlanai a bávs-tujjuP. ai járás­
bíróságnál 19o3 jan. 7. — Ixis-lvapány község ingat­
lana a nagy-szőlh.si járásbíróságnál I9u3. jan. 26. — 
tvrajezár Lujza ingatlanai Unka (Kis-O.cll jb.j köz­
ségi láznál 1903. jan. 2, — Dcsy Amália ingatlana 
marosvásárhelyi törvényszéknél 1903. jan. 9. 
Uünsburger Antal ingatlana a nagy-atádi járásbiróság- 
nal 1903. jan. 7 - Kuma Miklós ingatlanai az ipolysági
járásbíróságnál 1905. jan. 6. As/.alos l’u! ingatlana 
Gombos (Apatiii jb.) községházánál 1903. márcz. 14. —- 
ticevhorsch Pc encz ingatlana a nngykikindiai tör­
vényszéknél 1903. januur 5. — Bokros l-'ereucz inm'- 
ságiu Szeinpi'zcn (Buzin jb.j de zemiier 29. tiro! 
Bethlen Bálint ing iságai M--Örkén (Torda jb.) d :z 
29'. — Bányász Menyhért mgosagai Xagy-Szőllösün 
deczember 51. • Schlesinger Emii ingóságai Xagy­
úitokén Nyílra jb.) deczember 29. — Krausz Sándor 
ingatlana a soproni törvényszéknél 1903. mnrezius 
•>. - Spiclmanu Ignácz ingatlana az aradi torvéiiy-
székm-l 190-x január 29. - Varga István ingatlanai 
llalaszi (M.-Úvar jb.) közst-gliázánál 1902. január 10

l’avlovics György ingatlanai Hujfalva ,Pain -ova 
ívsz.) küz.-'.'gbá/.úzánál 1903. január 12. Weis/ 
Lázár ingatlana az ungvári járásbíróságnál 1903. ja­
nuár 16. — S irriodi Vilmos ingóságai Madara - un 
(Karuzag jb.) deczember 18. -Jviies Ádám ingatlana 
Bárány a vár (Dárda jb.) községházánál 1903. január 
IC. - Veres Imre ingóságai Szakaiban (Xasy-tizé- 
csény jb.) deczember 19.

A EUDÄPEST1 ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
G-abúiiatőzsde.

Olyan ereké y forgalom, mint ma, már nagyon 
régen nem volt a budapesti gabonapiaczon. Mind 
ö-s7.e néhány ezer mélcrmázsa kész búza kelt t 
nagyon lanyha hangulat és hanyatló irányzat 
melleit. A határulopiaczcn ugyanilyen volt a 
helyzet.

A készárupiaczon ma a malmok nagyon tar­
tózkodóan viselkedtek, minek következtében mind­
össze 5000 mm. búza kelt cl, az irányzat bá­
gyadt volt, az árak pedig 5 fillérrel alább száll­
tak. A rozs szintén 5 fillérrel olcsóbban kelt. — 
Kiadatott:

Búza. Tisza vidéki: 100 mm. 80.7 k. 8.57 és 
fél K., 100 min. 80.5 k. 8.55 K., 200 mm. 80 kilós 
8.55 kor., 100 nun 80 k. 8.55 kor., 100 mm. 80 k.

45 K , 100 mm. 80 k. 8.50 K„ 100 mm. 80 k. 
8.35 K., 100 mm. 80 k. 8.— K., üszkös, 100 mm. 
,9 k. 8.10 kor., sárga, 100 mm. 79.5 k. 7.70 K., 
lüO mm. 70 k. 7.60 kor., hibás, mind három hó­
napra.

Fejérmegyei: 160 mm. 77 k. 8.15 kor., 100 
mm. 76 k. 7.85 kor., üszkös, mind bárom hónapra.

Felsőmagyarországi: 100 mm. 78.5 k. 8.25 K.,
100 mm. 77 k. 8.20 kor, mind három hónapra.

Pest megye vidéki : 100 mm. 80 k., 8.55 K., 100 
mm. 80 k. 8.(0 kor., 200 nun. 80 k. 8.50 kor., 100 
mm. 81 k. 8.50 kor., 300 mm. 81 k. 8.50 K., 7U0 
mm. 80 k. 8.40 kor., mind három hónapra.

fíánsAgi: 300 mm. 79 k. 8.40 kor., C00 76.2 k. 
8.15 kor., mind három hónapra.

Pádéi: 150 mm. 78 1;. 8.25 IC., három hónapra.
Raktárára: 500 mm. 82 k. 8.05 kor., három hó­

napra.
Rozs. 500 mm. C.70 kor., készpénzfizetés mellett’ 

paritásra.
Zab : 100 min. 0.60 kor., 100 mm. 6.37 és fél 

kor., dohos, mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri: (ó-áru) 100 mm. 6.75 kor., (uj áru) 

100 mm. 6.45 kor., mind készpénzfizetés mellett, 
ab Kőbánya.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határidöüzlet a készárupiaczon uralkodó 

hangiratnak megfelelően nyugodt irányzatban folyt 
le. Köttetett:

Délelőtt.
Ftiza áprilisra 7.81, 7.83, 7.79, 7.81 k.
Fozs áprilisra 6.73, 6.74, k.
Tengeri májusra 5.79, 5.82, 5.81 k.
Zab áprilisra 6.31, 6.28, 6.31 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
. „ 7.81-7.82
. „ 6.73-6.74
. „ 5.82-5.83

, . „ 6.29—6.30
. . „ 11.90-12.—

Búza. áprilisra .
Rozs áprilisra....................
Tengeri májusra.................
Zab áprilisra.........................
Káposzta-repeze augusztusra

Délutáni forgalom:
Az irányzat kevés érdeklődés mellett bágyadt 

volt.

délután 4 óra A? perczkor záródnak:
Búza gjrilisra . „ .....................................7.78—7.80
Rozs áprilisra ............................................ 6.73—6.74
Zab áprilisra ............................................ 6.29—6.30
Tengeri májusra.........................................5.80—5.81

Gabona- és lisztforgalom
1902. évi decz. lő. esti 6 órától docz. 16. érti 6 óráig.

Az ara meg- 

ncvezétie

Erk* /"■t E • íaUnta ot!
va-titun j La;, n • víitl ;'v . ~;ifun hh|Ón j együtt

r m H z s a

a) helyi forgalomban
búza 13100 -- 1 13100 — _
rozs 970 — 970 — —
árpa 52G — 526 102 — 102
zab 509 — 509 51 — 51
tengeri 1374 — 1374 99 — 99
repeze - — — 140 — 140
liszt 302 — í 302 14284 — 1429 4
korpa - I — 1 2920 — 2920
összesen JU'.bl - 1 16781 i 17602 — 17602

b) átmeneti forgalomban
búza — -- i — ! _ -
rozs — - i -* - —
irpa — I - — —
zab — — — - —
lei ígéri — — — — —
repeze _

j — — —
liszt — — 1 — — — —
Korpa - i — — — —
összesen | — 1 — 1 — íl —

Termény töz sde.
A zsír ára emelkedett, s ma 70 koronát fizettek 

50 kilóért, háromdarabos szalonna 56.50 koronán 
kelt 50 kilogrammonkint.

Nyers szesz jegyzése: Liu lapts’en 37’50k. pénz, 
38.50 k. áru.

Értéktőzsde.
A tőzsde kedvező Oiszpozu.zióját rövid időre 

félbeszasitotta az osztrak-magyar államvasutí 
részvények ujabbi erős árnanyallása. Ezeket a 
részvényeket ugyanis a kezel- dő nitimóra va' > 
tekintettel sürgő:-en kínálták bécsi számlára, műé 
,egvzésük 4 koronával a ább szállt. Magasabb 
uerliiii jegyzésekre és kedvező bécsi jelentésekre 
később határozottan javult a hangulat; főleg a 
két hitei részvény étem. kereslet következteben 
2—2 koronával emelkedett. A helyi értékek 
piaczán mindvégig barátságos hangulat, uralkodott, 
anélkül azonban Imgy a forgalom megélénkült 
volna. Csapán magyar jelzálogbank részvények 
iránt mutatkozott nemi crdeslüués 2 colon* ma­
gasabb árfolyam mellett.

Elötözsde
Az állanwamti részvényeken kívül, mc;y -k 3 ko­

ronát veszítettek, az cl.4ti.zsde kedvező 
Hangulattal to.yt te. - Köttet!'.-:.. Us/.'rák hitcl-
res/.vcny 671.-----669 75, magva - mteJi.-un: 7U.; 0
—703.50, magyar leszámítoló és pe-uzvaí óbank - , 
•nagy. jcizái<.ghitelbank H. i: —> oiztr.-magy.
allaiuvusul 677.— 675 50, ovii vasút -----, rimainu-
rányi vasmű---------- .—. magyar :;or. jár adva —.—
-----.— közúti vasút —, varost villamos v.tsul ——
—., salgótarjáni köszenbánya —.

11 óra 45 perczkor záródnak : Osztrák hit-é­
ré szv 670.50—U7U. 15, magy. bitebiank <05.50—- <0 >. <■>,
inas VT k'-zámitolo 1 - _ -sr. vaítoüauk 442.-----44. •.
magyar ipar- is kereskedőt, i bau*--------, magyar
jClzjiiogliiteibanl. íí. kib. 4*.M.t- 46:', 0. c ztxás ina- 

175.— < , ■ . '..1 (’■ '—6'
.. :. amurányi vasmű 466.— 167. . agyai • ;* 
j-.radek 97.9<>—97.97, közúti V» a), 612—619 50, va­
rost villamosvasút 324. -.25.

Déli tőzsde
A déli tőzsde kedvtelen maradt, az ár- 

folyamok mérsékelten gyengít tek. — Köttettek:
Osztrák intekészvény '. ;i.75---- 670.50----- .
magyar hitelbank 704.----- 706.. magyar tesz -
mito -i és pónzváitóbank ----- .-------- .—, magy.
jel/.;.é uj fotelban . II kib. —.-----•— osztrát.-
magvar aliaii-vasnt 6.75.----- 8<4. Déli vasat
66.00 -65.: o, rimainurányi vasmű —.—.—, magy.
tor. járadék -—.— — —.— közúti vasút------- .----- ,
várost villamos va ut 324.50—324 25.

Helyi értékekben köttetett:
1 óra 30 peiczkor záródnak : O-ztr V <.il-é:.'-/. 

vény 67-'.— •• 671.50, ..-.agyarlul-ehaiik 7uő—705.50 
magyar ks-u-niitcno- és [-.'nzvattuLank 442.——44 
magyar jel/ák-gi.iiei! auk ti ki). 469. —470.—.osz.tr.
magyar álLtuivasut 674.2-5—6,74.50. déli vasút 66—, 
rimamurányi vasmű 466.——467., magyar koronáiára- 
d i; 97 95 97.97. K-ézuti vasút 619.- 619. "0, var, i
villanios vasul-324—324 50.

Jt räminm-üzlet: I rák
ben holnapra í—5k , nyolc/, napra 9—10 k., janu 
ár végére 20—22 korona.

Utótózsde

Az. utútőzsJe többs/.tir ^ űigadozások után 
szilárd irányzattal zármt K6t:oU- . Uoztrák hitel- 
részvény 670.50 — 6« .7 >. i . ver 'dkéban!; 70t>.— 
— 7v6 75, magyar jelzáloghitelbank il. kib. 470- c.l 
osztrák-magyar államw. ni 6«t.2-i—6<a.—, kőzv.'.i 
vasul 620—621 rimamurányivasatú —.—.

4 órakor záródnak trák vény
671.70 671.90, magyar hitt... n■ 706.50 — 707.—,
macvar leszácaitoló- es pénzvali ,nk 442—443.—, 
magyar ipar- és keresked- Imi l-ank —.—, magyar
jeizáii.igltilclbank 11. kib. 47i. —..471.50, < •.zirák-ma-
jyar áltamvasut 074 50—675.— , déli vasul 66.-----
66.50, rimamurányi vasmű 466—107.—, magyar 
korona járadék 97.90—97.9a, l.örv.li vasút 0:’l — - 
021.50, városi villamos vasút 52i—3*25.—.

BECSI GABÜNATQZSQE.
Becs. decz. 17. (Az Egyetért'- s távirata.) 

A hangulat ina határozottan bágyadt volt; kész. 
búza és rozs 5 fillérrel olcsóbbodott. A határul-• 
üziet irányzata is lanyha volt. — Köttetett: búza 
tavaszra 7.91, 7.89 k., rozs tavaszra 7.02, 7.01 ix. 
Zab tavaszra jegyez 6.57—6.59 K.

Szesz tartott. Kikelt 100 hektoliter kész kon­
tingentált szesz 36.20 K. árban és maradt 36.20 
K. pénz, 36.GU korona ara.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

Becs, decz. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai előiőzsdén nagyobb lealizálások történtek 
osztrák-magyar államvasuti részvényekben, eze­
ken kívül a többi nemzetközi értékekre nézve is 
gyenge irányzat uralkodott, ellenben a helyi-érté­
kek piacza meglehetősen szilárd maradt. A for­
galom általában nagyon gyenge volt.

11 órakor záródnak: osztrák hitelrészvény. 
670.75, magyar hitelbank 705.—, osztrák-ma­
gyar állam vasút G74.50, déli vasul 65.50, alpesi 
bánya 369.—, májusi járadék 10140. magyar 
korona-járadék —, török-sorsjegy 110.—, né­
met birodalmi márka 117.10, Landerbink —.— 
lombardok —.—, elbavölgyi vasút —. rima­
murányi vasmű 467.



hV

egyetértés
A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal csen­

desen nyílt meg. — Jegyeznek : Oszriák hi­
tel rész vény 670.25, magyar hitelbank, 70-1.50, 
Länderbank 3S4.—, Unionbank 530.—, anglobank 
268.50, bankegyesület 449.—, osztrák-magyar 
»Hamvasul 671.50, déli vasul 64.50, elbavölgyi 
\asut 451.—, alpesi bányarészvény 369.—, 
rimamuránvi-vasmü 466.—, májusi járadék 
101.40, magyar korona járadék 97.95, török 
sorsjegy 111.— német birodalmi márka 
117.12, Schodniea —.—, észak-keleti vasút 
—, prágai vasmű —.

Béos, decz. 17. (Magyar értékek zárlata.)4°/a-os 
aranyjáradék 120.1.1, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
156.76, magyar vasút kölcsön ezüstben —.—, magyar 
leszámítoló-és váltóbank-részvények —.. riinamu- 
ránvi vasmii 4H5.—, magyar cznkoripar —.—. 
magyar koronajáradék 97.90, 4° ,,-os magyar 
íuldíebermentesitési kötvény 97.10. magyar 
hite1 bankrész vény 704.50. magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 201.—, kassa-oderbergi vasut- 
részvény —.—, magyar keresk. bank-----.

Becs. decz. 17. < Osztrák értékek zárlata.) 
4.2%-os papirjáradék 101.40, 4%-os osztrák arany 
járadék 120.55, 1860. sorsjegy 151.50, osztrák lu-
telsorsjegy 494, angol osztrák bank-----.—
bécsi Bankverein 449.—, osztrák-magyar bank 
15.48, déli vasút 63.25, dunagözhajózási tár 
snlat 862.—, dohányrészvény 331.—, cs. kir.
vert arany 11.32, német bankváltók 117.05, 4.2%-os
ezüst járadék 101.25, osztrák koronajáradék 100.50, 
1864. sorsjegy 250, osztrák hitelintézeti rész­
vény 671.—, Union-bank 531.—. osztrák
derbank 384.—, osztrák-magyar á Hamvasul 674.35, 
elba völgyi vasút 451—, alpesi bányarészvény
•369.—, 20 frankos arany 19.07, londoni váltóár 
239.37, Lipótkobó 315, tartott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, deczember 17. (Tőzsdei tudósítás.) 
A tőzsde a tegnapi newyorki tőzsde hatása alatt 
kissé gyengébben indult. A forgalom általában csak 
a bányaértékek piaczán, legkivált vasrészvények­
ben volt szilárdabb. Szénrészvények eleinte inga­
dozók voltak, aztán megszilárdultak. Bankok nyu­
godtak. A darmstadt' banknál történt visszaélések 
a bankpiacz korlátolt forgalmánál fogva nem gya­
koroltak nagyobb befolyást a piaczra. Vasutak 
nagyon csöndesek Hajózási részvények szilárdak, 
később általában csöndes volt az üzlet. Jdagun- 
kamatláb 3 és fél százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2"„ papir-járadék —. 
4M,-os osztrák magyar arany járadék —.— ma­
gyar koronajáradék 98.50, osztrák-magyar ál, 
lám vasút 145.—, bécsi váltóár 85.30, Uisconto 
Command It 188.90, ált. villamossági Kdison- 
714.—, gelsenkircheni 175.40 Lau .-kohó 205.25, 
4"2*/e ezüstjáradék 101.60, 4" 0 magyar aranyjáradék 
10L30, osztr. hitelrészvény 212.—, déli vasút 17.80. 
orosz bankjegyek 216.15,4% uj orosz kölcsön —, 
olasz járadék 103.40, dynamit-truszt —.—, har- 
peni 166.90, szilárd.

Frankfurt, decz. 17. (Zárlat.) 4-2% papir-járadék 
191.70, 4°/0 osztr. arany-járadék 102.90. Magyar 
koronajárauék 98.60, Osztr.-magyar bank 111.90. 
Uéh vasút részvény 17.90, Elbevőlgyi vasút —.—, 
Londoni váltóár 204.15, Bécsi Bankverein 113.50,
'Villamos-részvény —.—, 3% m. arany üoicson
87.90, 4'2J/0 ezüst-járadék 101.80.4°/» magyar arany- 
járadék 101.40, Osztr. hitein!, rész. 212.50, Osztr. 
m. á!L vasút 146.10, Észak-nyugati vasút 
Hl.—, Bécsi váltóár 853.33, Párisi váltóár 812.15—, 
Alpesi bánya-részv 181—, szilárd.

Frankfurt, decz. 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 212.—, déli vasút 17.40, Uisconto Cumrnan- 
dit 188.80, berlini Uandclsgeseilseb. 156.90, barpeni 
—.—, Osztr. m államvasut —.—, Laurakohó 
205.75, német bank —, drezdai bank —, 
olaszjáradék —.—, hibemia 175.—, szilárd.

Fárls, decz. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák-
magyar államvasut-----4° 0-os osztrák arany-
járadék 103.20, 3°/0-os franczia járadék 98.'i7,
Ottomán bank 588, 31/,0/a-os franczia járadék 
—.—, alpesi bányarészvény —*—, déli vasút 
—•— 4%-os magyar aranyjáradék 103.90, 
párisi bankrészvény 10.82, olasz járadék 
104.15, Francz a törleszti, jár. —■—, osztrák föld- 
hitelintézeti részvény —.—, tőrük dohányrészvény 
355, szilárd.

Hamburg, decz. 17. (Zárlat.) 4'2%,-r^ rv.üstjára- 
dék 101.50, sorsjegy 151.75, déli vasút 7.7 .», 4%-os 
osztrák arany járadék 102.60, osztrák »,. .elrészvény
211.90, osztrák-magyar államvasut 145.20, olasz 
járadék 103.15, 4°/,-os magyar aranyjáradék 101.30, 
csendes

London, decz. 17. (Zárlat.) Angol consolok 92 45, 
spanyol járadék 87.—, 4%-os magy. aranyjáradék 
10s.25, 4%-os rúpia 05.12. leszámítolási kamatláb 
3 75, bécsi váltóár —, déli vasút 3.75, olasz jára­
dék 103.—. 4%-os osztr. aranyjáradék----- , Canada
pacific vasul 129 50, ezüst 22 50, nyugodt.

London, decz. 17. A - goi consol 92.75.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Hamburg, decz. 17. NyersczuKor novemberre 

novemberre —.- , deczemberre 16.45, januárra 
15.35, februárra 15.45, márcziusra 15.40, áprilisra 
16 45, májusra 15.65, júniusra 15.65, júliusra Jé 80, 
augusztusra 17.—, szeptemberre 17.10 rnárkn.

Hamburg, dec. 17. Kávé decemberre 27.50 már­
cziusra 23.—. májusra 28.50, szeptemberre 29.50, 
ültéi kiion kint.

Havre, dec. 1" Kávé folyó hóra 33.25 frank, de- 
czemberre —.— frank, februárra 33.75 frank, márc.-ra 
36.— frank, júniusra 34.50 frank

Prága, decz. 17. Nyers ezukor Aussigban ,.zon- 
nal szállítva 21.80 k., uj campagnera —. k„ novem- 
berre-deczemberre 22.35 k., linomitott kész áru Prá­
gában 84 k.

Boroszld, decz. 17. búza helyben 15.10, surga- 
buza helyben 15.—, rozs helyben 13.10, zab hely­
ben 12.80, repeze helyben 20.10, tengeri 15.—.

Köln. decz. 17. Olaj 54.—
Berlin, decz ii Búza deczemberre 156 50. má­

jusra 156.50, uirtolt; rozs deczemberre 137.50, 
májusra 139.25, tartott, zab deczeinb» rre 139.—, 
májusra 137. - tartott; tengeri deczemberre 
135.—, májusra ilo.—, tartott; olaj deczemberre 
48-10, májusra 48.—, gyenge , szesz deczemberre 
—.—. időjárás v?ő.

Pária, decz J i Haza folyo hóra 20.95, deu/,.-re 
21.10, j an. —apróra 21.30, márc.—-jun.-ra 21.50, 
tartott; rozs folyó hóra 16.5C oec-re 16.50 jan.— 
apróra 16 50. márc.—jun -ra 16.50, tartott, iszt 
folyó bura 28.35, dec -re 28.u0 jan.—áprilra 28.40, 
márc.—jun.-ra 28.50 tartott; . pezeolaj folyó hóra 
54. , dec.-re 54.25, jan. - apróra 54.25. máj.— 
aug-ra 55.—, nyugodt; szesz .olyó hóra *2.50, 
dec.-re 43.—. jan. áprilra 53.25, méi—aug.-va 
43.50, nyugodt; nyers ezukor rolyú bóra ! 2.5 jan.— 
áprilisra 22.75, tartott; felié. ..akor íuíyc bóra 
25 50, jan.—áprilisra 26.—, marcz—jun-.ra 26,75 
május—augusztusra 27.25. tartott.; kinő,adott 
ezukor folyó hóra 94.—, tlec.-re 9150, időjárás; 
enyhe.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központ* vásárcsarnok árai.

Budapest, oeco. 17. Gyengébb kereslet es ki­
elégítő kínálat mellett az élelmi ezikkek ára mér­
sékelten csökken. Teavaj kilója 240 fillér löző 
vaj 2 korona, éden turo 64 filler. Nyúl darabja 
280—300 fillér, őzhus kilója 160 fillér, dámvad- 
hus kilója 120 fillér, vaddisznóhus 1 korona. Fá- 
czán párja 5—6 korona, vadrueza darabja 120— 
140 fillér, fényvesmadár párja 60 fillér. Friss 
tojásból (másodrendű ládaáru) 23—24 darabol 
olvastak 2 koronáért, meszes tojás 28—29 darab 
2 korona.

Hivatalos árjegyzés (nagyban).
A központi vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmi 

ezikkek ára deczember 17-én.
If us féle.

100 kkiat

j Koil)'!'-'z füstölt g. 120—140 K.
, Sertészsír lu»rdóvall34—Hiti K. 
í 100 ki.

Marhahús hátulja T. 100—104 IC. j 
II. 9C—200 „
I. 74- S0 „
II. 61-74 „
I. 128—140 „

, .. 11. ÍVJ—128 „
Sertéshús I. rend. 1 ti. 100—Ilii.

Baromü (élő).
Birkahús 

Borii thus

Tynk 1 prtr 2.20—2.40
Csirke 1 par 1.0!)—1.40
Lud hízott páronkint 10—11.00
Pulyka 1 pár ---------
Kiitiza hízott 1 rár 6.00—6.80

1 ’egyes.

Hal féle.

I Burg sárga 100 ki. 4.40—5.40 
, Paradicsom érett <j.

Tojás (tea) 100 drb. 6.00—7 —
Sárgarépa 100 kilő 4.00- 6.00
Bah nagy 1 f*' kiló 2C.----- 58.—
Paprika I. 100 kiló 100—110.— Harcsa (élő) 2.00-----2.S0 kiló

„ II. „ „ t‘i> 100.— I Csuku (élű) 1.20—1.80 „
Vaj kozöns. kilónkint 1.60—ISO! Ponty dunai 1.40—1.80 „

1.10—1.60 Compo

CsütöCsütörtök, deczemoer 18.

átpa Mulató«
A fő- és székváros leepagryo’-b és leg. 

szebb családi mulatója.
52 Király-uícza 77. szt

A buds

- Telíesen ti; szcnzacziós műsor.

Voiíner Adolf I. CB

közkedvelt s^alonnnmorista

tíuza

Fe.ermegyci.

I 'estvidéki ..

Bánsági ........

Bácskai ........

Burgonya rózsa 100kl. 5.00—5.60 ' Kát (édesvízi)------1 dq.

Sertés korecteűelsHí csarnok*

Kőbánya, decz
Budapest-Kőbányán.

. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: üreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 110—111 f. Közép (páronkint 31)0—400 kgron 
felüli) súlyban 114—115 fillér.Fiatal nehéz (páronkint 
320 kilogrammon felüli súlyban) 114—115 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 Id grig terjedő súlyban) 
113—114 í. Szer! ia,i: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 110—112 f. Közép (páronkint 240—2b0 
kilogramm súlyban) 108 —110 S'. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) i00—108 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett, egy kilo­
gramm súlyra ül!'Írekben értendők. Szokásszerüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 kigr. vonandó le. A sertése!, vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élű) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1902. decz. 15. napján volt kész­
let 26392 drb, decz. 16. napján fel hajtatott 315
drb, deczember 16. napján elszállittatott 1006 drb, 
decz. 17. napjára maradt készlet: 26301, darab.
A sertésüzlet irányzata : szilárd.

Ssríés-konziumviísár.
Budapest, decz 17.ÍA : /.ékes-fővárosi sertésvá- 

sár és közvágóhíd intézőségének jelentése.) Felhaj­
tás összege 1338 drb. Kiűző napi eladatlan marad­
vány 317 drb, összesen 1665 drb. Kiadatott 1020 
drb. Kiadatlan maradvány 655 drb. A vásár irány­
zata lanyha. — Következő árak jegyeztettek: Zsír- 
sertés: Öreg 1-rendü 350 kgon felül 86—92 fil­
lérig. II. rendű 280—650 kgrig 82 -36 fillérig, II.-
rendű selejtezett 78-----fillérig, silány 60----- - till.-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 88—92 fillérig, fiatal kö­
zép ::20—300 kgrig 84—92 f.-ig, fiatal könnyű 220
ki gr. 78—86 fillérig, süldő--------fill.-ig, malacz.
— fillérig. Árak minden levonás nélkül kilogram- 
monkin! élősúlyban.

Kivonat a hivataloslapból.
— Deczember 17. —

Kinevezések A földmivelésügyi miniszter a 
magyarországi kincstári erdőket kezelő erdőtisztek 
létszámában Hubai Zsigmond erdőmestert a sz.ász- 
sebesi erdőhivatalhoz, Schmidt Károly erdőmestert a 
földmivelési minisztérium erdészeti osztályába erdő­
tanácsosokká, továbbá Bercsényi Kálmán főerdészt 
a lugosi, Czékus György főerdészt a máramaros- 
szigeti erdőigazgat,,. ág kerületébe, dr. Tuzson János 
főerdészt pedig a selmeczbányai központi erdészeti 
kísérleti állomáshoz erdőmesterekké; az igazságügy- 
miniszter Frey Tivadar, a pécsi Ítélőtáblához, be­
rendelt bírósági aljegyzőt a pécsi törvényszékhez 
jegyzővé és Nikléczy Gyula bártfai járásbirósági 
dijnokot a lőcsei törvényszékhez Írnokká ; a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter dr. Tóth Istvánt a ve­
tése alatt álló minisztériumhoz díjtalan fogalmazó 
gyakornokká nevezte ki.

Athsyezések. A k rálv dr. Boór Géza tekéi já­
rásbíróság! albirónak eddigi minőségében a puji já­
rásbírósághoz saját kérelmére leendő áthelyezését 
megengedte. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
dr Balázs István nagykikindai állami főgimnázium! 
tanárt a szegedi és dr. Deseő Bélát, a kassai tan­
ker. főigazgatósághoz beosztott főgimnázium! tanárt 
a szolgálat érdekében a nagykikindai állami főgim­
náziumhoz és Kristóf János tanker, főigazgatósági
toilnokot a kolozsvári tariker. főigazgatóságtól a
kassaihoz helyezte át.

Pályázatok. A nagybányai bányaigazgatóságnál 
kohó főmérnöki, az Ipolysági törvényszéknél imoki 
állásra négy hét alatt, a nagykanizsai adóhivatalnál 
ellenőri, a kalocsai törvényszéknél bírói, a nagy­
váradi adóhivatalnál a-b»tiszti állásra két hét alatt, 
a fiumei pénzügy igazgatóságnál több pénzügyőri fő- 
vigyázói állásra l'ebr Jo-ig lehet a folyamodásokat 
benyújtani.

KÜLÖNFÉLÉK.

Pusztán.
Bejáróra a határi, vállamon a fegyver, 
Leptem zaja ilt-ott egy-egy nyalat felver, 
Foglyok a vetésben félve szaladgálnak, 
Mocsaras nádasbal vadkacsák bujkálnak.

Meg-megdörren a cső,— messze Laliik hangja 
A szikes ugarnak piros lesz u hantja.
— Jól horda fegyverem, minden lövés talál, 
Mindeník lövése azi menydörgi: halál!...

Jó óreg szakácsáé sorra elsiralja,
A mint az ebédhez mossa, tisztogatja: 
»Kicsi nvularu, miért is kerültél te ide r! 
Nincs is az uraknak se lelke, se hite! ..

Az uüvaron másnap, — neki a halainak — 
Csákók, libák, puskák rikoltozvu szállnak.
— Ju üreg szakácsnő hívja, csalogatja:
»Csibe, csibe, jenek! — Hess el innen nagyja.»

Azután kiszemel mindenikből egyet,
A ,t&mlegszebbet, ... legkövérebbel,
Elkapja a szárnyát baromnak vagy négynek. 
S dalolva vágja le a fejét — egénynek!.

Ai.j.u AZiklo»

— Seegóny asszony ! Maseo.. nanczia hisiu- 
nkuí imkkel közöl egy párisi fólyóiratban Jözeim 
császárné szabó-számláiról, amelyek elég jelen­
tek* nyék voltak, livh a félvilag ura, Napoivuii 
császár dühbe jöjjö miattuk. Ledig Napul«.v»» 
nem v»»n fösvény, ül Jozefin meg kevésbbe. 
esztendő leforgása alatt 23 csipaeruhát, 7 u»oz 
toaletiet. 1.36 inas ruhát, 73 köpenyt, 20 kasain- 
sált, 87 kalapot, 172 pár sehembarisnyál, 9oU 
pár keztyüt, űuU pai czipőf csinállatol.t maga..ah. 
Ez összesen 320.816 frankba k>-rült. Napoicun 
ezenkívül ajándékkal és minduntalan egész *a- 
gyont érő csipkével lepte meg a feleségét. Hal 
esztendő alatt Jozeiin császárné adóssága szabók­
nál, divatkereskedőknél 1,573.653 frankra szapo­
rodott. Napoleon nagy patáliát csinált, azutan — 
fizetett. Jozefin császárné legnagyobb hitelezője 
Leroy konfekeziós volt, ennek a számlája őt esz­

tendőről 766.476 irank volt. Ez a jó ember 
szabásért semmit se számitól í, kijelentvén, hogy 
bőséges jutalma ezért az öröm és tisztesség, 
hogy mértéket vehet a császárnénak. De azért 
nem ment tökre. Leroy úrról különben Napoleon 
is megemlékezik egy levelében. Ezt írja róla: 
»Ez a legszemtelenebb fráter, akivel életemben 
találkoztam. Olyan hangon mint ez, még nem 
beszéltek velem. Szemrehányást merészelt nekem 
lenni, hogy/ én nem adok elég pénzt a császárné­
nak és rákényszeríteni a szegény asszonyt, hogy 
adósságot csináljon, mert »végre is csak tisztessé­
gesen kell megjelennie.

*
— Füst-statisztika. Czigarettákról van szó, a 

miket az amerikaiak »koporsó-szegek <-nők ne­
veztek el, mert sok embernek aláássák az egész­
ségét. Az Egyesült-Államokban hivatalos kimuta­
tás szerint 2,642,961.914 volt a múlt évben az 
elfogyasztott czigarelták száma, vagyis kerek 373 
millió darabbal több, mint az előző évben. Ez a 
szám természetesen csak a készen árult czigareí- 
tákat jelenti, mert a kézzel sodort czigarelták 
száma legalább is kétszer annyit tesz ki. A szi­
varfogyasztás is folyton emelkedik. Az elmúlt 
évben 6,864,049. 635 szivar után fizettek adót 
A fogyasztás tehát 400 millió darabbal volt több. 
mint az előző évben. A tubáknak is sok hive van 
az Oczeánon túl. A múlt évben 17,671.136 font- 
nyi tubák fogyott cl.

Egyetértés tslefouszámai:
Szerkesztőség: 708.
Kiadóhivatal: 706.

Szerkeszti üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a lio: 

zánk intézett tudakozódásokra »’ggel felelünk-

Gy. E, M.-Sziget. A?, angolok a gyorsan lüzelő 
ágyuk, nevezetesen a Maxim ágyuk lövedékeit, job­
ban mondva golyózáport értenek n. dnm-dum löve- 
gek alatt, mit angolosan düm-dömnek Imii kiejteni. 
Ezeknek s pusztító hatásuknak köszönhetik az ango­
lok a Kelet India felkelt törzsei és Szudánban a 
dervisek fölött kivívott diadalaikat. A hágai bvke- 
konfercnczia Anglia s Ausztria-Magy.irorsz.ág szava 
zata ellenében barbárnak és eltörlendőnek nyilvání­
totta ugyan a dum-dum lüvegekef, de i labour mi­
niszter a parlamentben 1898 júniusban kijAmitctte 
hogy e határozatot Anglia nem ismerheti el kötele­
zőnek.

E O., J. Berény. Ebbalnak nevezik áüalában 
a béka-féléknek lábatlan, hosszufarku, nagyíéjii. hal­
forrna lárváit. K néven különben hazánk különböző 
vidékein egyik-másik halfajt is emlegetik. így p. o. 
Tihanyban a póczot ebihalnak nevezik, ina Karú­
don ebbalnak mondják. A fiumeiek pedig a/, ember- 
evő czápát nevezik ebhalna!:.

K I. Ponor. 1. Nem köthelnek egymással há­
zasságot az oly bűntársak, a kik közül egyik a 
másikkal egyetértve, egyikük házastársának élete 
ellen tört. Kz alól nincs felmentés és az ennek elle­
nére kötött házasság semmis. 2. A házasság felbon­
tását kérheti az a fél, kinek a másik életére tört. 
Elég a gyilkosság, szándékos emberölés kísérletére 
irányuló előkészület is, sőt a szándék is, ha az ha­
tározott kifejezésre jutott.

A szerkesztésért felelős :
Molnár Márton.

Időjá
A in. kir. mefeoroloyiai központi intését táv- 
irafijelentése 1902. dec: 17-én reg/;. 7 ómkor

Az északnyugati mély depresszió a botteni öböl 
felé nyomult és ez alatt Küzép-Európában a. baro- 
metert jelentékenyen süllyesztette, a magas nyomás 
helyzete pedig ev igáiról kelet felé alig változott.

Nyugat- és K »'p-E..rónában az időjárás átalakult. 
A hőmérséklet nagy mértékben emelkedett és sok 
helyütt esik az eső.

Nálunk is meggyengült a fagy és ift-ott havazik.
Prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet 

további emelkedésével borús, szeles idő várható, sok 
helyütt csapadékkal.

•ti -L I -•

Állomások c . ,u a
hí: J. — \ - ,

Akna-Szlatinu 
Szatmar . ... ,
Eger.................
U ngvár ..... 
K. iamárk .... 
Arvaváralja . 
Selin.-Cítjuuya . 
tjuda|>i'8t.. . 
O-Uyaila .... 
Komárom .... 
Magyar-Ovár . .
Sopron ..............
Horony.............
Keszthely ....
l’ecs .................
Eszék.................
Zágráb ....
Fiume..............
Cirkvenica ... 
Delire ezen , . . 
Kis-Karlall ...
Szolnok.............
Szeget! ... .
Arad..................
Zsombolya . . . 
Temesvár....
Versccz..............
Drenkova .... 
ti agy várad . . . 
Kolozsvár. . . . 
Nagyszeben . .
Becs..........
Salzburg .... 
Kiageníurt . . .
Bold.....................
Lésina..............
Hamburg ....
Berlin.................
Zürich..............
Biarritz..............
Nizza.................
Páris................
LlirisLiansund . 
Stockholm . . . 
Si ent-Fétervúr .
Vaisu..................
Moszkva ....
Kiev....................
Sarajevo .... 
Kalina . . . . . .
Szútiu.................
Alben ......
T». unó..............
F'lorencz..............
Koma.................
Nápoly..............
Brindisi .... 
Palermo .... 
Malta
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Napirend.
Csütörtök, deczember 18.

RTiÄptdr, Csüiörtök, deczember 1?. Rom. kaíli. Grá­
cián, — prof. (jJráczián. — (I- b ög orosz (deczember 5 > Szabhat, 
. . Zsidó: Kislev IS. — .Xan I:el 7 óra lz‘) p., nyugszik
O óra. 52 p. iJold S óra 23 p. este nyugszUí 9 óra p. 
délelőtt.

A niinisztorminak fogad. d. u. 4 órakor.
A közolcíatásiigyf miniszter fogad 4 ói ak -r.
A honvédé mi miniszter foi.-ao c e íi. órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad d. n. l órakor.
A matematikai és fizikai társulat ülése az egyelem fizi­

kai termébe// 0 órakor.
A magyar Jockey-klub közgyűlése óidul an ;> órakor. ^
Színészt gyesii let nyugdíj bizottságának ülése dóiul l 

órakor.
A fi/agyar Közgazdasági Társaság ülése este C órakor 

(Ferencziok imzára.)
A fdíicvnr Kereskedelmi Csarnok felöl varé estéje 7 e5?

fél órakor'.
Szabad Jyreurn. előadása a műegyetem kis épülök • a r: te 

fél 7-kor. Hóadó Wütmann Ferenc;. Tárgy: A:: e’i-V.lrotechni- 
káról.

vl r71 apféilf1 bemutató előadása a Vígszínházban fi i S 
órakor.

A »Készek* művészt ét rs as ág estélye Kertész-utczai helyi­
séi/él x n.

Jéordy J)ezső gordonkaművész hangversenye a Rovat?;: r. 
fél H órakor.

/! 77/. kerületi nemzet! asztaltársaság jiűőle.nmi lako­
mája a Korona szál lóban

A zeneakademla, hangversenye esti fél 8 órakor az infi 
zel hangversenyterrnében.

Nemzeti Muzeum : á dal tár- és ásványtár délelőtt 9—1 
óráig.

A féli támlát a. városligeti műcsarnokban nyílva 9—11 
óráig. lit óráiéi -■» Inbanl-vi-vy. Iielépö díj 1 tor.

Da ál kiállítás .7. Nemzeti Szalonban nyitva 9—8-!g. Belépő­
díj 50 fillér.

Technológiai iparmnzejim d. e. 9—1 óráig.
Az parmüvésze ii társulat téli kiállítása nyílva 9—5-lg 

BcV-pódij 1 kor.
j\iezőgazdasági muzemu (Kerepesi-ut 72. «z.) 9—lőréig.
Földtani müzenni g- tefjnia-' ;■ 14. ív.) 9— i óvá• z
Kereskedelmi múzeum a városligeti :j-arcfiarnokhan d. e* 

ig.

turbilon-íánczospár.
Renée fViina Lily de Stella

soubrelfe. 909 sannzoneit.
Ezeulavöl fellépte az összes elsőrangú mferClrnc-k

Naponta két uj Jíohrízat.
Az előadás kezdete 8 órakor.

A h,iza legszebb és legkedveltebb vendéíjlrjg

a LANTOS-féle

Szabadalmi levéltár fErZ=éb't-kümt 1!).) d. e. 9--1 érint. 
Múzeumi könyvtár 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyílva 4—7 ó-
Egyetemi könyvtár nyitva f. — 12 »' » d. u. II -R óráig.
A statisztikai hivatal könyvtára é ; térképpyüj'nménye 

nyitva 10—1 órai g.

»j& w ii. -ä

Bemek télikert az udvarban.
lejárat a kapánál. Telefon 15—13.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1902. Csütörtök, deczembor ,18-íin.

&T. KIR. OPERAHÁZ. ! NEMZETI SZÍNHÁZ

18 fe '0"É ?:.Ihm

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Beriichingen Götz.
Opera 5 folvon.isban (kilcncz 
képben.) Zenéjét ez orz ette : 
Goldjnarek Károiy. Kun!itotí:!: 

Várady Sándor: 
Személyek:

Evrlichingen Götz Takáí ; 
l'.lsbet \ je nt V.
Maria AmbniErié
A ki» Carl Opp nheim
Gc’1,1 :*■ S/oyer 1.
A hambergi püspök Mihályi 
\Y*-i- :. \d9!;»■ ; t lO'Ck

B
VVaiídorf \. W. Kranirner T. 

Kezdete 7 urakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
klóször

Kapták !
V! i 'k :í fi hu. .1 -b.in. írták : 
.Svit-mihaa é- Schlicht. Magya­

rosította Hazai Hugó. 
Személyek:

Yida Mű.ton Hegedűs Gy.
.J«ni Tapolczai i>.
Mr- Army

Clarkson Csillag T.
ílumonnay Ákos Uóth S.
Homonnay N. Fóthi F.
Tíixiár »line Vendre! F.
rJ’u in őrfalvi Tross-

bai :i F'igár Fonyvro-i J> 
Sövegf-fl J’.al; - a .1.
Huszár Bugyii bzci *my

Kezdete lj, 8 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Nir.iss.

Ének is bo an,
Irta : Heine, 'piin • • Mii.:..,-!.
Fordította :Cwopregh\ i lp : 

Szom . A ok :
Komiszky g. ; i-'.nagó <).
A grófnő I'alnmy J.
Gregoiro Sziklai K.
Anatol Bt*au; -t T j;n omn i 
Dósa blotto (í i: - th j\.
Dupit-n Hiú. gi K.

Kezdete fél 8 órakor.

URÁNIA.

Keleti Svájcz.
Kezd-te 1 o urakor

Király-idyüek.
Három magyar s.anja 

írta: IHó ly Sándor.
I. Lajos király válik.
Lajos Császár
A királyné í . MárkusE.
A * osztr. horczeg

kisasszony Ligeti J.
!!. A fejedelem.

A ífjcdclem llyfm.es 
A iejctlelcm
arvzony P. Slórkus E.

Ditri'. Ben "::i
ill. Mátyás király 

hmasií.
Mátyás kir.Hy 1 - úc; Á. r
Hot rönk a i ‘ Múrxv.sE.
it;. György H- r gi
A nrtgvmi im.-v.v-

a .-ooy ‘ T. Dolli E
Jvvzdt te 7 órakor.

REGJEI orr
•lg m ESZMÉNYI TÖKÉLETESSÉGBEN

45163

f 7

A YOST ÍR0S2?

Uj A ES MODELLJE.

várszínház.
Otinon.

DrAnm 4 Kivonatban. Irta:

KJ5VEÍÍ3KT

Sud.-rmann H> rmíuui. 
ditotta : Márk is Miire i. 

Személyek: 
Seliwartze i ■ !
-V .-.I.. j ■ . M.

.. ky r. R 
Wen ' .
llefterüink Mihály:.
Dr. K<. Dcz í"
Klcbs l:.;iessy
Tér' -. K.jrzv.-i r,

K'-zdete 7 or^.:or.

EÖDÄPESY, New Yark petofa.

NÉPSZÍNHÁZ.
LILI.

Knrkcs színmű 3 folvonú-l»an. 
lilák Hennequin és Millnurl. 
l'ordit -' ;. k . . v:* I ..io» , s j y 
■I. Bébi. Zencj.’t .1 ■ 

Mérvé.Személyek:
Anionin 
Derin 
.Sairile
..... .
Kenn- 
A:.. ;in 1 
Anlouir.r)
V: Suiij.

Kezdete

t/irm :•» 
Sz--.lahclyi.

Horvath V.
1

Ki'.ry IC. 

Dóri M.

ZIRSER TESTVÉREK
ékszerészek

Bv.dapesteu, IV., Váczi-uteza 5. 'z
ajánljál gyönyörű |i|l'il|,jjift.ranlíj-
újdonságaikat mint (Ildii' HlVuhu^uU,

fö M.UI -pujiibbgenrejii avanygyűr-Gk, arany lánczok,
ékszsrek, !.--.-cv'.|?7.er:'ii»b újévi ajándékok 

Különleiressc?: f. ;
briilantg-yiiiii és boutonok

Célszerűi műhely alapítás,

oorrv: xira-n ve*
< ^ <» VS *"* <<< «#» *<V A í* i#i ij* A A 4 L 4 *»< 5
*3
4'
<
4!
*
C
$r
V
«
r

#»

Országos Magyar Kép íiiríiveszeti Társnl&i

amely a kör-önség naey ck'lnyére (■’ »•‘'-ayclmé-e sro- 
t.’.i. a most megnyílt arait m ív* s <•:> «-..szerpyár!» 

j Adl<»r Dorottya-uto.a 1<>. a hol uzyani; mit.dcL- 
; kir.-- ; módjában van n r át •
I í- akmába vágó á* alakításokat, s l javításokat is 

azonnal elv-cezleln’. 4'i

m I l/|AI 11TBC
í 5 ;I líű.««I

Gőz- css- s zgíy»/#.-s-,:•)? ji&'üs r a% 1 T&ySkVktr*J ror.-zeiii-.n- au-"'íí'A'íri
fürdők.

a váiosiigeti aiíicsarnokban.
1902. november 15. 1003. jan'iár 15-iy:.

Nyitva délelőtt 9-töí délután 4 óráig
CsüturtÖKÖn esto l!-ig zGr.eos»é!y 
Büffet Belépődíj egy korona. Buffet.
Vasárnap délután • óratói 40 fii!.

<n»v«,.».4vT,rv*^v » »z v > ■> w v

jJÜLpüfej-edetl íeüDSzeáa

Jr.z.!>.-.i.»-. -ovinvitó kurűü,
I Erzsébet-körut 51. sz. NNCjNN inN- r‘B

isiit.

I i

A szólir.jiyok jelölése: 
W = nyűgöt. Felhőzet: 0 = 
rOlt, 2 = reszten felhős, 8 = 
rult, @ = cső, j(- hó, ss -

ti észak, F, = kelet, S — dél 
egészen derüli, 1 = többnyire de- 
többnyire borult, egészen bo- 
köd, fZ rr zivatar.

D9ÍAÜ0S
i eaav.^i.,3.1 l sübssh

!Kemény tiizifahnllaúékot
o'.oión hhZhoB ntdlüt

MAGYAte BMÜHF/l’^\í
V. kar, Visegrádi-utcza 13 15 sz un

Tel-f.in 21 —4M.

T : ' n 15-58.

Waldmann tmra igazgató.
nBm&s&nc Ndgymezö-utcza 17. Köa-ranttta

MA gSm
'zzzm. uj LtítanuL-taSdi: kzuz

a1 — Alanitt»: M 4

^ - £ Valóili orosz sárcipdk,
korcsolyák, tornaeszközök, társa-jaté- 
koz, fehérruhater.tö katalck h ki * 
kusz-szönyejek. lábiönök, po.vn»- , 
zsákok, ponyvok es kötéláruk rr.t yü;z- 

ható forrása :

Seller Antal. Budapest,
1 IV. Kúroly-u. bo’tszám 12.

uerlini burleszs fantasztikus kiUlitásos operett; 
irla Lincke Pál. 

Személyek.
PiiRc-barh ..............
Muri«... .....................
Stvppko...................
Lümm-Tmayer... .. 
I'i'.nitpcko .. ... ...
Lima...........................
8 terosnui P hercZv g
Tvofil...........................
Stella...........................

WoliLfi-mutli Róza 
B ücr i.1 . a 
K• íl.ii Ou^ztár 
Eaumann Károly 
Koiand Ottó 
Door Jenny 
Vv ilUelm Károly 
Hanno Edmund 
Linder Lisert.

0

További!, :

TAKKA SZÍNPAD.
csa nagy

] üíüíöíiIetjességB girogramm.
Az előadás 3 ú.akor kezdődik.

í .1 télikertben reggel 5 uráig Vörös 
; T.lek czigúnyzenekarn hangversenyez.

- zx*sraíswaw'*wi"-.:!WWas?'süKBBsnie!» v-
^

ill,-.» in silóira.

S M kir. 
j OjMNiház

Nemzeti j 
dziuház

1
PeilttílC j Tannhäuser Faust

Szombat ördög Róbert Az alladié

Vasárnap
Berlichingeni

0»,
Az ibolyaíaló j 

Karácsonyi álom| 
1

Vígszínház j Népszínház j g^ukáz ’ Orama Drava:
Bares ................ — M > 81
Fszvk ... ... ... -J- &0 13

ilaplúk Casanova tiimss
Szín. isk. vizs­
gálati előadásé

(Központi városház-ép..1 ,-jií
Képes árjegyzék, kívánatra bírni..ülve.

inn :
Schilrding..

tiuna :
Passaa ..
Linz ..........
Bei s.............
Komárom , 
Buda|»est , Faks... ... , 
Moliács ... , 
Gombos... , 
Újvidék ... , 
/»mony ... , 
Fancsóva , 
Drenkova . 
Orsovaf... .

B. 1802 deczembav 17-jn.
Czentbntr. Béna: Czentimtr.

+ 72 30 Ki szeió ........ j. :,3 _
Ter: ‘ V r ........ — hó < 6

+ 7,7 > :o
— 187 > 1

K.-Bec«k.re:; ... - M < 1

- 192 > 2 t lizza !
-r 130 > 15 M.-ázi"».; . .
*T~ Vb 2> 33 Tvkclj../i ., - S3 > cr.— 27 > 13 1.0/1-Cilik ... — IA < 4
— y < Li V.-NaL* ny 7 < 1

+ M > 2 
4- 2S 1« 
-f 66 < 13 
+ t-i<n
-h 40 —

Vág:
Szered ............ -p 40 <; 4

Haba :
Grör. + 1Ó2 > 2

Záhony (Csap)..,
Tokaj ... ... 
liízai'üred ...
Szolnok.............
Csongrád .........
S-xgud ..........
Torok-Becse ... 
Titel..................

1 4 < - : 
10 <. 8
£0 < 12
1 4 < K
13 < 2

11 - < 2 
l»< 9

Körös:
Eehee: ti. Várad ■ if ekem T ó: 
F»'K« r: L. Ion,» 
Kcilob : Bökés
Huma: Gyoi' a • 40 < 10

Rozs ...

Árpa ...

Tenjreri

Rapozo

Minősé

60 ki

•x ~

t A- 

4 A;

4
4

*«/,
4«/.
8

ni ■
Iti vl

■-'il

hangszerért
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I
era
mindéi 
Pompj 
ben 
Egy» 
ku e:n| 
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díszes 

Mesék I 
Ncjv 
A" »I
vász,

Mec 1.1 
Andei

és 5
ára

Anders!
képek I 

Ander»
igen 
legteijl 
87. I

Legsztí
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nak 
számol 

Egyszt
in undd 
teniénl 
János I 
Ssámi
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Csütörtök, deczember 18. EGYETÉRTÉS

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902. deczember 17.

A) Árutőzsde,
í. Gabonanemüek. — Árak kézpénzben 50 kilogrammonként.

________________ a) Készáru.

értékpapírok
Utolsó árt.
pénz

kor értékhrn

Oszt. 
19(11. I

ER, TE 4 PAPÍROK
Utolsó arf. 
pénz I áru 
kor értékben

Bura

Tiizaridéki ... 

! ejérmegyei... 

Pestvidéki ...

Kunsági .........

ai .........

__ __^ minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

70 77 73 70 39 81
— —

____— — 8 3<> 8 35 8 li.) 8 4 j 8 :::• 8 45 8 GO
— — 8 10 8 20 ti 20 8 30 ti 25 8 ö 5 8 *2.»

...
8 40 -8 35 8 50

7 95

7 90

8 05 8 — 8 20 8 05 8 ‘25 8 15 8 35 8 30 ti 45 8 40 S 55
8 — 8 — S lö 8 05 8 20 8 15 8 35

8 — 9 25 8 15
—
8 35

____
8 30 8 ÍO

____
— — —

Származás, nem es minőség Árfolyam

Róza

kor. tói kor.-i;

Árpa

Elsőrendű.........................................
Küzúpminő&égü ............................
Takai .:,ány elsőrendű

n másodrendű .........
Sörfőzésre tiszavidéki................

ti fel'ő-magyarországi j —. —
- dunántúli ...........

0.80
0.65

Elsőrendű... ................
Kőzópzai .íoségu.........
Bt*’«földi új ................

G.GU i 
G.45 I

Tengeri................ * Cinquantia
! Fehér ... I

Haporo Ká; oszt*........ 10.- 1< .50

b) Határidőre.

H í tanúd
pénz áru

Magjur buna...
1902 okt.

____ 1 
1

1 
í

Busa......................
Itb.VJ május ...
180- üst )ber 
190:» április ...

_

,s 7.8*2

Eozs ...................... 190^ okióher
190 < április ... G.73 0.74

Tengeri ................

1902 jiti'.m. ... 
190*2 au. us/.tus 
lii02 okt.
1903 máj us ... 5.82 5.83

Zab ...................... 19vc2 október
1903 április ... 6.'í9 fi.SO

K’áposr.tnropoxc Ili02 :ni2UN/tus 1 ! .110 12. -

li. Különféle termények (készáru).

Származás, nem é.s minősép:
ingyen hordó 

"ö kilogrammonként

6d kilogrammonként

Disznózsír .............

Szalonna............ ..

Budapesti .......
Vidéki.............

Ar'olyam
pénz a. 1 

TU.— I Tl'.óO

Zsákkal együtt,
í ngysuiv, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként. 

5R 1.5 grammonként*

Szilva

Magyar, légenazáritott, vidéki .....................
I Városi, légenszáiitott, 1 darabos ................

! Füstölt........................................ ’............................

Boszniai, i%_’. évi szokvány mini ég.........
,, ,, „ 100 darabos ...............

I ,, „ 86 „ ................
Í Szerbiai, lí‘02. évi szokvány-minőség .........

„ ,, ,, 100 daiabos ......................

85

.} 50.— j 55.50 

. I 56.— i 66.50

Ingyen hordó
50 kikrgia^nnonjtéut Szilvaiz ...................... j Szlavóniai ................

Szerbiai...................... •• .........................................
15.60

17.00
lb.—

50 kilogrammonként Heremag......................
Luczemn magyar 
Lóhere apr '•zemii 

,, küzéps/emü

1902. évi ............................
1902. ,, ............................
V. 02. ., ............................

kor.-tói
u2.—
?>*.—
f,V.—

kor.-i
5.8.-

02’-
nagyszciriii 190*2.........................................

Bj Értéktőzsde,

Utolsó arf.
ER 1 EXPAPIROK ; pénz I ári 

! korona er!

4«/t

* !— ÍV. 'vz ériébpap. árfolyama
1< " kor.-.: . t értof. . , In koronára, o. é.-rf* 
v/v 7 •* /.'ni .;<> Irt.-kent. ha araay-

: -•:* 1 :■ ö p( nzre 8>.ól; 100 márkán-
1 *i * * sz- 1: 300 frankonként,

I:*i trankra szól.
I. Államadósság.

a 3fl.a£yur &1 iám* d j §á,£.
Ar: r ; : : ü’«"1..» , 1'>«»0 aranyfrt. nc v^rt

r ■ . j:i, <:• ru.-meá 50 ai any frt.-ónként 120*355 120.35 
A -ír tr., i « aranyforint névért, dara-' 

un. :«'l fu , 50 aranyforintonként 
■ ■ adóm., 60ar.írtként, nov. koz.

.VZ ..Tia.Tteáu járadf' k, adómentes ................

* * „ nov. köz.j
77 nor. vég.!

1V_R. » !. vas.állati i: ar. frtlan 50at . frt ént; 
* S- >.: I mvas iranyk., adóm., 50 ar í rtként; 
V * évi 4 lamvaa ?i östtatkölcsön, adóra.*
a ■1 le*, ava kiflii ezéijara, arauj adóra j 
1-7'». évi nyer.- ölesön, 10u frt. drb 
'“0. évi n er.-kulcs. 50 frtoi drb. =100 K.

:V,'a.«t káitalanita«i kötvény ad rnJ 
Hu: v.".-. / In von ár tál. kötvény a :ómentes
ú a r y a r föl ti teherment. kötvény adómentes 
Iiurváf /.lavon „ n „
i"i:',.:.i én/e^.idinyer.-kőlcsöo, adóm., 20<> K.

» H -rvnr r.ziavon jelz foldvalt*átfikötvény...

120.35 UÚ.3 
íff.70 9l.‘k'
'Ji 90i 9b.3'

.90: 97.95

80.75
202.—2UJ.—
100.5C 101 5 > 

98 26 99.25
98.— ! 93.—

159.75; 15i 7 
100.75 101.76

litóim ruf.
ÉHTÉKPAPIPOK ! i>éu/. j áru

K'-r.raa óit

b) Osatrak államad as b.

Egye.sitvít járadék papirban, febr.- t at. ...
In 77 n HÍ áj nov..........

„ , ezüstben, jan.—jul..........!
- . , ápr.—oki......... j

Aranyjar., adóm., arany írtban Ű0 ar. írtként
‘ Koron aért úkli járad* k ........................................
Ál.e.msor-j. 1854. évből, 250 fit p. p. 50

irt p. p. írtként.....................................................
Allam.sor.-ij. 18<>u. í vből 5« 0 ír.o. é. 1000 K

n ly6‘F n 1()0 „ „ „ - * 200 n !
, IhCt. , 100 ... = 200 „ ,
. IM-t- , w , , , = 11)0,

II. Más közkolcsönök.
r.idg államv. zálogk., aranyban, 5Uar. írtként' 
Hosn \ uk-bérezt'vuv. or«z. köles. IÁ95. évből j 
Bosnyák-herczegov. vrsz. vanutik.lhVh évből

* *» W 77 n 71 I9ó^. n I
1 Budapest iz.-füv. kölcsöne, adóra, titban1

II " »87 77 r V
Tem.-bégavölgji ivizizabalyozési társ. köles.!

Ili Záloglevelek közkölcsön-kdív.
a) Budapesti Intésetek kibocsátásai.

( Belvárosi takarékpénztár részvény tár«.— —
, Keyes, bpeati föv. tpénztár frtban v. kor.-ban

* . » , --------------- ---------'
Egye«. tágU/., ezr ment gyár rt. oleöbli». L«lv.

I Uanz á. társa vaaflntóde ée eépgyárrt. k.-(.utv.|

S*l».75!
loo.z.y
97.5ol

100 50 
100.751 
97*25! 

102.— 
100. — !

101.50
101.7
98.2.r.

103.
löt.

Kisbirtokosok orsz. földbit. 34 eves,frt. v k,|
n Ml/, n------ j

n 50*/2 r írtban
;Magy. agrár- és í ár.-bank it Ínkötvény ok!

r * „ ja. a» lék jegy vf.l02«/o
] , „ . záloglevél..................
!M ált. kösz-b.rt.elfl.kötv.élcv» o 100frank.-ént 
Magyar földhitelintézet ... ...... forintban

* ’* 50 ............................
* " r*9 n Ov ...........................
n szab. és talajjav frt.

' Magy.helyi érd. vasúti kötv •'1G*/a évre írtban
!: : : : : “
Magyar jelzaloghitelbank.....................  írtban

j m 50 évre ...........
* " ...........................  írtban,

60 évre 1 soroz.!
: ; so n .!
. küzs.kötv. 50 „ frtban

50 . ...........
* ’ ” „ 50 „ frtban

: ; „ so „vf. no% „;
n 60 n 100 frőkenr 

’ * nvereraény-kötvényekíVtu&n
l " osztrák feitilbvlyegzés „

n vercmény - kötv. 200 k. dbuk
* * ' „ n 2000 „ „ !

M.OISZ. közt), takarékpénztár 4U évre írtban.
rí;; ;; ;; ;; ü.°
41/*!M ta«:arékp. közp jolzálogb. 1—3.,9—10. kib.
4'/v t 4., 5. kibocsátás
4 ’ ? ............................... ;
4«L ’ , községi kötv... i’ I- »> jj )t >> ° j
5 'országos közpV hitelszövetkezeti kötvényt k
4 ÍOaztr.-magyar bank 401/* evre........... Írtban
■* ,, ,, 50 ,7 ••• *» I
4',' Pesti hazai első takarék? .községi kotv. ...j 
4 : ,, ,, li than
4* • ” ” ” ” záloglevelek 50 évrej

á’/j1 Pesti mugy. korest., hunk ... frtban v. kor.

4</Y ”, köz a. k.50’/,évre
:: ..

4 ,, 60 ev e ...
4 ,, ,, ,, ,, ,, ,, IO.jC/q ...

b) Vidéki se külföldi intézetek 
kibocsátásai.

5 j Albin a takarék- é.e 1: itelint................... írtban
5 Aradi polg takarékpénzt. 40 evre ,, j
5 j „ n „ 40 n vf.llO"/0n j
5'/j: „ , , 40 " "• » I
41/« Arad megyei takarékpénztár....................... n ;
5 |Busnyák.-her zegov szab orsz. bank 20 évre'
5 I p n r. " « 30 n
4'/a Delireezeni első takarekp...................... írtban
5 Erdélyi magyar jelzálogbank 40 evre „ 1

n 7» . T7 “ ^ T) H
41 : 1 lorvá*-szláv. orsz. jelzálogbank.........  „

p * n közi. kötv. n
5 ;Nagyszcb. ált. tkpt.SiVa évre vi=azufiz 110% „

„ » n n *7 1UÖ% n
5 n ft 77 40 r III. kib.frt. v. kor.
41/. ^ n 35 „ Ív. kibocsátás...
5 INagyszebeni fvldhiíelict.......................... írtban

G n 77 I*
4*/# n B VI. kibocsátás... I
3 osztrák fölöhitelint. nyeiemeny-kötv. fnbuu1 
5 i'l emeavari takarekpénztar ........... „
4'á b » .n............V, »
4% n B 40 evre C sorozat]

IV. Elsőbbségi kötvények.

lötl.75] Ul3.,ój
lOi 55 lob.7
100 5J 
96.50 

100. 
1Ü0.Ü5

101.5 
97.óv 

101. 
101.25

99.10
98.—
89.—
97.40
99 
94.— 
9G.— 

103.— 
101,
97.25 
97 *25' 
97. zű

100.75 
100.30j

100.50! 
97.—I

123.50 
lz7.— 
111.— 
U-7 —
100 75 
100.75
96.60 

100 50 
100.—
96.25 

100.
95.25

100.50 
100.60 
100.50 
100.50
97.50

10 Hazai ban k-resz vény társaság ...........
Hermes magyar ált&'Hnos váltóüzlet rt.
líorvát kereskedelmi bank ...................
Horvát leszámítoló bau& ...................
li orvat szlavón országos jelzálogbank 
Mugy. agrar es fáradekbank réazv.-t.
Magyar általános hitelbank...................

* „ » dec. vég.
Magy. ipar- és kereskedelmi bank r.-:.

7. s n 7. „ dec. vég
Magyar jelzalcghitcluank ...................

B n ... dec. vég.
Magyar Kereskedelmi res/.venytáiaábág 
M kir. szab. osztáivHon-játék r. - társ. 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
In n ft dec. v.
j Magyar takarekp. közp. jelzálog-bankja. 
•Osztrák hitelintezet ............................

1 n n ...........  ^ec
Osztiák-magyar bank ...................
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Unionbank ... ...................................

20d.-
200.-

705.60

*21.—

470 — 
480.— 

1680. -

442.50
tiUb.-

ERTÉKPÍ.PIROK
j Utolsó árf 
I pe z áru 
ko .-értékben

210.—
205.—

12

íuoo
320 
320 67U 

1400 1545 
1000 258C 
400 Ó2Ü

443.5''
1015.—

,50,

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belvárosi takarékpénztár ...................
Budi pest 111. kerületi tak írek pénztár 
Budapest-erzsébe ivaro, i tak a re k pé n z t.
Bpesti takarekp. és or z. za.ogKÖi rt 

•Egy ült bpesti fővárosi takarékpénzt.
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar orsz. központi takarékpénztár 
Be.sir h..zai elsv takarékpónztar-egye. 2000 16875-

*200.—

194.- 
408.- 

600 22-5 - 
6ooJ u7u.- 
öÜU i*it j. -

208.-

97 —j Oiv
lOv.501 íul. 
97.50 Us.50

l'-'O uü. lul.jv
105.75) jdü.'íÚ 

97.-— Ub. 
9b.— 29.

3U2. -

99.-

4%

Adria magy. kir. teng rí.ajűz rt. fi iban
Budapesti k<-/.u i vasp. tar»a«ag .. ...

villám, vá ősi vasul r«-.;/v 'uy*ára.J
Bndapest-pt'Vsi vasul .......................... r than
U, li vasul ív » mái kalian, 100 ná k. Kent.!

líőiO. évi kibuv at 11>0 li aukkeutj 
Klsócs. kir.nzau. daim -'ozhaju. adta;- . írtban: 
Ka sa-' uer; ergi vasat IsS.'...................... r ,

„ jsv.u ar.-ban,100márk;
e „ 1891. ...........  tr: »an

r 1891 ar. - ban, Oiuark 
„ O^tr-vonal 1889 írtban; 

.Magyar udvara- és tengerim;óz.usi irucv.-i. 
Magv-gáf r migi vas ív 1. kibo a: a* Írtban

, » ^ * n B ...
ft ezüst ...........

M agy. n v u go ti v.(ezfváv-g> • r-graczi vonal; „
„ i874 kil csáua ........... n

M "vasúti el s.köles.í er.czélia,ar., 10Umi kként 
Osztr-in.allámv.,l8S3 arnnyban 1« u ...rakcut 

X.:.ib.1863. „ 100 irka ént
Torontáli helyi érdekű vasutak ....................

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok
arfolvaraa drbonr.ént koronában érte adó 

*
V. Bankok részvényei

Befizetés1
Amrol osztrák hank.................................... 240

' Bpentt bankügy es illet részvény társaság 20- •,
;Klaő ma^yur ifiarbank ............................ 300
Fiumei Liielbank .................................... 160
Budapesti giró- és pcnrtár-egylct ... 20f‘»i

96/25 97.2

20

12

Vil. Biztositó társaságok részv.
Bécsi biztosító társaság............................ 400
Becsi elet- és járadék biztosító intézet 40u 

, Uls.> magyar aliaianoa biztosító társ. 2000 
'„Fonciere“, pee-ti biztosító iuiezet ... 200 
■Magyar jég- ez vi .zout -iztosiló rt. ... 20"
„Nemzeti“ baleset biztosító részvényt. 200 

iFanuvnia viszonyuiztositó intézet ... Cuu

Vili. Gőzmalmok részvényai.
IConcordia-gözmaloin ró ? zvén y tarsas a g 
Első I udapesti gőzmalom részvényt.

I Uizsebet -gőzmalom :a- -a^ág...................
lu: iz.---:<;zmaloin i esz vény társaság

] l’esii henger malom-társaság....................
;Pesti molnár es síliuK gozmaluin rt. 
i Festi \ iciVi ia-gozraaium ....................

IX. Bányák és téglagyárak 
rés vényei.

I Budapest szentlöri jczí téglagyár ... 20 295.-
I'..;yes-tlt tég.a- es czememg^ár rt. ... ‘200
'E-zakmagvar. egyes, k szenb. és ipái v. 2(0 196.- 
,Észt-rgom szászvári kö.sivubanya rt. 200 195.- 
! FelsóruagyaiorbZ. ba , a • s kohóinü rt 20" 269 - 
„litván“ lég.agyar rés/.veu j táj saság ... 20Ü• 60.-

: Kis.seoesi gránitkóbauyák r-s/.vi. ... 2( u *260-
Köbányai gv/tegiagyat részvény társ. 320 730.

‘ Lx- szén .anya s ieglah> ár részvényt. 20 355 - 
! Le, huer r;»!%- • tégla var részvényt. 2O0
‘ Magnezit-ipar i »zvcuy* asag........... 200 —.-

V' I ia :• : ... 200 15.
[Magyar áltatáno kőőzen bánja rt. ... 200 
Magyar ke; a mi a. gyár rész ven társ. 2ilu h5. 

jSaigótaijini Kus/é*. tanya részvényt. 2)0 5-2.
: Újlaki tefcla- és i.iés/.egetö ruszv-jnyt. 200 1ÖJ.-

X. Vasművek és gtpgyárak reszv.
IhIbő magyar gazda-á i gépgyár rt. 2 - 190.- 
; í lantibius-Sebőénichea ilanmann féle

hajó rt........................................ .......... 15:.) 1*2". — '
: Fegyver* c-» gépgyár rés zve. y társaság 2VU —.—' 
J(5au/. C tái>a vasöntöde rt vls : '•>•;. 8u0 2',‘GO —
jMagyar-belga i rnipargyár rt. cm. hbs. 2(0 —
Magyar waggon- és gépgyár ix: zvényt. l,i;u 350 - •1

i N a' i. a g i v as i p ar-lár-4 u l at............................ 400 —.— |
iciiulifon“ gépgyár részvénytársaság z,"i 155 — 

ÍBima:iuirány -’a‘^uUiijáni vasmű rt. ... 200 —.— | 
ft w aug. vég. -t»U 4t')7 —j

iSehliek-fvln va"é»ntó«le és gépgyár ... 4 '' 2>5.—
j l eudloif e • Dittrich gépgyár rés vényt. UvO, 189. — t 
1 Weitzner J. gép-, waggoagyar rt. ... 5VU, 135.— '

16

GO

40

30

-j 4UU.. 
-I 3Go -

300.-

Elso magyar serteshizlaló részvényt. 
Első n;agyar szálloda reszvén társaság 
Első pesti »pódium- és enyvgyár r. t. 
Fiumei rizs hántoló és rizs kémény itögy ár 
üschwindt-léle szeszgyár — — —
„Hungária- műtrágya es kénsavgyár 
Kabeigy ar-részvény tat saság — —
Kőbányai polgári sertuzo-részvényt. 
Magyar c uhu.ipar részvénytársaság 
Magyar fém es lámpa-arug,áv r. t. — 
Magyar gazizzófény rész vény társaság 
Magyar ru, gyainaaru-gyar részvényt. 
Magyar vasúti forgala*? vény társ.
Magyar villiimussagi vl eny társaság 
Mezőgazdasági ipar-részvény társasa. 
Nagyszebeni vitiamosmü ré zvenytars. 
Ne-zzetkúiv.i villamosság! társaság — 
Nemzetközi wag^onköic on/ö r. t. — 
Foppei Lipót faipar részvenytársaság 
Szegedi k udeii'un gyár reszvcnyta.s. 
.szis/eki tárhazak rész vény társaság — 
Telefon liinnotiuó részvény társaság — 
Török birodalmi dohanyegyedárus. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adriai m. kir. tengerhajózási részvt. 2 
Aradi és Csanádi egvea. vasút rt törzsr. 2 
Buja zombor-ujviuekt h. é. rt.eloöbba r 2 
Barcs pakraczi va*ut elsőbbségi réazv. 4 
Budapesti közúti vaspaiya-tars. — — 2

ft ft nov. köz. H
I ft ft ft élvezeti jegy
•Budapesti villamos városr vasút r. t. 20u 
I , , »ólv.j.
Budapest-szentlörintzi h, é. vili. v. rt. *00 
Bud.-pest-ujpesl-rákuspalutai vili. v. rt. 20'.; 
Debrec/.eu-najdunanasi h. e. v. els. r. 200 
Déli vasút — — — — — — — 480

I ft n — — — — nov. ^ ég. 480
Elfő es. k. szab. dunagözhajóza i t. 1050 
(iölniczvölgyi vasút rt. eisobbs. reszv. 200 
Kutf^a oderbergi vasút — — — — 400
Ka-sa-toruni uely iérdekti v. els. r. 40o
Magyar folyam- és tengerhaju/.&si rt. 200
Magy ar-gáe.iui sz.agi vasút .................. 400

iMagyn.* h^lyi érdek., vasutak réezvt. 400
Magyar nyugoti vasút ........... ... ... s 0
Máramarosi só vasút cl-öbbségi részv. 200 

I „ „ törzs részvények 200
„ , B , Ü0°

Márosvá.'árhclv-szuszrvgí-ni i els. r. 20ó 
Oriente magyar tengernajo a^i reszv. 100"

!Osztrák-magyar áliamvaeiit.................... 480
„ y, nov. vég. 480

iPécs-barcsi va^ut .................................... 400
Öztut lőrinci-szlátina-uas. h. é. v. e, r. 2<rj 

ÍTemu^vár-módosi iielyi e. v. rt. el», r. 200

400 *25.-
160 4<ü —
zoO 500.- 

1000 25*0.- 
400 a.O,- 
20ö| 220.— 
400í —.- 
800 167 - 

12u0 1350.- 
2o0l 250.— 
200 402,- 
800j SjO.- 
200 375.- 
200 253.- 
400j —.- 

luoo; 880.-
400' 475
4 öl 505.- 
400, —
40(1 600.-

328.-

■j 900— 
, 480 — 

•j 600.—
■! 620.—

529.—

42S-—

404.—

150-

432.—

406.—

C20 — 
390.— 
324 50
120.—

155.—

433.— 435.—

1500.- 1540.—

150.—I 155.—
I

XIV. Sorsjegyek.

10

170

XI. Könyvnyomdák részvényei. j
ftAthenavv.m-1 irodalmi é* nyo <iai rt. 200 9ű.
Fiankliu- ársul&t .................................... 300j 458.-
ftPailas- irodalmi éi nyomdai részn. 4". — -
Pesti k .ayvnyorada-.voxvvnyúr^a.áp Jd650.-

XII. Különféle vállaiaiok részv.

100.-
4G3.-

o700 •

10.-

96

Baziiika-3o sjngy .................................. . ...
n osztiák fclüIbelyegzessel;
r nyeremény-jegy ............

BécsvároH nyeremen, kölcsön 1^74. evbui ■ 
jBuüavárosi 6or»jegy ............................................

„Jó szivu egyesületi sorsjegy ...................
j, ft ft ft osztrák íelülb.j

'Magyar jclzáioghitel'uauk nyeionióny-j- • '
b" rí „ osztr. lein.:

Magyar vörös-keraszt-sorsjegy ... ...........
„ ft oszt. felült.;

I ft ft nyerem, jegy
Olasz vőrös-kereszí-.sors jegy...........................

ft oszír. fel íi’.if
Osztrák föl Hiituiint- zet nyeremény v r y* ...
Osztrák vő ös-kereszt-sorsjegy ........... ...
Oi»z;:aK hiteiintezetf sorsjegy ...................
Púitíy sorsjegy ....................................................
Szerbiai nyer.-k., 1.. liankouK tn*'2 Q h umai

ft "n ft ft O 2jn:il.{

18.75
19.6c

4b.-

90 -

XV. Pénznemek.

vXlt&lános -.vagyonkölcsönző részvényt. 400j 690. — j 
.,\p ilóu k ' ilajfinomitó-gyár t eszvt. 20ö —.— —.—
Hanti n féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 600.1*Ü70.~ 1290.—
Bihar-szí agyi olajipar re t vény társ. 200: dl". u20
Bra«i ol cellulo ie gyár rv -zveu . • árs.... 20 305. — 52"
Budapesti általános villarno «utgi rt. 2- 26;— 2
E!mő inagvar betűöntődé ré-zvény társ. L‘0 >, 220. - 230. -
E -•> magyar gyapjamosi» ée b.'.ora rt. 4^»" 61". (":>•). —
Első magy.ii • izvőn)>erfúzöde ... 60" 2ötl).— 2110.

:Arany, magyar vagy osz.r. vcrí...drbonk c 
1 , n = k”r. ,
: „ » » 8formte« ,
: ft 20 frankos .............................
j „ 20 mániái ............................. e
: , tűrök arauylira..............................
INemet i-uod. v. egyénért, hark^ gy (100 i
Franc, it ban aj egy (100 frank# ...........
Olasz Bankjegy (l(W lira) ....................
IPapirrubci ú - rabonként ............................
Kbn.au bankjt gv t tuo iei> ....................
Szerb bhnkje^y (1- ) ezüst dinarj

XVI. Váltók árfolyama (látra).

Ara terdam .......... 100 hollndi forintért ... 1 "7-4 157.8,1
3 Brüssel ....................
4 London ....................
4 Német bankpiaczok
5 Olasz bankpiaczok
3 Pária ....................
■H , Svájci ■ mkpiaczvk 
4’•/, S; eatpétervár

100 irankert 
1<) s:«*-(ingért 

100 mái káért 
100 líráért ... 
1<M) frankért 
U 0
ICO mindért

23 V '• 289 7 i 
11 • 117 35

V5.15 97.4
Ü5 v:j\ 6Ó.4C

to Kossuth Lajos-uicza 20. sz. alatti papír ke rés kedése m nagyobb szabasu 
vállalatom miatt; az aruk rendkívül olcsón eladatnak Alkalmas karácsonyi és 
újévi ajándékok, családi doboz levélpapírok 50 krajczártól l forintig.

Szives megtekintését kéri
45193 imos.

.tlő. Li
zongora-terme 

Alapíttatott 1865-bon, 
csakBpest, Qizella-tér 

2. az.
Bel- éa külföldi zon­
gorák, piaiul]',k és 
harmoniumok legszc- 
lidaib és legolcsóbb 
bevásárlási h- ye. 

Ehrbar, Schleómayer, 
Sohweighoffor, Oörr, 
Rroksch stb. stb. fó 

raktára. Minden 
hasp- zsr-'rt teljes jót: 1 lás I Qlcsó árak I Nagy kölcsönt» 

intézet Hanzoiá’-uií • - javií isok. 44-;15

GUSZTÁV É KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK!
Nag\ lüktar diszmü butorKülönlegességekbec : 
fantázia asztalok, Mahagóni, zöld • , dió 
bum i g/.ioekhen ; oszlopok, lépcsözo*ek, nip- 
ptiS- és könyvállványok, h-\ . 1. n-l:<lló . #/i 
var é 1 pipa-’»/.tálkái;, tollettotükrők, ka yha 
ellenzők, paravánok, négy részből álló toa- 
asztalok, *zivar én kulcsdol'H/.uk, h**g<*dü 
cs kotta állványok, /onguralilök uj patent 
va sróffnl, Rzalonszékfícnkék Nagy raktár 
sakk-, dominó-, puff és várjátékokban legol­
csóbb előállítási árakon kaph .tók:

SCHINDLER S MU
Budapest, VI. Vaczl-körut 21. (’par udvar) 4513'

iJFOMTOS

e®©©e@s©e®#eeee»6®g-@@®®@®s©s®©,sió 
I Ünnepi és alkalmi ajándékul ®
S legalkalmasabb díszesen kiállított @

ESEKÖHYMElCl

g^ERVBEtf

zenvidö^ekí: Ajándék-könyvek!
Scrüliek' ne mulaszszák dl

ligás

Az »ATHENAEUM» rész.- társ. kiadásában 
a követkéz«', főleg leánygyermekek reszere 
ajánlható ijusági iratok jelentek meg:

Katalin. Regeny fiatal leányok számára
I -ia Idened'!.. •- 'efc. Arii dis^itöiésuen G korona.

lir-.apek.cst k.rnl *

5larar orvosi Mír
Cl

Budapest, vil.. Kerepesi ut 32. pjpíske Regény fiatal leányok számára
(A Róku? kúrhíz templomával

F/eml)en.)
Zegnjabb ■lat­ ina«! tt

Lnu. S^abóiié Noga.ll Jauk, 
korona

Ara diszköifcsben Ü

Legkisebb leány. Regény fiatal leányok
szamára Irta Ge ál Mózes. Aradis/kötésben 6 korona.

Lenszebb magyar mesék. Az ifjúságnak 
és népnek meséli Móka bácsi1 Halász Ignácz), 
Cterépy, Saun'ér, Szlányi, Telegdy és Tud 
ered-ti rajza.val és szintz »épekkel 2 kötet, 
mindegyikt külön egy önálló egésze! képez. 
Pompás színes dombomyomásu vászonkötés­
ben ára egy-egy kötetnek 7 korona 20 fiPéi. 
Egyszerűbb vászonkötésben ára egy-egy
kö etnek...................................................4 kor. 8Ú fill.

Ugyanaz III. kötet. Nagy S. rajzaival Ara
díszes kötésben...............................................6.—

llesék és elbeszélések. Irta Benedek Elek. 
Nagy Lá/.ái színnyomású képeivel ésC&f-.épy 
Árjád rajzaival. Nagy nyolezadréd színes
vászonkötésben, ára................................................. 5.60

llesék én történetek képekkel ára . 3.— 
Andersen meséi. Számos fametszvénynyel 

ée 5 szí nos képpel. Színes borítékba kötve
ára.....................................................................................3 —

Andersen ujabb mesél Színes és fekete 
képekkel. Színnyomású borítékba kötve 3.— 

Andersen összes mesél. Nyolcz színes és 
igen sok fekete képpel Andersen meséinek 
legteijesebu gyűjteménye Ára igen szép
szmnyoniásu bekötésben.......................6.—

Legszebb i-egefüzér. Begék és kalandos 
története», gyűjteménye. A magyar ifjúság­
nak elmeséli Bánfi János. Színnyomású és
számos képpel...................................... 3.—

Egyszer volt, hol nem volt. A legszebb 
mondák regék és kalandos történetek gyűj­
teménye. A magyar ifjúságnak elmes di Bánfi 
János. 63 mesét tartalmazó vaskos kötet. 
Számos színnyomású képpel............... 6.—

Tündérek közt. A legszebb misék gyűjte­
ménye Bánfi Jánostól. Színes és lekete képek­
kel. Ára sziunyomatu tioritékba kö:ve . 3. K

Történetek nz iHkolaból Képekkel 3.— 
ü täioii én idegenben. Képekkel . . . 2.50 
Fttluai lörténetek. Képekkel .... 2.— 
Szin.».hvek és ellieszéiések. K« pel;kel 2 50 
Képen mesék Meséli: Lajos bácsi. . . 4.50 
Tündéi-iiicnék. Meséli: La jos báuai. ,4.5i) 
Tündér ország. Ina . Lajos bte.-.i Válogatott 

mest^yüjtemeuy, nielvet 24 szeLLnél-szeltb 
sziunyomatu kép rendkívül ele venu es tesz
kedvessé. Ára kötve •.......................... ti —

Gyermekek és öregek. Irta; Benedek
Elek Képekkel kőivé............................ 1.50

Háromszáz Ezopus-mcse. Az ifjúság szá­
rnál a áldoleoz.ta di. Boros Gábo.. Színes és 
számos szöveeképj,el. iTartalnia/. .,Uö mesét 
az állatvilágból.) Sziunyomatu vászonköfés- 
beu. Ara 4 kor. Német nyelven is Kapható.
Ára........................................................ 4.—

Gulliver ntazúsa ismeretlen országokba. 
Irta Swift Jonathan. Fordította Vajdafy Ernő. 
4 színes képpel....................................... 2.40

Humorisztikus mesekönyvek
Marczi és Miska Két lurkó furfangjai, hét 

énekben, 96 torzképpel. Ára . . . . ö.GO
Ugrl Matyi, a vészmadár. A fürdő. — A 

fúvó puska 75 torzkeppel- Egyedül jogosított 
kiadások. Busch Vilmos után irta Cziklay 
Lajos. Nagy negyedrét. Színes boritéku kö­
tésben ára...................................... ... . 3.60

Páratlan eredmény ! U*nyel- 1 
xn o, könnyű ki« ovom upp 1 a 
ltgnagycbo sérv I» e s«*ih tó
Ugyan it jutcllóv7u! kés/ülhvk : rnu- i 
lal-uk, mii kezek, labg'tpek fűzök | 

feidot.női.leknek, egyenestartok, has- ; 
kötök un gummiharisnyák, mérték i 
P/'-riiit — A betegápoláshoz MiÜksé- i 
K' s (zikkek é« valódi franeria kü j 
lönh-gi-sség.'k n i óvsztvek orvosi | 
rendel, tre kapliatók ltaláiios ur- 
jegy/i>et bárkinek .ngrv'-u év bér- 

mentvt» titok Urtássai.

Három leány története. Regény fiatal leá-
ayok szamara. Irta Gyarmathy Zsigané Ara díszkő- 
lésben 6 kouna.

Hajnalka Regéuy fiatal leányok számára.
irta Ambio,.oviC8 Meszlén_. Ilona Ara dmzkotés- 
beu 6 koroiia.

">»rJ fr?)
W-i il

iiánzás ellen vedv, 16302. sz.

Hr. szab. nyert cr-
, i mű- és köt-zerész

VIL, Erzsébet-körút 50.
•vtrgja da.-an fui-zvreit 

.: .i..' íját !T) .írLiaü-
jno. »rá síi < • be- 

:rgi, el*»í U.gyakban. 
Jajai találmányi! i. Kir 
.labadalm. POUOÁR-feit)

3 e v k o i o.
haskütü, v rcsi-r elleni 
punvni-hiiri>nya, orv, •- 
paedia-kr>zi.. ,-k. mu- 

.ubek <: ke.v. k =11).
Valódi franczia különle­
gességek F. Berguerand 

fin párisi gyáiá.ai.
Hésaleles képr» árjegr- 

z ingyen v= bérmentve.

Sör. GZIKGZÁK J.

urítsagi

Az Urmandy k kincse. Regény fiatal leá-
u,ok száma.a. irta B. Butter Lina. Ára diszkötés- 
be 6 korona. ____  I

Kőt szív. Reijény fiatal leányok számára.
lua Andor József. Ára disz.ötéslien 6 km.»-.»

Tündérmesék a való élutböi. Irta Ambro-
zovics Meazleuyl Ilona. Ára yompas diszkötésbe 6
korona.

perzsa szőnyegek, » anliit-képek,
garnitúrák, fát,jjönyük, csillárok, 
órák feltűnő olcsó árban kapható az állandó

Bútor-Kiállításban
Budapest, Ujvilág-utozia 21.

Teteíonszám 17-77.

Leány- örténelek. Elbeszélések Irta Hal-
Jen Erzsébet. Négy s iimyomatu képpel. í’ompas 
diszkritébben Ára 4 korona 80 fillér.

Kis gazdasszony. Egy leányka naplójából
Irta Szabimé lllésy Piroska. Serdülő leányok szá­
mára. Ára angol vászon kölesben 4 korona.

Magyar Nők. Irta Gaál Mózes. Ára csinos
vaszonkölésben 6 korona.

Galambok. Irta Benedek Elek Czim soha­
sem hangzott jóéban össze tartalmával, mint ezé. 

! Megható gyöngédség, üdítő tisztasság árad felénk 
í minden sorából. Ára diszkölésben t korona,

á egyet, jrvostudor, szakorvos f

\ -•yorsiri «« alaposa» t;,v- 1 
j gylt minden fiisa-, régi-, SÍ 

tn.tkacs

úgy fórGaknúl, ri'int nőknél 
• gÓ8 7, biztos eredmeuynyt-l. 
Kényelmes, égés - uj inu ; 
szer «/érint, fuglu.1 jlozú . 

akadály nélkül.

Lakik:
Budapest, Károly-körut 5. sz

I (Dob utega sarkén ;
II um. bejárat a lépcsöáuzból
I .tendel: d. e. 10—4 ig; . t- t 

6—8-ig. Illő ^ 
I Kdlun várótermek. L.*v» ^ 
lekre válaszol, kivánattajf 
gyógyszerről gondoskodi t hl

Stefii - éi’iuifbb «kiféri

us. és kir.
udvari hannszergyái
Központi főraktárában:

BUDAPEST, 
Kerepcai-u! 36 sz.

ciinlialioá'

@ Megrendelhetők a kiadó-czégnél \

i LÄMPEL ROBERT (WODIANER F. és FIAI) «
© os. ée kir. udvari könyvkereskedésében ^
|| BUDAPEST, VI. kerület, Andrássy-nt 21-dik szám. j

^ESESEíEElESESHSESiíEÍH dSHSaSESESHSiSBS

I Ingyen villamos világítás
K

Vadrózsa. Irta Giese Márta Ford Sárosi
I Bella. Képekkel. Ara díszes vászonkütésLen ,i kor.

§ Csodaszép baba kalandjai. Irta Cos mar A.
/ [j^ Ford Sirosi. Bállá. Ára díszes vászonkötesbeu í

*** ™ j korona 80 fillér.tn ' __________ _____ _______________________ _ ,
telefon-, hitzi-sürgöny- és villámhárító- szerelési czik- »Z T“ • 7Z I 2 ... • #
kékről árjegyzéket, berendezésekről költség vetést küld fg GyCTElBKSZlV r 0 J t GI 111 ÖT» E1D68Z6Í08 SZ II*

juság számára. Irta Montguixmry 71orencze A 20 
kiadás után angolból fordította Rauschman Czeczil 
képekkel. Ára díszes vászon kötésben 3 korona 
20 fiill.

Teljes

Petőfi kiadás
szép, erőteljes és 
csengő hanggal kap­
hatók: 35 írttól feljebb ölk. 

írtur.

id. Rieder Ottó
g
ßl vil'am-müszaki intézet és

3

1 koronáin. Kiadj.-, az .ATHK Külön zeneóra termek: hol
NBUM» r. t.(Keropeii ui54. az , a loghirnovesebb eongó­
ca úgy ott mint raíndcu könyv rák jutányosán b©8zerez- 
kereskedeaben kapt ató. hOtők: Koseutb Lajos-utca

22. ez. ;Károlv-körut sa­
rok) Zenepalota, dij- 

Arjearvr.ék e trés zen bér-

berendezósi vállalat.
IV., Irányl-utcza 20. sz. Király-bazár.

KI Szakszerű kivitel! Megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek! 46044—n.

.K
XI

asasasasasasi
avi.uuui.uwa . Vauit—II* rn

asasasisasasisasasay

& tűzhely körül. Elbeszélések. Irta Tóth
Pál Gnro Lajos B eredeti rajzával. Ára kötve 3 
kor. 60 fillér. Díszes vászonkötésben 4 korona 
40 fillér.

legmagasabb heveny e» idillt folyásoknál befBCIkendeté* nélkül 
a les biztosabb gyógyszernek a 4ö03o

„3 an id labdacsok**
bizonynltak. Egy doboz 100 labdacs tana lom mai és pontos hasz­
nálati utasítással 6 kor. Vidékre afánvétmellett diskréten küld %

»Magyar Király« gyógyszertár .
■rtapeet, V., MarokMI-uoza 2 e sz. [Erzséoef-tír gazok.)
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 18.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz­
szekrény raktárban Buda­
pesten; V., Bálvány- 
uteza 6. sz.

Szerencsétlen
uriasszony, a ki házbérét 
nem tudta még kifizetni, 
és a legnagyobb nyomor­
ban szenved keres egy 
olyad nemesszivü úriem­
bert vagy uriasszonyt, a 
ki őt bajából kisegítené 
Czim: Üllói-ut 2y. I. emeiet! 
ajtó 17. szám. nsss

Nevelőnöket
zémet, frauczia. angolokat,! 
nene- és nyelvismerettel
bonnokat, gyérmék Kerlész- 
nőket, magyar okleveles 
tanítónőket leik ismerete­
sen aj.iniok Szegheó'né S. 
Lujza Bpest, VI., L)essewfy 
utcza 22. sz. 45124

Suránéi

szaioacukorka
legfinomabb minőségben
I kg. 4 kor., 2 kg. 7 kor . 
4 kg. 12 Kor. bérmenive 
utánvétel mellett, finom, 
fnss tea-sütemény is

kapható 45054

jSurányi szokorgyár
Nagy-Surány, fiyitramogye.

Karácsonyi és1 
njévi ajándék, j
Olcsó ar‘asny és | 
estfcsf-claiiás

....,
A - sFzüi kz-r '*sael «>.*••-* -r

v-v-

Ä leghasznosabb<3
ff

varrog 
tan 
varrógép

is

ff n
•i±í> íiii? S.« sa

b á&zn ,;■>*»> ewferv rí él X vb M ty,>7 >í W ro tA

■ ;• <yyí v<
A,:

Singst*
Singes»
Singes* was* 
Singer» varrcgep

» SW
b '<.-»# Evk

1

bsTH*

">i d & í -** ?•4iz4^dr--

mintaszerűek a szerkezet és kivitelben, 

nélkülözhetetlenek a háztartás és iparban, 

a legelterjedtebbek a gyári üzemekben, 

utóiérhetlenek szolgáltatási képesség és tartósságban 

kiválóan alkalmasak a divatos műhimzéshez.

‘-■£$r

Vásárlók

egyetlen foirás, a hol ju- ] 
lányosán lehet vásárolni, j 
Mi alkalmi vételek utján j 
szerezzük be áruinkat és j 
ezért abban a helyzetben! 
vagyunk, hogy igen olcsón j 
eladhatjuk t. vevőinknek! 
és pedig : 12személyre való!

I komplett evökészlct 13 la-i

Világkiállítás Ingyenes tanfolyamok minden házi varrási munkában, valamin i a divatos mühimzésbozL Himzöseiyem-raktár nagy színválasztékban. KiáBitások:
Parisban 1900 A családi használatra való egyes varrógépekhez elektromotorok. Temesvár,L9I: arsr j ^

.,0 5*3 SS íá Fs»sx<4 
Legmagasabb kitüntetés. Singer Co. was^rogép részvény társaság« 

803ÄPEST, Kerspesi-ul 30., Teréz-kerit 21., il. Fs-ateza 15.

Pozsony TS9: ezüst érem

magas árért Pallas nagyifos ezüstből 15o Irt. Ősze-: • ’ "3 / ír-_, 1 jhaba-gyar Komb:
lexikont. Jókai müveit, |mélyre való ti.» irt és fel- ^ U j| SÍ lil | '‘'fjcgv.el. ingyen,

díszmunkákat, régi köny-íjebb, 12 drb. .13 latos erős #J j

J r 6 1 Babákí SráiCSOÜ Ylj°|csó 'fbAU és javításokat
tJ Ielfogul Bernhardt ti. uai 

Baba-gyár Rombach-u. 16.
45017

veket, és teljes könyvtára- jeziist evőeszköz G Irt. 25 i alkalmas meglepően j ® ?* fi “ST ^ 
kát. Özv Mandl Mérné, au- kr. Továbbá tius válasz-1 gZ«-g) «rgyak das -US' H BT«
tiquariuma Budap.-st, Aud- 
rássy-ut 83 sz. Karácsonyi 
könyvárjegyzék ingben és 
bérmentve küldeiik. *älua

Nevel ónok
magyar és idegen nemzet- 
beliek, nyelv-, zene-ős más | ,, .
művészeti ismeretekkel; I L'PüGkíTCP ÄffiUD Dölil ijriik()8fi
gyakorlott gyermek kertész-ÜV-, Váczi-utcza 30.. i. 23.
nők és booueok elhelyezik-1 Haris-bazár). Veszünk ós becse- 
nek özv. Nietsch GersOn A. rétünk aranyat és ékszereket.
által Budapest VII, Er28£_:—-----------------------------
öet-körut 52. 4oo-t |

Nevelönoket, HaSZüÉÍÍ bülöfök
és egyéb házi berendezési 

gyermek kertésznőket. bon-. tárgyak na gyón olcsón kap-
neokat ajánl és helyez Kait; hatók Melinger és Weisz 
mar Regina. Erzsébet-konitj8zálntó czeguél Budapest, 
2,. 1. emeiet. 10 ajtó 45u371 Károly-körut 5 sz. vagy 

....... I nevezett ezég bizományi
Róazletfizetésre rakt;’tr:iban Damjanich-Utca3H. sz alatt. *5182

paplanok, térítők, fäggv-! 8
nyök, vaszonámk, szőnye- ___
gek áremelés nélkül. Sző-: sáp«*.
‘v*’*'* is sitot*

Szönyegdiván 28 írt eladás készpénz v. részletfizetésre
HáJú-, ebédlő, szalon- vagy iro 
dai berendf z- fék, drbonkint íh, 
oíoeó arai ki_-g s/il^-d

gyárunáiiy<... 45173
Dos 4rjegyxeii Ingyen.

tóéban arain iérli és nöij választékban, vala- 
órák, lánczok, ^ gyémánt, iiaint ejijes íiszfa!ős­
im Hant ékszerek es unu- kárpitos-bntor«!«,-
den e szakmába vágó czik- rabok, s t^ij.ss hik- 
kek. Képes árjegyzéket in- beremiozések n le$$
gyen és bérmeutve küldünk ; szolidabb kivitelben, 
Ékszereket esetleg részlet-1 itJCn oicsó árakon 

fizetésre is adunk el. ] kaphatók

Sc!,fif71

bőrdiván 7.50, 3 drb. mat­
rac 3.50, szalmazsák 2 írt. 
vaságy matraccal 7.50 és 
többféle bútorok olcsón el­
adók. Wesselényi-utcza 21 
Maurer. 45020

es
CZEGSiEL

butor-i párosok, 
Budapest, VU.

Erzsébet-körut 12.
i Network kávéházzal szemben

részlotfizotésre
vagy meghatározott idő:*
szolid arak és u*ir kedvezö!/- 

íiz.etéui feltételek mellett.
Fel világosi tussal szolgai

VARSA ISHÁCZ
hiteíöaök

Budapesten,
Ili., Koronaherczeg-atcza 2.

Kigyó-tér sarkán

bufor-rak tárban.
A legújabb árjegyzéket tői-b 
mint 457 képpel 25 krnak oó- 
lycgben való beküldése ellené­

ben franco küldjük. 4516Í2

1

Legszebb és legpraktikusabb
karácsoBi^i ajasidék:

A legjobb magyar és olasz nüi ,.s f.,rfi ó.z.u, m vroi, ezüsti

ífiScil

Alkalmi vétel.

es
berendezés eladás.
Steines* Jakab fiai felszámola.-. ahrói cr:?

is 1 .óit 1 berendezése ajánlati versenytár-

I diseretio mellen rendezzünk.Kapiiatólí: 45209

SÖR és TríTILLER
es. és kár. utíiltri szniiitókuá-l

{** R tPifí.v • ■■/.‘I*?:-cft

Budapest IV. kor., Váczi uteza 35. szám. 
Egyenruhákról, polgári ruhákról és vivószerek- 

röl külön nagy árjegyzékkel szo!.;á!unk.

Saját termésű 1 - i. ésl
ass2u és aumorudBi borai ] 

iraból eladok és pedig:
< gy liter könnyebb rzcmorc ir.Lf

2 I:or. 80 filléró*-» 
egy Ltei nehezebb * jncrndnitj

3 kor. 6C fjllérér! i
egy félül eres palack károm put 
tonoi üsznt 3 koronáért!
négy puttouost 4 koronáért |
öt puttonost 0 koronáért

Sátoraljaújhelyben,
POLLAK N. IGNÁCZ!Míjhsmji Székely Elek

Builapest, Teréz-körut 23. j polgármeaer. 7447 j

Az Őüse^éíy.
Mindenki pzámára liü t.a- 
nácsadó .Az Um;egélyu, a 
maga nemében egyedül lé­
tező mii, mely tanítani nyújt 
r.7 alíe5t beteg-égéinél, 
ídeggycngeségnél .• íj 
kori bűnök következtében
b« állt hátgeriDez bajoknál.
Szám oh *ih- v:.l. Olvasia el 
id mindenki, ki eme szo­
morú következményekben 
szenved; őszinte tanítása 
évenként ezreket ment meg 
a hiztvi romlástól. 1 forint- 
nak^levélbdJyegekbrn való
!.• kö dese ellenében kr* p-
ható Ruzitska Ármin könyv 
keresk'‘'i«;sébvn Budapest, 

Muzeum korút 3.

sznak, 
^rzési és

ára
becsült bolti berendezés és egy tiizmer.: - v -sa ek- 
rénv. Ajánlatok ugv az árurantárra, min, a boíthe- 
rendezésre kllön-kölön is benyujthatói:.

_______ j A zárt ajánlatok, melyekben ajunlattevö lakhelyét,
Fkrironriii sntfCgD« esetleg ezégét, enne* székhelyét, űzi séfét, 
tisorenau „BLXuMÍ |lltcza hazsz4m szer űt pontos:- n me-.i í- -

varróaéiiekat jelenteni tartozik, hogy a léitéte.e e. i; ... és azc..:-
mélyen | ma6at aláveti

5^“; 1902. deczember hó 27-ik napjának ühi 1? óraiig
közjegyző urnái ^

kern-
kir. 'ZOiDOk"0n

^—-rÄVfAi í A U <H 
J,—  ULLf«> Z«

Götribnagygyei. ^

n.f;.ói föl- i Zrumcr-7.] .* Bula
jebu .in- I j « _
dcnrríel- i rtVUjl ^

u^T-1*T Az ttjánkísi feltételek a kOve'i: -
a) Tekinteliel arra. hogy az árurak'.l- a leltározás 

napjától üzief^zrrü eladás tárgyá1 i:- peri", venni 
'zái.dékozóknak f. év deczember 25-if '• pz • -•
i.ári l.imuinlás. valamint a k-Hározá••. id.. '. 'a e: -

utatiatik

n ^

gl IIür(§ u 8lS. ii

li v i 8 és
10 ko.-.

részletre 
szállí­

tunk, C
•«jótállásai vidékre i í
Lili»9 ÖS t * <r3

&SÄ I varrógép nagy r«r.tára Bpost, ; ., ,
Hr'í ;:X'3 József-ksrut ti. n-k-zifte: ltot-1 tartoznak ajánlatai megl'-nm (.. < 
jáü 1 .:v.-*.:"L/a i. - ^y ar- j;0
ESS BB "7' - , -- .'•[•. • ' - . . ,. irn| b-r nevezett------ í l'.lzitólag el*..rend.l aj Singer- 1 r.L-..lapirOhUttB, ne*c/.

gApeket ta.-i rakiarm:. melyek i letenni.
1 ótMe nem tévesztendők nolmi I a„ /.rura}<tár iizlelsr.:it ]:ez< V -:a

«''*• bpc.l tnc*et-Ké$ieki".ol, melyek-t ' ., . ,,egvea. küiüai. -n bécsi kereskedők ne- -■>, -•>. és ^«-n. naI‘-i n '•
különféle * • vek «űct -zundvkozók ezen napodon is »:<

írusitanak. 43ú” | úruraktári;

' a- zeit áruk értéke hiiel.-f ouvve . a!aj in 
A ’ nlattevől: ez-^n adatok figyelem! c 
rtoznak aján

iiioronál nánatp: nziii, készj.énzl.' ;> va
’ ír.

le me
nest I

f h* : . A
d■ 1 - ú 1

I Magyarország 
legnagyobb

czepo- 
esizma- 
.g^ár'a

• É á

'Z :
^ik 38,

Hirdetmény.
Az 1903. ávi tenyésztő hőmérő szükséglet fedezését biztosítani óhajtván, 
ezeknek szállítására ezennel nyilvános árlejtés hirdettetik. Szükségeltetik:

Minden általam ela­
dottéi szállított C/i- 
poórt £ évi és csiz­
máért 2 évi jótállást 
vállatok, ha az álta­
lam mellékejt cipő 
krcmincl hotenkint 
egyezer bekenik.

451C6

+. . - -i•. 4

■ y-1 . t\Uf ‘
y.: -y’xv' í<
lM m
Sót--' '*■* -/5Í;v3

? r

wKBnasemsBBmz amuimmay
c Az ajánlott összeg uzúi 

ifeendö :
leg-,

‘•W
* .. - * _ zteJx.r--

íj d) Az ajánlat az ajánlattevőre l ök-’ 
8;mólók azonban fentartják magul..-,..

'yjr
11 to 5 >i
ÍL-V . £ L

. i&Z- [ i ll ^ í>

1'ajánlatok felett szabadiul és lets ás
rózni, es-tleg valamennyit visszamasi .u., 

p) A beérkezett aiániatok feie't feh,/.:. -nI"

ot az
haíá-

f- év■ e) A
r iileczeinlier lió 27-én «I. u. 4 urakor főm./. i ue zty

Baranyburütiíússel csizma i.5ö fi tta! drágább. Cipő 60 krral drágább

40,000 darab hőmérő:

Szállítási határidő 1903 évi márczius 15.
Az ajánlatok, melyekhez az ajánlati összeg 10 százalékának valamely 

kir. adóhivatalba történt befizetését igazoló letétjegy csatolandó és melyekben 
határozottan kiteendő, hogy a szállítási feltételeket ismeri és azoknak magát 
aláveti, 19L3 évi januar hó 5-éig alulirt czimhez beküldendők.

Minták és a szállítási feltételekre nézve bővebb felvilágosítás az orszá­
gos m. kir. selyemtenyésztési felügyelőségnél Szegzárdon kapható.

Fenntartjuk magunknak, hogy a beérkező ajánlatok közül, tekintet nél­
kül az ajánlat összegére, bármelyiket szabadon választhassuk.

Szegzárdon, 1902. deczember hó 16-án.

Oi*sz. m. kir» seíyemfemésztési íelügy.

Vixkatb puha :. ! emény szárral.^.............. 9.—
Lovagló Ci.izma vLx albpuha v. kcinóny szar 9.—
Bagaria csizma egydaraóuól............................ 7.—
Bagaria vizm. halhólyaghcléttnl........................S.
Or’i- zlakk puha v. kemény szárral, elegán.- 9.—
Halina nyplves, bőrrel........................................  4 60
HalinaSOem. magas bőrrel, balhólyagbetéttel 5 50 
Halina térden felül, Ü0 ' in. magas, vízmentes, 7 50
Vixkaib, box. sevró, tongula kit..............
posztó, körii..k-".rül ov.jszl.ő.k v, vixkaib 1«
Pitlirig, borjú bezetzes igen erős..............
Borjunör, sima vízmentes...........................
i\ői zergi-bi.r, fűzős czipó............................
Borjubőrbol........... .............................................
Oroszlakk vagy a/alonlakk tongolu zárr
fi-elikalb fűző-, vizmuntes...............................
Posztó, bőrrel körill...........................................
Fagyos lábaknak posztóból................................  V 50

Fiú csizmák
4 ÓVCStul 10 i-lVÍg... *2. fit.

11 évestol 15 *• víg.......'J 20 „
1« évestül 20 évig...... 4.00 ,,

S/arvricüürbul......................................................... *t ,:0
N'-m'-z filztiil ij.al............ ................................ 1 SC
i ..... !•
Vi.xk.tll>, v« vró, longi.!;t ki!- ti*• r 1 *i hr.ábna 4.— .
Vixkaib. box, y-vró tongola fűzős............... .3.50
Zf:rgo borjú v pitiing........................................  1120
Posztó, uroszlakk v. vixkaib but *ttol......... 3.S0
I g' sz szalonlakk................................................  4 50
tongolaizárral.................................... ...... ...........  4

A legjobb hangú
czim halmot

elz il M) Á'ij /eríTL-búrczipó...............................................
.. íí 20 Boriul) •: ........ ........................................................

1 »,:/>, , ^7-j r
... 8 - V'ischkalb-bór vízi terítem.......................
... j í;o Lakk vagy orosz 1; i ki*, szárral...............
... r>o Ko:; sevró, töLv-l; kit....................................
... 2 KO Z' ige t tngolas/. iM a!...........................................
.w«2 20 1 .g-e-z z^rgvhőrböl

•2 Mi I 
•t Ml!

Betű kir. közjegyző ur trodáj.ioun határozni és hatá­
rozatukat nyomban ki fogjál, hirdetni :

f) Amennyiben felszámolók valamelyik ajánlatot 
— .elfogadják. oz«-n ajánlat benyújtója kotHos f. ív 
fi deczember 28-án felszámolóknál a jelen fel:v'-d-kne» 
I meefelelö adás-vételi szerződést mevkötiii « s !<-v: t... 

PFMFMVi MlU' i V -i4 niiP aiatt a véielár lefizetése ellenében ..zi:mot t> 
nClIÍLli I« i>íitinLÍ |uól a megvett tárgyakat Szolnokon a'ven; .: 
mühingszerész szállítja íj g) A III. fokú vételi illetéket a vev 
f> évi keress g melleit.| jtozik a vételárral egyidejűleg felszámol k kezehez 
Képes árjegyzék Ingyen - ! lefizetni;

I Bpest., Kirá.y-utcza 32 | j h) Az eladott iegók mennyisége < s m t ege. s 
«iiuijtijwjn'nt—uw«'—! leltári adatok számszerű vagy egye intent-

" tekintetében felszámolók szavatosságot nem 
! 1 alnak;
í i) Amennydien ajánlattevő, ihetve vev-. v*
]lati feliételeknek eleget nem tenne, t. - nz 
I veszti és fels/ámoíók fentartjál; mag’ na

,eze
vál-

bzalonlal

Gummi-galotsni
férfi 1.H0 forint női 150 irt.

tonmibroiVT ,1............................ 3 S'
Oro.z liMizip o,k....... 4 20 fi
liim.alxja liá/iozipö filz talppal

i,_,i.zo, 1 Só irt. ' lycn az utasok ki- és be-1
. , . , , , . , szállása czél iából »iiel 2Nagy kepes árjegyzék több száz divatos ábrával kívánatra ingyen és bement-;órH p,.r(.zkor feltételes 1 

ve. Meg nem felelő árut készséggel kicserélem vagy a pénzt minden levond.: /.n.,,.,"
nélkül v,3szaadom. ! A nevezettmegállóhelyen

** ' i'7t Budapest, Erzflébet-kcrut sztllú ul,asok reszér,‘ ,,ie-y 8 la r 7 jtvt,egyet a vonat kai
New-Yurk-kávéházzal szemben |ad ki

Hirdetmény.
(Déli vasut.t A Budapest 

I i D. V -ról este 10 órakor 
! induló 207 sz. személvvo- 
:k„!nat f. é dcezeit.her* hő! ,v‘nt megjelölt ingókat az iib-só vevő v 
" ,:2U-!ól kezdve Balaton-Ke- ]költségére akár ajánlat utján, akár sz. 

resztur fürdő megálióhe-1l-*ladni.
A -, áruraktár az üzlca órák alatt. u. r 
d. u. 2—7-ig, bármily nap nezl.'ki" 
Szoinokoa, 1902. deczen.: 7-' ..

Büvészeti es l 
-íj* tréfás cikkek,

Laterna ma- 
gikák 1 kor.- 
ól. gőz-, vil­
lamos-, kalo- 

I likus-gépek és vasutak
Üzbtirr hatkatcs reklámig T ^ ^

L- i ti - - - i kal játékok 50 fillértől,kepenstomobbrnraoseau »1 f,7.ikili és vegVt8mKépén e teqjo

Vau
minőségű ^ fizikai és vegytani ki-

Umos Zseblámpái 3 sédetekre szolgáló gyüj- 
• ‘ I teményes szekrények..... i —— - 7-- szekrények.

6000viLujdá&ruJ t Fényképész és latsze-
ft iWÄ !réfeti cikkek. Me,hűk

. bophmoh I knr _ villamosdám- 
»3C*.-vj; «Ö-. .-se fSptfilt, j pák 3 drb. vételénél

1cc „jZmAjhI
a* .

FncJ 5.
___________ «zä

{ pák
.f 10°/, 6 drb-nál I5V0. 12 

■$ drb.-nál 20% árenged- 
2 mény. Nagyobb meg­

rendelésnél megállapo­
dás szerinti ár. riots

I

oAGRADÄ BARBER
GyomorerösitS hashajtó pasztillák

rvoeilAg kitűnő on véleményezett, klinikailag 
lipróbált, különösen ajánlhatij k*rlghadi éa 

murienha.li *15 6« utóenránil. a belok lan- 
kadtatigánkJ, hevany bs idült

sz6k8*elíe<l£snéí.

ÍO- 15 óra Llítv-. bi/totian és enyhén hatnuk. Haza 
rnoHEbh használatnál a 8zók#-l. r. tartóiean üzahá- 
lvózzák. Egy doboz ára 2.40 kor. Vidékre 2.85 
kcr. eiuzete* beküloé»'- mvlh-ti hórmen ve, prxjéa
doboz 70 flilbr Kapható majdnem Qr. összes gyógy- 

a^ortárúkban

Főraktár : Töt Ők J6.t*ef gyógyszertára
Budapest, Királ,-u. 12. 6B Andrisev ut 26. 44U5b

3üonrii.vu

aiauza
1541

45219

Steiger Jakab
felazámaiás al; tt.

Szenes s. 1: ,

e. 8—IS

fiai

.Me ^ «a. I« •% t2-„‘aJt. <-ííÍ—i*iL L
SIRÍwJíMSH

Gázfejleszío S^mgiák!
==?f= A huszadik század vívmánya -- 

Erős fonyu, vesz&lytelen éa ólcsó.

Eamaiut égő ||
-M- ~ I complou ÓR.I 7 korona:

nilolámj.a VJ. ,,

k -V - > V.- <- »V-.búsíBíüUiíÉaí

m VC

L

ff 7T?V!

eJrgún« függöl4mi & 16

eál lámpa
nagy világítás petrólounira.

HplyS' ^t-kb^n, házakban vi u 
czau. Egész községek világításának] 

berendezést).

Legszebb kaiá-jiuüyI ajándékok
ijfífiIam-3-3 zsebüámpáíí.

‘SB,Magyar Bizományi Rcszv.-Társ.
1?<t,1...,k-s!, V., Váu/i-kőrut Ili t. em. ' tg-vi

I yiis
Viszonéeiárusiiok kerestetnek.

Mindig Ki/, 
venzólytel n

j íviiy, rövi lehb m-gvilAgita-d'; n. K 4 50. I irr ilók teiet^uul t*y 
körtével együtt nagy íire!igvdmén> nyv.1 6 koronáért.

' ^ Ariye^^ K 12. titánvétellel vx, hénnentve
m 4,*reai jpaa* oadZeg beküldte mellett küldi a

AJÁNDÉKOKNAK ALKALMAS

~:q
8

1 2íb em?

»eköiijvek és ifjúsági iratok 3WE2
SS

"3*1
U jX/m S2ZnZc6i« »»»«=»—i«wnp»'»r—Mii mwmaui :^aE-íM«K- 1

Egyedül va.odi angoS

Thierry A. gyógyszerész iá
Etí^ozségügyI hatósá-; Sltal megvizsgálva és ajánlva. 

At üvegek felszerelése a kere»k törvény miutavédelme »«alt ull ■****w**

;!T8br TT.*

3 i

ti

3d 6.£

llkla otiurhloa
* mi «üt«,
4 7MÄ; Ír ?.*ap«íi
5

E balzsam belsőleg éa külsőleg Uasználható. Ez: 1. Utolérhetetlen hatású 
^yógy-zer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, en-. hiti a 
hurutot, csillapítja a váladékot, véget vet a fájdalmas köhögésnek 3 kv 

1 gyógyítja a legrégibb bajoka:. L'. Kitiind halasa van r. lorofigyuladats, rekedidfcg éd a többi 
torok »jajoknál. 3. Alaposan oltj/i a lázakat. 4 Meglepően gyógyítja a pyom>r- d a bélbeteg 
seg*-kei és szaggatán-ikat a teetbeu. 5. Szelíden mozdítja elő a székelést a a vér tisztulását, 
megtisztítja a ve-éket, megs/.abadi’ a búskomorságtól ■ a bpochondriától, jHvitja az étvágyat 
6 »z emésztést. 6 Nagyszerű szol. álatokat tns7 fogfkjá^'/cr, odvas fogaknál s áltálában 

8 °^lnden fog- és stajbajoknúl meg-zlinteri & felböfögéat, a szájnak s gyoiuornak bűzét 7. KLl- 
I Buieg csudálatos gyógybatással bír a sebekre, uj és régi sipolyokra, orbanc. kiüléii varak 

meírfu^yott 3 megégetett tagokra, rüh, fekély 9 borduzzadie és repedés otb 
eeetébeu, megszünteti a fejfájást, zugáét, «zaggatirt, kös.vér.yt, fiilfajdalmat s!b Ügyeljünk 
mindig ponto-an az irt latható zöld apAcza-V-djogyre. HamisitáPtol leg 
jói »an megóv, ha közvetlenül tőlem, gyáramból rendelnek »-retlrti szab. vartonokban. 
Au-ztria Magyarország minden powtaalioiná*ár& bérmentve IV kis vagv G dupla Oveg 4

f ^°fona- Bosznia és Herczegovina részére 4 korona G0 fillér. Kevesebb nem küldetik -zéj'jel 
^ .bzetkuídóa csak előrefizetés vagy előleg küldése mellett. 44U7&__11

Thierry Ä. gyogysz. balzsama és centifolia-keniicse.
®zeD gvúgyhafásakoan fe.'ülmulhatlan két szer nemcsak a romlásnak nine» kitéve,

•Ot ellenkezőleg, minél régibb, unnál értékesebb és hathatósabb; nem árt arra a fagy, eem 
» forrósig, tehat minden éysza--;an hae/.uaibalók Majdnem minden esetben eepilenek éa 
eredményűvel járnak. legalább az orvoa érkeztéig ; tvrmérzetesen nem szabad baratsitványo- 
kat vagy baaonló feldicsórt érték- éa hatás nélküli úgynevezett pótszereket venui. melyok- 
4rt a pénzt haszontalanul dobják ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó és megbízható 
e melleit teljesen ártalmatlan, világhírű, szereket kell használni, melyeknek minden cnalád- 
ban az esbetóaégekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk,^mely a valódiság 
minden jelét magan viseli rendeljük meg egy zerüen direkte ca czimezzük "igy:

Thierry (Adolf) Limited „őrangyal-gyógyszertár“ Pregrada Rohitsch-Sauerbrann
Központi raktár Budapeiteu Török J. gyógyszertárát,an. Zágrábban Mittelbach 8. gyogytárá-

ban és Bécsben Brady L. gyógytárában.

%

Kwizda Ferenci János
os. s kir. MakZtrla-magyar, rom kir. a bolgár fejedelmi udvari

8ZÚIUtÓ
kér. gyógyszerész Korneuburg, Becs mellett

KWIZDA féle Korneuburg! 
marha táp por. “sxs 7Är

Egy dnbüz ára 
kor I 40, V2doboz 

70 fill.
Ötven év óta a leg­

több istállóban 
használatban van 
ótvágyhlóny éa rossz 
emésztésnél, a tej ja 
vitására és a tehenek 
tejolőkópessógének 

fokozáséra, csont tö­
réseknél.

Csak
a fenti védjcgygyel valódi. Kapható 
minden gyógyszertárban és gyogyfü- 

Ljjf kereskedésben.
Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára Sudapesten.

Kirély-utoza 12. éa AmJrássy-ut 26. szám. 43036
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KnpJutlők a Franki;it-Tih&nlat könyvkiadó/1 iral tlú- | 
ban: Budapest, ÍV., Egyetem-uteza 4-. sz.. valamint M 

ík inden kön ye kereskedésben.
Defoe Dán. Robinson Crusoe élete f Jakab Ödön. A két impoííEtcr. i‘:

és viszontagságai. 7-ik kiadás. Át- ! beszedés Neogrády Antal rajzaival. ;Ji 
dolgozta Gaal Mózes. Paget Walter j Díszes vászonkötésbon _____ 4 K fej
ly’ r-jzávaLVászoikBlésb.* K SOI : Jókai M6r Csataképek a magyar I 
Diszkiadás talemezes kölesben 8 K | Bzabad«ighaiczbol. Ha.o.lik il- fl

lusztrált dis/.kiadás.Vászonküt. 8K o 
— Kis dekamerou. Válogatott he- 

szólyek a serdülő ifjúság számára 
kiszemelve s itt-ott módosítva 4-ír 
kiad. Neogrády rajzaival. Kötve 0 K 

— A magyar nemzet története r| 
Regényes rajzokban. Első kőiét. V. ^ 
kiadás. Magyar festőművészek tör- 
téneti festményei után illusztrálva ti| 
Vászonba kötve 7 K j
Második kötet II. képes kiadásA a- 
szonba kötve G K
Harmadik köt.Vászonba kötve fi K

H
p:V.3 Gaal Mózes. Kun és magyar mon­

dák. -Magyar kitály mordak.
Gyulai László rajzaival. A két kötet, 
egy vászonkötetbe kötve 0 K

— Ä í,a d és lant hőse Regényes 
történet a magyar ifjúság számára. 
Szin. s vászon kötésben 4 K.

— Kujak Audx'is keleti utazasa 
Második kiadás. Goró Lajos 22 raj­
zával. Vászonkötésben 5 K

— Virág Palkó. Második kiadás.
Nmgrudy rajzaival. Vászonköt. 5 K 

— Eomédias Paikó. — Vasárnapi 
emfekek Két elbeszélés serdülők 
számára Neogrády és Gora rajzaival. 
Vászonkötésben 3 K 50 f

De Gevando Antonia. Pali gyer- 
znekadge éa ifjúsága. A 2—15
éves mindkét nembeli ifjúság szá­
mára. Diszkütésben 3 K

Hevesi Lajos. Jelky András bajai 
fiú rendkívüli kalandjai ötödfél 
világrészben. 4. kiadás. Diszköt. 6 K

ríía

Milesz Béla. Uj kis regéid Elbeszé­
lések az ifjúság számára. Kötve 3 k

Rudnyánszky Gyula. Gyermek 
ssinhas. Nyolcz eredeti színmű 
leányok és liuk szám. Kötve 1 K öO f.

Vámbóry Annin. Indiai tündér­
mesék. Érdekes olvasókönyv az 
érettebb ifjúság számára. Harmadik 
kiadás. Vászonba kötve 4 k 80 f

-v.W: ^ ^ i

jSyomauAt a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Rósz vén y-Táraaaág körforgógépein.
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Vidékre postán v
lgy ívre . . 4 k
l,$: í fél évre . V0 k
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hlai ssámun: |
Xtezerczíkí: - ur
A krlilkca vj 
,;gy frkötosi ar
UrszSggyC Cf 
/k venerueißl bol 
Itíozgó feépeJ 
i;r5s7sko3 tern« 
Az fizietek fitruij 
TÉrcza : A nag

Egy hi|
mos

Jfíegóny: A tttiac

Erie<

(k..) Az 
vagy ahogy 
Penzión opol 
hatnak ti jó 
egy uj lakó. 
jókora, n /J 
minden ken« 
ember, u 
mint hac 
nyugalon 
Krieg' ■ 
ügymini?

Mert r 
hogy mór U 
a félhiva 
erűsitik: íJ 
S persze, i 
tik az <3 
két nnp'v 
terét. í 
gén r.Á 
öreg is. 
vágyik, 
gén, de I
treuer k: -r| 
akarata ki 
legfelső i 
is azt 1 j 
javaslat o ív 
Csai; ; :;v b 
tonai javas 
lenül.

Ha lehet 
két perczi 
miért bukó 
tér, ezek a 
is meggyőz 
csakúgyan 
ták meg. _ 
okán, farad 
mehetett V' 
két hon; p 
rek-ifju, 
aggastyán t 
az olyan '
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Al
Vav Gye 

vádlottat 
évt Julius 1 
támasztott pl 

Határozott! 
lőtt egy ma.' 
godt bátor: 
tisza-löki c 
mind az öt 
lótlant Aliit 

Vájjon : ó
Mind az q 

tetemu: ; I 
zönségnek sj 
azért par 
panaszát tei 
kell fogadi .

A ki az j
ismeri, az j< 
nyomó i |
bírói kihadí 
vonakodás t 
azt a bünö- 
De azért a; 
tettüket, a 
visszave I
nők taga 

Gy . I
beavatott pt 
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